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Avant propos 

Les jeunes âgés de 18 à 44 ans constituent au Maroc une 

composante importante de la population dont le poids 

démographique a augmenté régulièrement au f il des années. 

Leur part dans la population totale est passée de 32% (4,8 

mill ions) en 1970 à 35,7% en 1982 (7,3 millions) pour se situer à 

43% (13,8 millions) en 2011.  

 

Consciente des enjeux liés à l’identif ication de cette composante 

de la population et dans la perspective  de  dresser leur prof il 

démographique et socio-économique, leurs comportements, leu rs 

perceptions, leurs rapports avec les institutions et  leurs attentes 

et inquiétudes, le Haut Commissariat au Plan a mené , pour la 

première fois, une enquête  statistique au premier trimestre de 

2011 auprès d’un échantillon de 5000 jeunes.  

 

La programmation de cette enquête, s’inscrivant dans le cadre de 

la mise à niveau du système national d’information statistique et 

dans la consolidation de l’effort entrepris par le HCP pour 

l’exploration de nouvelles pistes d’investigation statistique, vient  

apporter un éclairage sur  les comportements de cette frange de 

la population notamment à travers  l’édif ication d’un portrait 

relatant globalement  leur prof il mais surtout leurs  valeurs 

morales,  leurs préoccupations et leurs perceptions des réalités 

sociales. 

    

 De prime abord, il est tout à fait  évident de se demander  sur la 

définition que l’on pourrait retenir pour cette composante de la 

population et par tant l’approche heuristique qui a prévalu pour la 

détermination de la tranche d’âges correspondante. 

A priori, Il  n’existe pas de définition universelle de jeune en 

termes de tranche d’âges. Si la limite de 18 ans se justif ie par 

l’âge de majorité, le choix d’une limite d’âge supérieure varie 

largement selon les études  et les institutions. Dans plusieurs 

bases de données internationales, sont considérées comme 

jeunes les personnes âgées de 15 à moins de 25 ans. D’autres 
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études et analyses nationales et internationales retiennent plutôt 

la tranche d’âges de 15 à moins de 30 ans ou encore 18 -29 ans.  

 

Dans cette enquête, cette tranche a été élargie jusqu’à 4 4 ans 

pour plusieurs raisons. La première tient à ce que l’aug mentation 

de l’espérance de vie à cause de  la transition démographique 

que connait notre pays, avec un allongement de l’espérance de 

vie de 47 ans en 1962 à 74,8 ans en 2010, ce qui donne un 

espace plus large à la notion de la jeunesse.  

 

La seconde raison , « dans un contexte d’ouverture sur de 

nouveaux modes de consommation, de valeurs et de 

comportements sociaux de plus en plus hégémoniques à l’échelle 

internationale, les besoins sociaux, les aspirations au bien -être 

et les normes culturelles d’une partie de cette population 

recherchent de nouveaux cadres d’expression qui peuvent 

revêtir, tout au moins pendant un certain temps, un caractère 

corporatiste ou informel ».  

 

Dans ce cadre, la population âgée de 18 à 44 ans révolus a 

évolué au cours des trente dernières années au rythme annuel 

moyen de 2,3%. Elle continuerait à augmenter avec un taux 

d’accroissement annuel moyen moins élevé de 0,5% pour 

atteindre 15,3 millions en 2030 soit 40,1% de la population du 

Maroc.  

 

L’élargissement de la tranche d’âges à 44 ans révolus permettra 

donc de déceler d’éventuelles divergences dans les 

comportements et les perceptions entre ce qu’on peut app eler la 

génération née et élevée dans la période de l’ajustement 

structurel et celle de l’ouverture économique et démocratique.  

 

En somme, tout apport à une meilleure connaissance de cette 

catégorie de la population est une contribution  à un éclairage 

utile pour les politiques économiques et sociales, voire aux 

débats sur le modèle de société pour l’avenir.  

Ce rapport traite dans une première partie les thèmes suivants  : 
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 Prof il des jeunes  marocains 

 Insertion des jeunes dans l’économie et la société  

 Valeurs sociales et morales de référence 

 Participation des jeunes à la vie publique 

 Perceptions des réalités sociales 

 Attentes et les préoccupations des jeunes vis -à-vis de l’avenir. 

 

La seconde partie de ce rapport présente des tableaux 

statistiques regroupant par thème l'ensemble des données 

détaillées sur  les toutes les  variables étudiées par l'enquête.  

 

.  
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Première partie :  

Portrait global des jeunes marocains 
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Profil des jeunes marocains 

En 2011, le Maroc comptait 13,8 millions de jeunes âgés de 18 à 

44 ans. 8,3 millions  de ces jeunes (60%) résident en milieu 

urbain et 5,5 millions (40%) en milieu rural. Les personnes de 

sexe féminin en représentent une part de 52%. 

 

Tableau 1 : Population âgée de 18 à 44 ans selon le sexe  
                          et le milieu de résidence  
 

Milieu de 
résidence 

Indicateur  Masculin   Féminin     Total 

Urbain 

Effectif 3 974 145 4 304 685 8 278 830 

Pourcentage ligne 48,0 52,0 100,0 

Pourcentage colonne 59,9 59,8 59,9 

Rural 

Effectif 2 662 198 2 889 707 5 551 905 

Pourcentage ligne 48,0 52,0 100,0 

Pourcentage colonne 40,1 40,2 40,1 

Ensemble 

Effectif 6 636 451 7 194 504 13 830 895 

Pourcentage ligne 48,0 52,0 100,0 

Pourcentage colonne 100,0 100,0 100,0 

 

31% de ces jeunes sont âgés de 18 à 24 ans, 39% de 25 à 34 

ans et 30% de 35 à 44 ans. Ces proportions demeurent quasi 

identiques aussi bien parmi les hommes que parmi les femmes. 
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Graphique 1 : Répartition des jeunes âgés de 18 à 44 ans  selon 
les tranches d’âge et le sexe (en %)  

 

 

Près de la moitié des jeunes âgés de 18 à 44 ans sont 

célibataires (49,7%). Ce phénomène est plus prépondérant parmi 

les hommes (59%) que parmi les femmes (38%).La part des 

célibataires s’élève à 96% parmi les jeunes hommes de 18 à 24 

ans contre 68% chez les jeunes f illes de la même tranche d’âges. 

Ces proportions baissent avec l’âge pour atteindre, 

respectivement, 58,5% contre 33% pour les jeunes de la tranche 

25-34 ans et 17,8% contre 15,1% au niveau de la tranche 35-44 

ans.  

 
 

 

 

 

 

 

29,0 

39,7 

31,3 
27,8 

39,6 

32,6 

18 - 24 25 - 34 35 - 44 

Masculin 

Féminin 



21 
 

Graphique 2 : Répartition des jeunes selon l'état matrimonial,  

                                     le sexe et l'âge (en %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Un faible niveau d’enseignement notamment parmi  

les femmes et les ruraux 

Globalement, un jeune sur trois n’a aucun niveau scolaire. Ce 

ratio est plus élevé parmi les ruraux (1 sur 2, contre 1 sur 5 

parmi les citadins) et les femmes (4 sur 10 contre 2 sur 10 parmi 

les hommes). La génération des 35-44 ans enregistre un taux 

plus que double de celui des 18-24 ans (38% contre 15%).  

Un jeune sur quatre a un niveau d’enseignement primaire. Cette 

proportion varie de 20% chez les personnes de sexe féminin à 

28% chez les jeunes de sexe masculin et de 22% chez les j eunes 

citadins à 27% parmi les ruraux.  

Un peu plus d’un jeune sur trois (35%) a un niveau 

d’enseignement collégial ou secondaire. Ce pourcentage baisse 

de 43% chez les jeunes masculins à 28% chez les jeunes f illes et 

femmes et de 45% parmi les jeunes résidant en milieu urbain à 

20% parmi ceux résidant en milieu rural.  
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Les jeunes ayant un niveau d’enseignement supérieur 

représentent 9% au niveau national . Cette proportion croît 

nettement au fur et à mesure qu’augmente le niveau d’instruction 

du père et surtout celui de la mère. La part des jeunes ayant un 

niveau supérieur passe ainsi de 5% pour les personnes dont le 

père est sans niveau scolaire à 55% pour celles dont le père 

dispose d’un niveau d’enseignement supérieur. Analysées selon 

le niveau scolaire de la mère, ces proportions atteignent 

respectivement 7% et 68%. 

  

Graphique 3 : Proportion des jeunes selon le diplôme et le sexe (en %)   

 

 

Les résultats de l’enquête font ressortir également un faible 

accès des jeunes marocains aux diplômes. En effet, 57% des 

personnes âgées de 18 à 44 ans ne disposent d’aucun diplôme. 

Cette proportion varie, selon le milieu de résidence (de 43% chez 

les jeunes citadins à 78% chez les ruraux), selon le sexe (de 

49% parmi les hommes à 64% parmi les femmes) et selon l’âge 

(de 42% chez les jeunes âgés de 18 à 24 ans à 68% chez ceux 

de la tranche 35-44 ans). 
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Les détenteurs d’un diplôme de niveau moyen représentent  

globalement 33%, 40% des jeunes hommes contre 26% des 

jeunes femmes et 47% pour  les jeunes de la tranche d’âges 18-

24 ans contre 22% de ceux de la tranche 35-44 ans. 

Les jeunes qui arrivent à décrocher un diplôme de niveau 

supérieur ne représentent, en 2011, que 11% au niveau national. 

Si cette proportion ne semble pas varier selon l ’âge (10% pour 

les 18-24 ans,12% pour les 25-34 ans et 10% pour les 35-44 

ans), elle est en revanche plus élevée chez les citadins que chez 

les ruraux et ce, quelle que soit la tranche d’âge. En effet, elle 

passe, au niveau de la tranche 18-24 ans, de 17,1% parmi les 

jeunes vivant en milieu urbain à 1,8% parmi ceux résidant en 

milieu rural, de 17,7% à 2,4% au niveau de la tranche 25 -34 ans 

et de 14,8% à 1,7%  au niveau des 35-44 ans.  

  

L’insertion des jeunes dans l’économie et la société 
 

L’insertion dans la vie active de cette catégorie de la population 

se caractérise par un faible niveau d’activité notamment parmi 

les jeunes femmes et un taux de chômage élevé notamment 

parmi les citadins. Le taux d’activité s’établit à 56% et est trois 

fois plus élevé parmi les hommes (86%) que parmi les femmes 

(28,5%) et passe de 44% parmi les 18-24 ans à 62% parmi les 

35-44 ans.  

 
Graphique 1 : Taux d’activité des jeunes selon l’âge et le sexe 
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D’après les résultats de l’enquête, 6,8 millions de jeunes âgés de 

18 à 44 ans sont actifs occupés. Ils constituent 88% de la 

population active jeune et sont majoritairement de sexe masculin 

(74% contre 26% de sexe féminin).  

Sur le plan des qualif ications, on relève que 59% des jeunes 

pourvus d’un emploi ne disposent d’aucun diplôme. Cette 

proportion est plus élevée parmi les ruraux (79%) que parmi les 

citadins (42%), parmi les jeunes femmes (69%) que parmi les 

jeunes hommes (56%) et parmi les jeunes de la tranche 35 -44 

ans (63%) que parmi ceux de la tranche 18 -24 ans (57%).  

Un peu moins du tiers (30%) des actifs occupés âgés de 18 à 44 

ans ont un diplôme de niveau moyen, 40% parmi les citadins 

contre 19% les ruraux, 35% parmi les hommes contre 16% parmi 

les femmes et 41% parmi les jeunes de la tranche 18-24 ans 

contre 24% parmi ceux de la tranche 35-44 ans.  
 

Graphique 2 : Proportion des jeunes actifs occupés selon l’âge et le diplôme 
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Seul un jeune actif occupé sur dix possède un diplôme supérieur, 

19% en milieu urbain contre 2% en milieu rural et 15% parmi les 

jeunes de sexe féminin contre 9% parmi ceux de sexe masculin. 

Cette proportion varie de 2,7% parmi les jeunes de 18 à 24 ans à 

13,3% parmi ceux de la tranche 35-44 ans. 

En milieu urbain, les principales branches d’activité où exercent 

les jeunes actifs occupés sont les services avec une part de 57% 

(47% pour les 18-24 ans contre 62% pour les 35-44 ans), 

l’industrie avec 23% (27% pour les 18-24 ans contre 20% pour 

les 35-44 ans) et le BTP avec 14% (20% pour les 18 -24 ans 

contre 13% pour les 35-44 ans).  

En milieu rural, le secteur agricole est le principal pourvoyeur 

d’opportunités d’emploi puisque 72% des jeunes actifs occupés 

âgés de 18 à 44 ans y travaillent, suivi de loin des services 

(14%) et du BTP (10%). Ce constat demeure quasiment de même 

niveau pour les trois tranches d’âges retenues. 
 

Graphique 3 : Jeunes actifs occupés selon le milieu, l’âge et l a 
branche d’activités  
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Près de la moitié (47%) des jeunes actifs occupés sont des 

salariés. Ils sont plus nombreux dans les villes (66%) qu’en 

milieu rural (26%) et chez les jeunes hommes (51%) que chez les 

jeunes femmes (38%). L’auto -emploi chez les jeunes 

(indépendants et employeurs) représente 27%, 32% chez les 

jeunes masculins contre 15% chez leurs homologues de sexe 

féminin. Ce statut est plus présent parmi les jeunes de la tranche 

35-44 ans (38%) que parmi ceux de la tranche 18 -24 ans (9,8%). 

Il est à noter qu’un jeune actif  occupé sur quatre exerce un 

emploi non rémunéré. Ce phénomène est plus fréquent en milieu 

rural (47%) qu’en milieu urbain (5%), chez les jeunes femmes 

(47%) que parmi les jeunes hommes (17%) et chez les jeunes de 

18 à 24 ans (47%) que chez ceux de la tranche 35-44 ans (14%).    

Près de la moitié (49%) des jeunes actifs occupés exercent en 

tant qu’ouvriers ou manœuvres. Cette caractéristique est surtout 

l’apanage des jeunes femmes avec 59% contre 45% pour les 

jeunes hommes. En deuxième position, arrivent les métiers de 

commerce, d’agriculture et d’artisanat avec une part de 37%, 

professions plus fréquentes chez les jeunes de sexe masculin 

(42%) que chez les jeunes femmes (23%). Enfin, les cadres 

moyens et employés constituent 12% des jeunes actifs occupés 

(11% chez les hommes et 15% chez les femmes) alors que les 

cadres supérieurs et responsables n’en représentent que 2%.  

Les jeunes âgés de 18 à 44 ans en situation de chômage sont de 

l’ordre 923 mille, ce qui représente un taux de chômage de 12%. 

Le chômage, chez cette frange de la population  est trois fois 

plus élevé parmi les citadins (17%) que parmi les ruraux (5%) et 

parmi les 18-24 ans (18,6%) que parmi  les 35-45 ans (5,5%).  

Le taux de chômage baisse avec l’âge, passant de 18,6% parmi 

les jeunes de la tranche 18-24 ans à 13,1% parmi ceux de la 

tranche 25-34 ans pour atteindre 5,5% au niveau de la tranche 

des 35-44 ans. 
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Selon le diplôme, le taux de chômage des jeunes enregistre, en 

revanche, une tendance à la hausse au fur et à mesure que le 

niveau du diplôme s’élève. Il passe, ainsi, de 6% chez les jeunes 

sans diplôme à 18% chez ceux ayant un diplôme moyen pour se 

f ixer à 24% chez les diplômés supérieurs. Chez cette dernière 

catégorie, le chômage touche beaucoup plus les jeunes de 18 à 

25 ans (56,1%) que ceux de 25-34 ans (28,1%) ou encore moins 

ceux de la tranche 35-44 ans (10%). Respectivement, ces taux 

sont de 68,9%, 32% et 13% chez les jeunes ruraux contre 54,9%, 

27,8% et 9% chez les jeunes citadins. 

Les jeunes marocains éprouvent de plus en plus de diff icultés 

pour accéder à l’emploi. En témoigne le chômage de longue 

durée qui prend de l’ampleur chez les jeunes quel que soient leur 

âge, leur sexe ou leur milieu de résidence. En effet, pour deux 

jeunes sur trois, la durée de recherche d’un emploi dépasse une 

année. Cette proportion est de 69% chez les jeunes citadins 

contre 57% chez les ruraux. Elle passe de 68% chez les jeunes 

âgés de 18 à 24 ans à 59% parmi les personnes âgées de 35 à 

44 ans. 

 
Graphique 4 : Les jeunes chômeurs selon la durée de chômage 
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Le chômage, en particulier de longue durée et l’orientation vers 

des activités n’exigeant qu’une qualif ication  faible constituent des 

sources de diff icultés économiques et sociales pour les jeunes 

marocains.  

Selon les résultats de l’enquête, la  moitié des jeunes âgés de 18 

à 44 ans déclarent qu’ils n’ont aucune source de revenu. Cette 

situation touche notamment les jeunes femmes avec une part de 

77,5% contre 23,5% pour les jeunes masculins, et les personnes 

âgées de 18 à 24 ans avec 67% contre 40% pour celles de la 

tranche 35-44 ans.  

D’autre part, plus de la moitié des jeunes marocains âgés de 18 

à 44 ans (54%) vivent toujours avec leurs parents au sein du 

foyer familial. Cette situation concerne plutôt les jeunes 

masculins (67%) que ceux de sexe féminin (41%) et les 

personnes âgées de 18 à 24 ans (80,8%) que celles de la tranche 

35 à 44 ans (25,2%). Selon l’état matrimonial, les jeunes 

marocains âgés de 18 à 44 ans vivant avec leurs parents sont à 

81% des célibataires, 16% de mariés  et 3% des divorcés ou 

veufs. 

Au sein du foyer familial, la majorité des jeunes marocains (91%) 

jugent bonnes leurs relations avec les parents, 7% les jugent 

mitigées (parfois bonnes parfois compliquées) et pour 2%, les 

relations avec les parents sont plutôt conflictuelles.  

Plus de huit jeunes sur dix (83%) déclarent que la méthode 

utilisée par les parents pour l’éducation des enfants est basé sur 

la communication et le dialogue. Cette proportion croît avec le 

niveau scolaire des parents. Elle passe de 81% pour les pères 

sans niveau à 93% pour ceux ayant un niveau supérieur. Ces 

proportions sont, respectivement, selon le niveau d’instruction de 

la mère de 82% et 90%. 

Les principaux sujets de divergences des jeunes avec leurs 

parents concernent la scolarité (51% des garçons et 33% des 

f illes, soit 43% globalement), la sortie du domicile avec 39% 

(42% dans les villes et 35% en milieu rural), le choix des amis 

(es) avec 35% (40%en milieu urbain et 27% en milieu rural) et 
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enfin le respect de la religion et des traditions avec 33% (36% 

dans les villes et 30% à la campagne). 

 

Le mariage ne semble pas intéresser les jeunes marocains. 

Une forte réticence vis-à-vis du mariage pour des raisons 

essentiellement d’ordre économique   

Plus de quatre jeunes célibataires sur dix (42%) ne pensent pas 

au mariage, surtout les hommes (51% contre 31% chez les 

femmes), les citadins (44% contre 39% chez les ruraux), les 

personnes ayant un niveau scolaire  supérieur (49% contre 30% 

parmi les sans niveau d ’instruction) et naturellement les 

personnes âgées de 18 à 24 ans (56% contre 25% chez celles de 

la tranche d’âge 35-44 ans). 

Interrogés sur les raisons de ne pas penser au mariage, 37% des 

célibataires évoquent le manque de moyens f inanciers (49% des 

garçons contre 10% des f illes et 28% parmi les 18-24 ans contre 

48% parmi les 35-44 ans), 35% se considèrent encore jeune 

(40% des hommes contre 24% pour les jeunes femmes) et enfin 

16% laissent entendre des considérations liées au destin 

(Mektoub) relevées plutôt chez les f illes (41%) que chez les 

garçons (5%) et parmi les jeunes de la tranche 35 -44 ans (33%) 

que parmi ceux âgés de 18-24 ans (13%). 
 

L’ouverture des jeunes sur leur environnement passe par la 

télévision, la radio et l’ internet  

 

Moins de sept jeunes sur dix (68%) déclarent regarder la 

télévision ou écouter la radio de façon régulière. 30% des jeunes 

utilisent l’internet (14% régulièrement et 16% parfois). Les jeunes 

issus du milieu urbain naviguent davantage sur le web que  ceux 

du milieu rural (21% des jeunes citadins utilisent régulièrement 

l’internet contre 3% des jeunes ruraux).  Les hommes sont plus 

nombreux que les femmes à se connecter à internet (19% des 

hommes utilisent régulièrement l’internet contre seulement 10% 

des femmes).  
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Graphique 5 : Fréquence d’utilisation de l'internet selon l'âge 
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Graphique 6: Les raisons d’utilisation de l'internet selon l'âge  
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Graphique 7 : Moyens utilisés pour suivre les informations    
nationales 
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Valeurs sociales et morales de référence 
 

Le patriotisme, la famille et la religion constituent le système 

de référence des jeunes 
 

La f ierté d’être marocain est une valeur unanime chez la quasi-

totalité des jeunes marocains. 98,5% aff irment  être f iers de leur 

marocanité, 91,3% restent très f iers et 7,2% sont un peu f iers de 

leurs marocanité. 

La proportion des jeunes très f iers de leur marocanité passe de 

89% chez les 18-24 ans à 92% chez les 25-34 ans pour atteindre 

93% chez ceux âgés de 35-44 ans. 

Globalement, plus de la moitié des jeunes marocains accordent 

une place importante dans leur vie à la famille (54,6%). La 

religion arrive en deuxième position avec une proportion de 

24,1%, suivie du travail (10,4%) et du progrès du pays (8,7%). 

Les jeunes marocains classent les études en dernière position de 

ce classement avec une proportion de 2,3%.  

Avec l’élévation de l’âge, la valeur accordée par le jeune 

marocain à la famille et à la religion  s’accroît et connaît une 

tendance contraire  pour le travail, les études et le progrès du 

pays. 

  

Graphique 1 : Les valeurs des jeunes selon l'âge (en%)    
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La famille comme valeur de référence est prédominante chez les 

femmes au foyer (68,3%), les jeunes sans aucun niveau scolaire 

(65,4%) et les jeunes  mariés (61,4%). En revanche, elle devient 

la plus faible chez les jeunes étudiants (30%) et les jeunes 

employeurs (40,6%).   

Quant à la religion, elle compte beaucoup plus pour, les jeunes 

de sexe féminin (25,2% contre 22,8% pour le sexe masculin), les 

employeurs (30,2% contre 22,6% pour les salariés), les jeunes 

s’identif iant à la classe moyenne (25,9% contre 21,9% pour la 

classe modeste) et avec une moindre intensité pour les mariés  

(24,4% contre 23,5% pour les célibataires) et pour les ruraux 

(24,8% contre 23,6% pour les citadins).  
 

Deux jeunes sur trois considèrent le mariage comme une 

valeur de référence pour des raisons de stabilité familiale et 

le tiers pour des raisons religieuses .  
 

Pour que le mariage soit réussi, les jeunes placent en premier 

lieu la f idélité dans le couple (91%) et les facteurs économiques 

dans la mesure où 85% accordent une grande importance à la 

nécessité de disposer d’un logement et d’un revenu suff isant. 

Avoir des enfants est aussi d’une grande importance pour la 

réussite du mariage selon 81% des jeunes.  

A côté de ces valeurs, somme toute traditionnelle, d’autres 

facteurs renvoient à des pratiques plus modernes comme la 

participation des hommes aux tâches domestiques (39%) et la 

préservation de la liberté individuelle (30%).    
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 Graphique 2 : Facteurs de la réussite du mariage (en %) 
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Graphique 3 : Consommation de la cigarette, de l'alcool et de la 
drogue selon l'âge (en %)    
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En terme d’accès à la scolarisation et à l’emploi, une grande 

majorité des jeunes marocains sont pour l’égalité des 

chances entre les deux sexes  
 

La majorité des jeunes croient en l’égalité des chances entre les 

deux sexes dans les domaines de la scolarisation (81,4%) et  de 

l’emploi (68%). Les  attitudes les plus favorables sont 

enregistrées chez les  jeunes ayant un diplôme supérieur 

(respectivement 88% et 73%)  e t les étudiants (respectivement 

88% et 75%). 

La croyance en l’égalité des chances en matière d’accès à 

l’emploi est beaucoup plus exprimée parmi les femmes que parmi 

les hommes (75% contre 61%). 

Examinées selon le sexe, les attitudes des jeunes masculins e t 

féminins sont éloignées de 5 points pour ce qui concerne l’égalité 

d’accès à la scolarisation (79% des jeunes masculins contre 84% 

auprès des jeunes féminins,). L’écart devient important quand il 

s’agit de l’égalité des chances dans l’accès à l’emploi (6 1% et 

75% respectivement, soit 14 points de différence). Cette 

différence entre la perception des jeunes masculins et leurs 

homologues féminins se creuse davantage pour la catégorie des 

chômeurs (29 points), des jeunes ayant le niveau scolaire 

collégial (18 points) et des jeunes âgés de 25 à 34 ans (16 

points).   

Il convient de noter, par ailleurs, que les jeunes marocains 

restent cependant peu nombreux à être défavorables  à l’égalité 

des chances entre les deux sexes dans la scolarisation et  dans l’accès à 

l’emploi puisque seulement 4% et 10% respectivement qui sont 

catégoriquement contre ces deux propositions.  

Concernant l’accès des femmes aux postes de responsabilité, 

l’attitude négative des jeunes marocains est encore plus nette  

puisque près d’un jeune  sur cinq est catégoriquement contre 

l’accès des femmes aux postes de responsabilité, 60,5% des 

jeunes sont catégoriquement pour et 21,4% d’entre eux sont 

moyennement favorables. 
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Graphique 4 : Position des jeunes  vis à vis l'égalité des chances et  
l'accès des femmes à la responsabilité 
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Participation des jeunes à la vie publique : Un faible engagement des 

jeunes dans la vie politique accompagné de niveaux bas de confiance 

dans les institutions 
 

Sur le plan de leurs implications et engagements ci viques, les 

jeunes marocains accordent peu d’intérêt  à la chose publique. 

Excepté la participation aux élections aff irmée par 49% des 

jeunes (35% de façon régulière et 14% de façon non régulière), 

les autres aspects de la participation enregistrent des niveaux 

bas : 1% adhérent à un parti politique, 1% sont membres actifs 

d’un syndicat, 9% participent à des activités de bénévola t, 4% 

aux rencontres d’un parti politique ou d’un syndicat et 4% aux 

manifestations sociales ou grèves. 
 

La participation aux élections (régulière ou non régulière) croît 

signif icativement avec l’âge ; les jeunes âgés de mois de 18 à 24 

ans enregistrent le taux de participation le plus faible (23% 

contre 69% parmi les jeunes âgés de 35 à 44 ans). Les jeunes 

ayant un niveau scolaire supérieur sont moins enclins à voter 

(43% contre 57% parmi les jeunes sans niveau scolaire). Le 

niveau de participation aux élections est plus faible parmi les 

femmes que parmi les hommes (46% contre 54%) et en milieu 

urbain qu’en milieu rural (46% contre 55%).  
 

Concernant le degré de confiance des jeunes dans les 

institutions nationales, 58% des jeunes accordent une grande ou 

moyenne confiance à la justice (contre 26% qui ne lui accorde 

aucune confiance), 49% (contre 32%) au gouvernement, 60% 

(contre 24%) à la presse, 49% ( contre 28%) à la société civile, 

37% ( contre 42% ) au parlement, 26% ( contre 60%) aux 

collectivités locales et 24% ( contre 55%) aux partis politiques.  
 

Il  y a l ieu de noter que le positionnement social inf lue sur le 

niveau de confiance accordée aux institutions  : Ce sont les 

jeunes qui s’identif ient à la classe riche qui manifestent le 

manque de confiance le plus élevé.  

 

La profession du père est un des facteurs qui agissent sur le 

degré de confiance . En effet, le degré de confiance est faible 
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parmi les jeunes dont le père est responsable hiérarchique ou 

cadre supérieur que parmi les f ils d’ouvriers et manœu vriers. 
 

Tableau 1: Proportion des jeunes ayant une grande ou  moyenne 
confiance dans les institutions (en%)  

 

  
Justice 

Parle-     

ment 

Gouverne- 

ment 
Presse 

Partis 

politiques 

Collectivités 

locales (élus) 
ONG 

Milieu de 

résidence 

Urbain 59,3 36,1 49 61,4 22,9 23,4 52,1 

Rural 55,5 39,2 49,7 57,2 26,3 30,7 45,3 

Sexe 
Masculin 56,2 37,1 49,5 60,4 23,1 24,8 50,8 

Féminin 59,3 37,5 49,1 58,9 25,5 27,9 48 

Type 

d’activité 

Actif 
occupé 

56,8 36,5 49,9 59,6 22,7 25,4 49,5 

Chômeur 57,3 31,8 46,8 61,1 22,8 23,7 51 

Femme au 
foyer 

58,5 39,1 49 58,5 27,2 29,6 46 

Elève, 
étudiant 

63,3 44,1 52,3 63,6 26,4 24,1 59,5 

Niveau 

scolaire 

Sans 

niveau 
53,4 38,6 48 53,8 26,3 31,6 41,1 

Niveau 

moyen 
59,4 36,1 49,8 61,8 23 23,6 51,2 

Niveau 

supérieur 
63 40,7 50,9 65,2 25,4 26,8 64,8 

 

Perceptions des réalités sociales 

 

Les jeunes marocains s’identifient majoritairement à la 

classe moyenne 
 

Les jeunes marocains s’identif ient majoritairement à la classe 

moyenne, plus d’un jeune sur deux (52%) pensent y appartenir 

contre 46% qui s’identif ient plutôt à la classe modeste. L’auto 

identif ication aux classes moyennes décroît avec l’élévation de 

l’âge des jeunes. De 57% pour la classe d’âges 18 -24 ans, cette 

proportion passe à 50% chez les jeunes âgés de 25 à 34 ans 

pour atteindre  49% auprès des jeunes d’âges compris entre 35 

et 44 ans.   
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Selon le niveau scolaire, la proportion des jeunes qui s’identif ient 

à la classe moyenne passe  de 38% pour les sans niveau à 53% 

pour les niveaux moyens pour atteindre 69% parmi les jeunes 

ayant un niveau supérieur.   
 

Par ailleurs, les jeunes femmes semblent plus enclines à s’auto 

identif ier aux classes moyennes que les jeunes masculins (55% 

contre 49%). Selon le type d’activité, ce sont les jeunes inactifs  

qui pensent le moins appartenir à la classe moyenne  puisque 

44% d’entre eux  confirment cette auto identif ication.  
 

Cette auto identif ication reste, par ailleurs, très marquée par le 

niveau scolaire aussi bien du père que de la mère. En effet,  le 

sentiment d’appartenance à la classe moyenne augmente avec le 

niveau de formation des parents : de 46% pour les pères sans 

aucun niveau à 64% pour les pères ayant un niveau moyen pour 

atteindre  83% auprès des jeunes ayant un père de niveau 

scolaire supérieur (respectivement  49%, 69% et 83% pour les 

mères). 

Interrogés sur l’évolution de leur niveau de vie au cours des dix 

dernières années, 45% des jeunes perçoivent une amélioration, 

32% une stabilité et 21% estiment que les conditions de vie se 

sont plutôt détériorées. 
  

L ’amélioration du niveau de vie est plus perçue parmi les 18-24 

ans (49%) que parmi les 35-44 ans (43%). Elle l’est également 

davantage chez les étudiants (55%) et les actifs occupés (47%) 

que parmi les chômeurs (29%).  

Par ailleurs, le positionnement social du jeune est corrélé à ses 

perceptions avec un optimisme prononcé pour les jeunes 

s’identif iant à la classe moyenne, d’une  intensité plus faible mais 

supérieure à la moyenne nationale auprès des jeunes s’estimant 

appartenir  à la classe  des riches et un très léger sentiment 

d’amélioration  chez les jeunes s’identif iant à la classe modeste.  

D’un autre côté, un cursus scolaire des parents,  qui s’étend à 

l'enseignement secondaire ou supérieur, serait un facteur 

favorisant le sentiment d’une amélioration du niveau de vie  : de 

44% pour les pères sans aucun niveau à 47% pour les pères 
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ayant un niveau moyen, la perception d’une amélioration  atteint  

56% auprès des jeunes ayant un père de niveau scolaire 

supérieur (respectivement  45%, 46% et 56% pour les mères).   

Cette appréciation  positive de l’évo lution du niveau de vie 

s’accompagne , cependant, d’un large consensus parmi les jeunes  

sur l’augmentation  des inégalités sociales (67% d’entre eux), 

quoique comme l’attestent les études réalisées par le HCP les 

inégalités sociales auraient plutôt stagné au Maroc durant cette  

période1 .   
 

Les perceptions exprimées par les jeunes sur l’évolution des 

inégalités sociales sont toujours pessimistes et leurs variations  

demeurent insignif iantes pour la plupart des variables 

explicatives retenues au niveau de cette enquête.  Néanmoins, la 

fraction des deux tiers, enregistrée au niveau global, passe aux 

trois quarts chez les jeunes de niveau d’instruction supérieur et 

dépasse sept sur dix parmi les chômeurs et les étudiants.  

 

Cette perception des jeunes procéderait également de leur 

appréciation de l’évolution de la solidarité familiale dont la 

détérioration réduit la redistribution des revenus au profit 

des moins lotis  
 

Un peu moins d’un jeune sur quatre (24,5%) estime que la 

solidarité familiale s’est améliorée alors que 44,6% perçoivent  

plutôt une dégradation de cette solidarité . 

Parmi les jeunes ayant ressenti une dégradation de la solidarité 

familiale,  près des trois quarts (73%) ont perçu une 

                                                             
1 En témoignent les analyses effectuées sur la base des données issues des enquêtes 
sur la consommation et  les dépenses des ménages 2001 et  celle sur les niveaux de 

vie 2007 . 
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augmentation des inégalités sociales au moment où 13 % 

seulement ont senti une baisse de ces inégalités. 

 
Graphique 1 : Perception des évolutions de la solidarité 

        familiale et des  inégalités sociales  

 

L’ambition, le sérieux et un bon niveau d’éducation sont pour 

les jeunes les facteurs déterminants de l’ascension sociale   

Selon les jeunes, pour se confirmer au sein de la société et avoir 

une place dans l’échelle sociale, il faut être ambitieux et sérieux 

(79%), avoir un bon niveau d’éducation (76%) ou être issu d’une 

famille riche ou aisée (54%). L’adhésion à un parti politique ou 

encore l’appartenance ethnique ou régionale sont évoquées en 

tant que facteurs de cette ascension par 26% et 16% de jeunes 

respectivement. Le sexe de la personne n’est pas en reste cité, 

puisqu’il a été évoqué par un jeune sur dix.  

En effet, l’ascension sociale est pour plus de huit jeunes 

étudiants une affaire de sérieux et d’ambition (84%), et une 

question de formation (81%). Mais plus d’un jeune sur deux (58% 

parmi les chômeurs, 56% parmi les 18-25 ans) considère 

toutefois qu’elle est une question d’appartenance à une famille 

aisée. 
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Graphique 2 : Facteurs d’ascension sociale  

 

 

Les jeunes ayant un niveau d’instruction élevé sont plus 

convaincus que les jeunes sans niveau d’instruction que 

l’ambition et le  sérieux ou un bon niveau d’éducation sont deux 

valeurs sûres pour l’ascension sociale de l’individu 

(respectivement 85,7% ; 79,6% contre 75,3% ; 74,9%). 
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Graphique 3 : Perception du "sérieux et de l’ambition" et du "niveau                            

élevé d'éducation" comme facteurs d'ascension sociale  

 

 

Concernant l’appartenance à une famille aisée, les jeunes se 

classant comme pauvres (57%) sont plus nombreux à la 

considérer comme facteur d’ascension sociale que ceux 

s’identif iant comme riches (49%).   

La part des jeunes  qui croient que l’adhésion à la politique 

comme facteur d’ascension sociale est plus importante chez les 

hommes que chez les femmes (29% contre 24%) et parmi les 

plus instruits que parmi ceux n’ayant aucun  niveau scolaire (36% 

contre 23%). 

 

La moitié des jeunes considèrent que de la pratique 

démocratique au Maroc s’est  améliorée  
 

Plus de la moitié des jeunes (54,3%)  perçoivent une 

amélioration de la pratique démocratique au Maroc, près  du quart 

(24,2%) plutôt une stagnation au moment où un jeune sur six 

(16,5%)  a ressenti sa dégradation. 
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La part des jeunes ayant exprimé une amélioration de la pratique 

démocratique au Maroc passe de 43,8% chez ceux qui 

s’identif ient à la classe riche à 64,2% parmi ceux  ayant un 

diplôme supérieur. Elle reste, cependant, affectée par le niveau 

scolaire des parents puisqu’elle gagne près de dix points en 

passant de 53% pour ceux ayant des pères sans aucun niveau 

scolaire à 62,6% parmi  ceux atteignant le niveau supérieur 

(respectivement de 53,9% à 63,9% chez les mères).  

Par ailleurs, un jeune sur vingt (5%) pense qu’il n’y  a pas de 

démocratie au Maroc. Ce sentiment reste le plus élevé chez les 

jeunes chômeurs (7,6%) alors qu’il devient inexistant auprès de s 

jeunes s’identif iant à la classe riche. 

 

Les attentes et les préoccupations des jeunes vis-à-vis de 

l’avenir 
 

L’emploi, la formation et le logement sont les premières 

priorités des jeunes 
 

 « L’emploi  et l’égalité des chances pour y accéder  » a été jugé 

comme une priorité par plus de 96% des jeunes, «  la réforme de 

l’enseignement  » par 83% ; « l’habitat décent  » arrive en 

troisième position avec 81% suivi de «  l’amélioration des services 

de santé » avec 76%.« Le respect des droits de l’homme  » a été 

évoqué comme priorité par 72% de jeunes et «  l’élargissement de 

la liberté d’expression  » par 62% d’entre eux.  « La disponibilité  

de centres culturels, sportifs et de loisirs  » est déclarée quant à 

elle par 65% des jeunes. 
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Graphique 1 : Les priorités des jeunes 

 

 

 

En outre, p lus le niveau d’instruction des jeunes augmente  , plus 

les fréquences de réponses positives sont élevées. A noter à cet 

égard que la réforme de l’enseignement est jugée prioritaire par 

94% des jeunes de niveau supérieur contre 85% de ceux ayant le 

niveau moyen et 78% de ceux sans aucun niveau scolaire, le 

respect des droits de l’homme avec respectivement 87%, 74% et 

63% et l’élargissement de la liberté d’expression par 79% contre 

65% et 51% respectivement.   

Selon l’âge, ce sont les plus âgés  qui réclament le plus 

l’amélioration des services de santé comme priorité (77% des 

jeunes de 35 à 44 ans contre 73% de ceux de 18 à 24 ans 

respectivement).  
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Graphique 2 : Priorités des jeunes selon le niveau scolaire  et le type 
d’activité  

 

 

La cherté de la vie, le chômage et la diminution des 

ressources sont les principales sources d’inquiétude vis-à-

vis de l’avenir chez les jeunes  
 

La cherté de la vie (84%), le chômage (78%) et la diminution des 

ressources (78%) sont les soucis qui préoccupent le plus les 

jeunes quant à l’avenir. D’autres sources d’inquiétudes sont non 

moins importantes, notamment, la maladie ou l’invalidité (69%), 

l’insécurité dans le pays (66%), la délinquance des enfants 

(65%), les grands problèmes familiaux (53%) et l’échec scolaire 

(47%).   
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Graphique 3 : Inquiétudes des jeunes vis-à-vis de l’avenir 
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Deuxième partie : 

Tableaux statistiques 
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Caractéristiques démographiques et socio-économiques de la 

population âgée de 18 à 44 ans 

 

Tableau C 01 : Effectif des jeunes selon l’âge, le sexe et le milieu de  

résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 1 152 923 1 579 235 1 241 987 3 974 145 

Féminin 1 197 682 1 704 932 1 402 071 4 304 685 

Total 2 350 605 3 284 167 2 644 058 8 278 830 

 

Rural 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 940 753 1 036 116 685 329 2 662 198 

Féminin 960 596 1 139 128 789 983 2 889 707 

Total 1 901 349 2 175 244 1 475 312 5 551 905 

 

Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 2 093 676 2 615 351 1 927 316 6 636 343 

Féminin 2 158 278 2 844 060 2 192 054 7 194 392 

Total 4 251 954 5 459 411 4 119 370 13 830 735 
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Tableau C 02 : Structures des jeunes selon l’âge, le sexe et le milieu 

de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Ma sculin 49,0 48,1 47,0 48,0 

Féminin 51,0 51,9 53,0 52,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

Rural 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 49,5 47,6 46,5 48,0 

Féminin 50,5 52,4 53,5 52,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

Ensemble 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 49,2 47,9 46,8 48,0 

Féminin 50,8 52,1 53,2 52,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 03 : Répartition des jeunes selon l’état matrimonial, l’âge et 

le milieu de résidence 

Urbain 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 85,7 48,9 18,6 49,7 

Mariés 13,6 48,8 76,5 47,7 

Veufs ou divorcés 0,6 2,3 4,9 2,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 77,0 39,7 12,3 45,2 

Mariés 22,2 58,4 83,9 52,8 

Veufs ou divorcés 0,7 1,9 3,8 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 81,9 45,2 16,3 47,9 

Mariés 17,5 52,6 79,1 49,7 

Veufs ou divorcés 0,6 2,1 4,5 2,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 04 : Répartition des jeunes selon l’état matrimonial, l’âge et 

le sexe    

 Masculin 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 96,2 58,5 17,8 58,6 

Mariés 3,7 40,9 81,2 40,9 

Veufs ou divorcés 0,1 0,5 1,1 0,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 67,9 32,9 15,1 38,0 

Mariés 30,9 63,4 77,4 57,9 

Veufs ou divorcés 1,2 3,6 7,5 4,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Etat matrimonial 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Célibataires 81,9 45,2 16,3 47,9 

Mariés 17,5 52,6 79,1 49,7 

Veufs ou divorcés 0,6 2,1 4,5 2,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 05 : Répartition des jeunes selon le diplôme, l’âge et le 

sexe 

Masculin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 35,0 51,7 59,0 48,6 

Niveau moyen 56,1 35,9 28,3 40,1 

Niveau supérieur 8,8 12,4 12,7 11,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 48,9 67,4 75,5 64,3 

Niveau moyen 39,5 21,8 16,6 25,5 

Niveau supérieur 11,6 10,9 7,9 10,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 42,1 59,9 67,8 56,8 

Niveau moyen 47,7 28,5 22,1 32,5 

Niveau supérieur 10,2 11,6 10,1 10,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 06 : Répartition des jeunes selon le diplôme, l’âge et le 

milieu de résidence 

Urbain 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 23,7 45,8 56,0 42,8 

Niveau moyen 59,2 36,5 29,1 40,6 

Niveau supérieur 17,1 17,7 14,8 16,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 64,8 81,2 88,9 77,6 

Niveau moyen 33,5 16,4 9,5 20,4 

Niveau supérieur 1,8 2,4 1,7 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 42,1 59,9 67,8 56,8 

Niveau moyen 47,7 28,5 22,1 32,5 

Niveau supérieur 10,2 11,6 10,1 10,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 07 : Répartition des jeunes selon le type d’activité, l’âge et 

le milieu de résidence 

Urbain 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 25,3 48,1 53,4 43,3 

Chômeurs 10,8 11,2 4,3 8,9 

Inactifs 63,8 40,7 42,3 47,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 48,0 61,5 68,1 58,6 

Chômeurs 4,7 3,3 1,8 3,4 

Inactifs 47,3 35,3 30,1 38,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 35,5 53,4 58,7 49,5 

Chômeurs 8,1 8,0 3,4 6,7 

Inactifs 56,4 38,5 37,9 43,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 08 : Répartition des jeunes selon le type d’activité,         

l’âge et le sexe 

Masculin 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 54,1 83,1 91,5 76,4 

Chômeurs 11,8 11,5 5,0 9,7 

Inactifs 34,1 5,4 3,5 13,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 17,4 26,2 29,8 24,7 

Chômeurs 4,4 4,9 2,0 3,9 

Inactifs 78,1 68,9 68,2 71,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Type d'activité 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Actifs occupés 35,5 53,4 58,7 49,5 

Chômeurs 8,1 8,0 3,4 6,7 

Inactifs 56,4 38,5 37,9 43,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 09 : Taux d’activité des jeunes selon l’âge, le sexe et le 

milieu de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 56,3 93,7 95,9 83,5 

Féminin 16,8 27,5 24,0 23,4 

Total 36,2 59,3 57,7 52,2 

     
Rural 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 77,8 95,9 97,6 89,9 

Féminin 28,1 36,3 45,8 36,2 

Total 52,7 64,7 69,9 62,0 

     
Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 65,9 94,6 96,5 86,1 

Féminin 21,9 31,1 31,8 28,5 

Total 43,6 61,5 62,1 56,1 
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Tableau C 10 : Jeunes actifs occupés selon l’âge, le sexe et le milieu 

de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 80,2 78,2 79,0 78,9 

Féminin 19,8 21,8 21,0 21,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     

Rural 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 71,7 70,1 64,4 68,8 

Féminin 28,3 29,9 35,6 31,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     

Ensemble 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 75,1 74,5 72,9 74,1 

Féminin 24,9 25,5 27,1 25,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 11 : Jeunes actifs occupés selon le diplôme, l’âge et le 

milieu de résidence 

Urbain 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 36,4 39,3 46,2 41,5 

Niveau moyen 57,3 39,8 32,4 39,8 

Niveau 
supérieur 

6,3 20,8 21,4 18,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 69,9 79,2 87,1 79,0 

Niveau moyen 29,8 18,6 10,9 19,4 

Niveau 
supérieur 

0,3 2,2 2,0 1,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 56,7 57,6 63,2 59,4 

Niveau moyen 40,7 30,1 23,5 30,1 

Niveau 
supérieur 

2,7 12,3 13,3 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 12 : Jeunes actifs occupés selon le diplôme, l’âge et le sexe 

Masculin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 52,3 55,1 59,4 56,0 

Niveau moyen 46,0 35,0 27,8 35,0 

Niveau 
supérieur 

1,6 9,9 12,8 9,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 69,7 64,9 73,5 69,1 

Niveau moyen 24,5 15,9 11,8 16,2 

Niveau 
supérieur 

5,9 19,2 14,7 14,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 56,7 57,6 63,2 59,4 

Niveau moyen 40,7 30,1 23,5 30,1 

Niveau 
supérieur 

2,7 12,3 13,3 10,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 13 : Jeunes actifs occupés selon le type d’emploi 

(rémunéré ou non), l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

84,9 95,0 98,1 94,5 

Emploi non 
rémunéré 

15,1 5,0 1,9 5,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Rural 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

32,3 55,3 69,3 53,2 

Emploi non 
rémunéré 

67,7 44,7 30,7 46,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

53,1 76,8 86,1 74,8 

Emploi non 
rémunéré 

46,9 23,2 13,9 25,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 14 : Jeunes actifs occupés selon le type d’emploi  

                         (rémunéré ou non), l’âge et le sexe 

 
Masculin 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

58,8 84,1 95,8 82,5 

Emploi non 
rémunéré 

41,2 15,9 4,2 17,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Féminin 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

35,9 55,5 60,1 53,0 

Emploi non 
rémunéré 

64,1 44,5 39,9 47,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Emploi 
rémunéré 

53,1 76,8 86,1 74,8 

Emploi non 
rémunéré 

46,9 23,2 13,9 25,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 15 : Jeunes actifs occupés selon la branche d’activité, l’âge 

et le milieu de résidence 

Urbain 
    Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 
forêt  et pêche 

5,3 4,2 5,2 4,8 

Industrie 27,2 24,8 20,1 23,3 

B.T.P 20,2 13,6 12,8 14,4 

Services 47,2 57,2 61,8 57,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 
forêt  et pêche 

77,2 68,7 71,4 71,9 

Industrie 4,7 4,3 3,4 4,1 

B.T.P 9,5 11,8 9,3 10,4 

Services 8,5 15,1 15,8 13,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Ensemble 

    
Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 
forêt  et pêche 

48,8 33,7 32,7 36,7 

Industrie 13,6 15,4 13,1 14,2 

B.T.P 13,7 12,8 11,4 12,5 

Services 23,8 37,9 42,7 36,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 



68 
 

Tableau C 16 : Jeunes actifs occupés selon la branche d’activité,  

                         l’âge et le sexe 

Masculin 
    

Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 

forêt  et pêche 
42,8 27,5 24,4 29,8 

Industrie 11,9 14,0 12,7 13,1 

B.T.P 18,2 17,1 15,3 16,7 

Services 27,1 41,2 47,4 40,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 
forêt  et pêche 

67,1 51,9 55,1 56,3 

Industrie 18,8 19,6 14,3 17,5 

B.T.P 0,3 0,3 0,7 0,4 

Services 13,8 28,2 29,9 25,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Branches 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Agriculture, 
forêt  et pêche 

48,8 33,7 32,7 36,7 

Industrie 13,6 15,4 13,1 14,2 

B.T.P 13,7 12,8 11,4 12,5 

Services 23,8 37,9 42,7 36,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 17 : Jeunes en chômage selon l’âge, le sexe et le milieu    

de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 67,2 66,2 65,0 66,3 

Féminin 32,8 33,8 35,0 33,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Rural 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 86,2 80,6 84,3 83,8 

Féminin 13,8 19,4 15,7 16,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

     
Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 72,1 68,5 68,6 69,9 

Féminin 27,9 31,5 31,4 30,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 18 : Taux de chômage des jeunes selon l’âge, le sexe et     

le milieu de résidence 

Urbain 
    

Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 26,4 16,4 6,3 14,7 

Féminin 41,5 26,5 11,9 24,6 

Total 29,9 18,9 7,5 17,0 

     
Rural 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 10,5 5,8 3,3 6,5 

Féminin 4,6 3,3 1,1 2,9 

Total 8,9 5,0 2,5 5,4 

     
Ensemble 

    
Sexe 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Masculin 18,0 12,1 5,2 11,3 

Féminin 20,3 15,6 6,3 13,5 

Total 18,6 13,1 5,5 11,9 
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Tableau C 19 : Taux de chômage des jeunes selon le diplôme, l’âge et 

le milieu de résidence 

Urbain 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 18,2 11,2 6,5 10,3 

Niveau moyen 32,0 20,5 7,7 20,2 

Niveau 
supérieur 

54,9 27,8 9,3 23,3 

Total 29,9 18,9 7,5 17,0 

Rural 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 5,7 2,2 1,9 3,0 

Niveau moyen 14,2 11,9 5,4 11,9 

Niveau 
supérieur 

68,9 32,0 13,0 30,3 

Total 8,9 5,0 2,5 5,4 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 9,2 5,7 3,9 5,8 

Niveau moyen 25,1 18,3 7,3 17,8 

Niveau 
supérieur 

56,1 28,1 9,6 23,9 

Total 18,6 13,1 5,5 11,9 
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Tableau C 20 : Taux de chômage des jeunes selon le diplôme, l’âge et 

le sexe 

Masculin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 11,0 6,5 4,6 6,8 

Niveau moyen 23,2 16,4 5,7 16,0 

Niveau 
supérieur 

47,7 23,9 7,0 18,1 

Total 18,0 12,1 5,2 11,3 

Féminin 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 4,8 3,8 2,5 3,5 

Niveau moyen 34,1 28,2 16,0 27,5 

Niveau 
supérieur 

61,3 33,7 15,2 32,4 

Total 20,3 15,6 6,3 13,5 

Ensemble 
    

Diplôme 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Sans diplôme 9,2 5,7 3,9 5,8 

Niveau moyen 25,1 18,3 7,3 17,8 

Niveau 
supérieur 

56,1 28,1 9,6 23,9 

Total 18,6 13,1 5,5 11,9 
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Tableau C 21 : Répartition des jeunes actifs occupés selon le niveau 

scolaire, l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 75,1 52,1 45,6 53,4 

Secondaire 14,0 19,2 17,3 17,6 

Supérieur 3,7 15,7 17,3 14,3 

Autres niveaux 7,3 12,9 19,8 14,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 69,2 44,5 32,1 47,6 

Secondaire 2,5 3,8 3,3 3,3 

Supérieur 0,2 1,7 1,3 1,1 

Autres niveaux 28,1 50,0 63,3 48,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 71,5 48,6 40,0 50,6 

Secondaire 7,0 12,2 11,5 10,8 

Supérieur 1,5 9,3 10,6 8,1 

Autres niveaux 19,9 29,9 37,8 30,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 22 : Répartition des jeunes actifs occupés selon le niveau 

scolaire, l’âge et le sexe 

Masculin 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 78,0 57,4 48,7 59,0 

Secondaire 7,2 12,9 13,0 11,7 

Supérieur 1,1 7,2 10,0 6,8 

Autres niveaux 13,8 22,4 28,3 22,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 52,1 23,0 16,6 26,8 

Secondaire 6,5 9,9 7,5 8,3 

Supérieur 2,9 15,2 12,4 11,6 

Autres niveaux 38,4 51,8 63,5 53,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    

Niveau scolaire 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 71,5 48,6 40,0 50,6 

Secondaire 7,0 12,2 11,5 10,8 

Supérieur 1,5 9,3 10,6 8,1 

Autres niveaux 19,9 29,9 37,8 30,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 23 : Répartition des jeunes actifs occupés selon la situation 

dans la profession, l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    Situation dans la 

profession 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 70,4 66,7 63,9 66,2 

Auto-emploi   13,8 28,1 34,1 28,1 

Emploi non rémunéré 15,1 5,0 1,9 5,5 

Autres  0,7 0,2 0,1 0,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    Situation dans la 

profession 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 25,1 28,0 25,4 26,4 

Auto-emploi   7,1 27,2 43,9 26,7 

Emploi non rémunéré 67,7 44,7 30,7 46,8 

Autres  0,1 0,0   0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Situation dans la 

profession 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 43,0 49,0 47,9 47,3 

Auto-emploi   9,8 27,7 38,2 27,4 

Emploi non rémunéré 46,9 23,2 13,9 25,2 

Autres  0,3 0,1 0,0 0,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 24 : Répartition des jeunes actifs occupés selon la situation 

dans la profession, l’âge et le sexe 

Masculin 

    Situation dans la 
profession 

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 47,4 51,4 51,4 50,5 

Auto-emploi   11,3 32,6 44,3 31,9 

Emploi non 
rémunéré 

41,2 15,9 4,2 17,5 

Autres  0,1 0,1 0,0 0,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    Situation dans la 

profession 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 29,9 42,0 38,3 38,1 

Auto-emploi   5,2 13,2 21,8 14,7 

Emploi non 
rémunéré 

64,1 44,5 39,9 47,0 

Autres  0,8 0,3   0,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Situation dans la 

profession 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Salariés 43,0 49,0 47,9 47,3 

Auto-emploi   9,8 27,7 38,2 27,4 

Emploi non 
rémunéré 

46,9 23,2 13,9 25,2 

Autres  0,3 0,1 0,0 0,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 25 : Répartition des jeunes chômeurs selon le niveau 

scolaire, l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 63,2 42,9 45,9 50,4 

Secondaire 25,8 26,6 20,9 25,4 

Supérieur 10,3 26,5 18,8 19,7 

Autres niveaux 0,7 4,0 14,4 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 63,8 43,6 47,2 53,8 

Secondaire 17,3 21,8 10,7 18,1 

Supérieur 3,4 18,5 8,8 9,9 

Autres niveaux 15,4 16,1 33,3 18,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 63,3 43,0 46,1 51,1 

Secondaire 23,6 25,8 19,0 24,0 

Supérieur 8,5 25,2 17,0 17,7 

Autres niveaux 4,5 6,0 17,9 7,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 26 : Répartition des jeunes chômeurs selon le niveau 

scolaire, l’âge et le sexe 

Masculin 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 72,0 51,4 54,7 59,8 

Secondaire 18,9 26,6 17,5 22,2 

Supérieur 3,5 16,6 10,4 10,6 

Autres niveaux 5,6 5,4 17,3 7,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 40,8 24,7 27,4 30,7 

Secondaire 35,9 24,2 22,2 27,9 

Supérieur 21,6 43,8 31,3 34,2 

Autres niveaux 1,7 7,2 19,2 7,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Niveau 

scolaire 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Fondamental 63,3 43,0 46,1 51,1 

Secondaire 23,6 25,8 19,0 24,0 

Supérieur 8,5 25,2 17,0 17,7 

Autres niveaux 4,5 6,0 17,9 7,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 27 : Répartition des jeunes chômeurs selon la durée de 

chômage, l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

28,6 30,5 37,4 30,9 

12 à 35 mois 39,2 24,7 23,2 29,5 

36 à 59 mois 21,0 17,1 6,1 16,7 

60 mois et plus 11,3 27,6 33,3 22,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

40,5 41,7 57,4 43,3 

12 à 35 mois 21,8 23,1 18,7 21,9 

36 à 59 mois 27,5 13,2 5,9 19,0 

60 mois et plus 10,2 21,9 18,0 15,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

31,7 32,3 41,1 33,4 

12 à 35 mois 34,6 24,5 22,4 27,9 

36 à 59 mois 22,7 16,5 6,1 17,2 

60 mois et plus 11,0 26,6 30,4 21,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 28 : Répartition des jeunes chômeurs selon le niveau 

scolaire, l’âge et le sexe 

Masculin 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

32,6 36,7 46,2 36,6 

12 à 35 mois 29,6 22,7 21,8 25,2 

36 à 59 mois 25,2 14,7 6,3 17,5 

60 mois et plus 12,6 25,7 25,6 20,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

29,1 22,7 29,9 26,1 

12 à 35 mois 47,8 28,3 23,6 34,3 

36 à 59 mois 16,2 20,2 5,6 16,5 

60 mois et plus 6,9 28,8 40,9 23,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Durée de 

chômage 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Moins de 12 
mois 

31,7 32,3 41,1 33,4 

12 à 35 mois 34,6 24,5 22,4 27,9 

36 à 59 mois 22,7 16,5 6,1 17,2 

60 mois et plus 11,0 26,6 30,4 21,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 29 : Répartition des jeunes inactifs selon le type 

d’inactivité, l’âge et le milieu de résidence 

Urbain 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

 Femmes au 
foyer 

34,2 88,2 92,9 69,0 

  Etudiants 62,7 6,0 0,7 26,0 

 Malades ou 
infirmes 

2,3 5,1 5,1 4,1 

 Autres 0,7 0,8 1,3 0,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Rural 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

 Femmes au 
foyer 

70,6 92,5 94,6 83,6 

  Etudiants 25,4 2,2 0,1 11,7 

 Malades ou 
infirmes 

3,4 4,9 4,9 4,2 

 Autres 0,5 0,5 0,4 0,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

 Femmes au 
foyer 

47,9 89,8 93,4 74,1 

  Etudiants 48,8 4,6 0,5 21,0 

 Malades ou 
infirmes 

2,7 5,0 5,1 4,1 

 Autres 0,6 0,6 1,0 0,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau C 30 : Répartition des jeunes inactifs selon le type 

d’inactivité, l’âge et le sexe 

Masculin 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

Femmes au 
foyer 

  -   -   -    - 

  Etudiants 91,5 39,8 1,7 76,9 

 Malades ou 
infirmes 

6,4 52,0 80,0 18,8 

 Autres 2,1 8,2 18,3 4,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Féminin 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

 Femmes au 
foyer 

68,1 96,3 97,6 87,4 

  Etudiants 30,7 2,0 0,5 11,0 

 Malades ou 
infirmes 

1,2 1,6 1,7 1,5 

 Autres 0,0 0,1 0,2 0,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ensemble 
    Type 

d’inactivité 
18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Total 

 Femmes au 
foyer 

47,9 89,8 93,4 74,1 

  Etudiants 48,8 4,6 0,5 21,0 

 Malades ou 
infirmes 

2,7 5,0 5,1 4,1 

 Autres 0,6 0,6 1,0 0,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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Tableau F 01 : Les jeunes et la famille selon le milieu de résidence  

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 54,8 52,1 53,7 

Avec la petite famille 41,2 43,3 42,1 

Seul 0,9 0,5 0,7 

Aves les amis 0,6 0,1 0,4 

Cité universitaire, internat ou assimilé 0,1 0,3 0,2 

Autres 2,4 3,7 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

 
21 20 20 

Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 7,8 7,1 7,5 

Travail 19,9 20,9 20,3 

Mariage 64,6 66,1 65,2 

Indépendance 2,5 1,8 2,2 

Problèmes familiaux 2,4 2,3 2,3 

Autres 2,8 1,9 2,5 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,1 4,7 4,4 

Chaleur et stabilité de la vie en famille 64,4 67,0 65,5 

Solidarité et entraide 11,4 12,6 11,9 

Disponibilité du logement 8,3 4,2 6,6 

Economie d’argent 3,3 2,5 3,0 

Sécurité 7,8 8,4 8,0 

Autre 0,7 0,5 0,6 

Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 68,6 74,9 71,1 

Relation parents enfants difficile 10,1 9,4 9,8 

Relation mariés et beaux parents difficile 8,4 8,0 8,2 

Manque de liberté 11,5 6,4 9,4 

Autre 1,4 1,3 1,4 

Etat de la relation avec les parents  

Bonne 90,2 92,3 91,0 

Parfois bonnes parfois compliquée 7,3 6,6 7,0 

Compliquée 2,5 1,1 1,9 
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Tableau F 01 : Les jeunes et la famille selon le milieu de résidence 

(suite) 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, orientation 83,8 81,6 82,9 

Indifférence 6,6 6,2 6,5 

Recours à la  violence 9,6 12,1 10,6 

Les sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 15,4 12,3 14,4 

parfois 30,0 25,4 28,5 

jamais 54,6 62,3 57,1 

Travail,  projets 
professionnels 

souvent 7,0 3,8 5,7 

parfois 20,5 18,4 19,6 

jamais 72,5 77,8 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 7,0 5,1 6,3 

parfois 27,9 23,0 26,0 

jamais 65,1 71,8 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 6,1 3,8 5,2 

parfois 21,4 15,3 19,1 

jamais 72,5 80,9 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 12,3 10,2 11,4 

parfois 23,4 19,6 21,8 

jamais 64,4 70,2 66,7 

Choix des amis et 
fréquentations 

souvent 12,7 7,0 10,4 

parfois 27,2 19,7 24,2 

jamais 60,0 73,3 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 5,1 3,6 4,5 

parfois 11,0 7,6 9,6 

jamais 84,0 88,9 85,9 

Style 
d'habillement et 
look externe 

souvent 7,9 4,1 6,4 

parfois 17,4 11,7 15,1 

jamais 74,7 84,2 78,5 

Utilisation de la 
TV et Internet 

souvent 7,4 6,8 7,2 

parfois 13,8 12,1 13,1 

jamais 78,8 81,1 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 12,9 10,6 12,0 

parfois 29,1 24,3 27,2 

jamais 57,9 65,1 60,8 
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Tableau F 01 : Les jeunes et la famille selon le milieu de résidence 

(suite) 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales  

Ménage 75,0 79,7 76,9 

Famille 43,1 52,2 46,8 

Amis 29,4 26,3 28,2 

Voisins 5,8 9,0 7,1 

Services de l'Etat 5,0 4,2 4,7 

Collectivités locales  2,6 3,8 3,1 

Organisations non gouvernementales 3,3 1,7 2,7 

Autre 3,1 2,6 2,9 
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Tableau F 02 : Les jeunes et la famille selon le sexe 

 
Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 67,0 41,4 53,7 

Avec la petite famille 29,7 53,6 42,1 

Seul 1,2 0,4 0,7 

Aves les amis 0,6 0,2 0,4 

Cité universitaire, internat ou assimilé 0,2 0,2 0,2 

Autres 1,4 4,3 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

 21,3 19,8 20,4 

Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 13,5 4,0 7,5 

Travail 47,9 4,1 20,3 

Mariage 25,4 88,5 65,2 

Indépendance 6,0 ,0 2,2 

Problèmes familiaux 4,0 1,4 2,3 

Autres 3,2 2,0 2,5 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,1 4,6 4,4 

Chaleur et stabilité de la vie en famille 58,4 72,1 65,5 

Solidarité et entraide 15,7 8,3 11,9 

Disponibilité du logement 10,2 3,4 6,6 

Economie d’argent 5,2 ,9 3,0 

Sécurité 5,9 10,0 8,0 

Autre 0,5 0,7 0,6 

Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 66,0 75,8 71,1 

Relation parents enfants difficile 11,0 8,8 9,8 

Relation mariés et beaux parents difficile 10,7 5,9 8,2 

Manque de liberté 10,9 8,1 9,4 

Autre 1,4 1,4 1,4 

Etat de la relation avec les parents  

Bonne 89,5 92,5 91,0 

Parfois bonnes parfois compliquée 8,4 5,8 7,0 

Compliquée 2,1 1,8 1,9 
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Tableau F 02 : Les jeunes et la famille selon le sexe (suite) 

 
Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, orientation 80,8 84,9 82,9 

Indifférence 7,8 5,2 6,5 

Recours à la  violence 11,4 9,9 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 17,9 10,0 14,4 

parfois 33,5 22,5 28,5 

jamais 48,6 67,5 57,1 

Travail,  projets 
professionnels 

souvent 7,1 3,5 5,7 

parfois 25,1 10,5 19,6 

jamais 67,8 86,0 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 3,7 8,1 6,3 

parfois 19,1 30,9 26,0 

jamais 77,2 61,0 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 6,9 3,1 5,2 

parfois 24,6 12,0 19,1 

jamais 68,5 84,9 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 12,5 10,4 11,4 

parfois 21,9 21,8 21,8 

jamais 65,6 67,8 66,7 

Choix des amis 
et fréquentations 

souvent 11,1 9,8 10,4 

parfois 27,0 21,5 24,2 

jamais 61,8 68,7 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 2,8 6,1 4,5 

parfois 9,5 9,7 9,6 

jamais 87,7 84,1 85,9 

Style 
d'habillement et 
look externe 

souvent 4,0 8,6 6,4 

parfois 10,9 19,0 15,1 

jamais 85,1 72,5 78,5 

Utilisation de la 
TV et Internet 

souvent 6,3 8,0 7,2 

parfois 11,6 14,6 13,1 

jamais 82,1 77,3 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 9,1 14,6 12,0 

parfois 28,0 26,4 27,2 

jamais 62,9 58,9 60,8 
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Tableau F 02 : Les jeunes et la famille selon le sexe (suite) 

 
Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 69,6 83,7 76,9 

Famille 44,1 49,2 46,8 

Amis 38,6 18,5 28,2 

Voisins 6,9 7,2 7,1 

Services de l'Etat 5,3 4,1 4,7 

Collectivités locales  3,8 2,5 3,1 

Organisations non gouvernementales 4,0 1,4 2,7 

Autre 3,8 2,0 2,9 
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Tableau F 03: Les jeunes et la famille selon l’âge 

 

Age 
18 à 24 

ans 
25 à 34 

ans 
35 à 44 

ans 
Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 80,8 55,4 25,2 53,7 

avec la petite famille 14,8 39,9 71,3 42,1 

Seul 0,1 1,0 1,1 0,7 

Aves les amis 0,3 0,7 0,1 0,4 

Cité universitaire, internat ou 
assimilé 

0,5 0,1 0,0 0,2 

Autres 3,5 3,0 2,2 2,9 
Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

 17 20 22 20 
Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 14,2 7,1 5,9 7,5 

Travail 20,0 20,8 20,0 20,3 

Mariage 59,2 66,1 66,2 65,2 

Indépendance 0,9 1,5 3,1 2,2 

Problèmes familiaux 1,9 1,9 2,8 2,3 

Autres 3,8 2,6 2,0 2,5 
Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,3 4,4 4,4 4,4 
Chaleur et stabilité de la vie en 
famille 

68,6 64,9 63,2 65,5 

Solidarité et entraide 9,6 12,0 13,9 11,9 

Disponibilité du logement 5,2 6,9 7,7 6,6 

Economie d’argent 3,0 3,0 2,9 3,0 

Sécurité 8,6 8,1 7,3 8,0 

Autre 0,7 0,6 0,6 0,6 
Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 75,7 71,1 66,7 71,1 

Relation parents enfants difficile 9,1 9,9 10,4 9,8 

Relation mariés et beaux parents 
difficile 

3,4 8,2 12,9 8,2 

Manque de liberté 10,4 9,4 8,5 9,4 

Autre 1,4 1,4 1,5 1,4 

Etat de la relation avec les parents  

bonne 91,3 90,8 91,1 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée  

6,9 7,3 6,9 7,0 

compliquée 1,8 2,0 2,0 1,9 
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Tableau F 03: Les jeunes et la famille selon l’âge (suite) 

 
Age 

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 44 ans Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

84,9 83,0 80,9 82,9 

Indifférence 6,3 7,0 6,0 6,5 

Recours à la  violence 8,8 10,0 13,1 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 15,6 15,6 11,3 14,4 

parfois 31,0 27,8 26,3 28,5 

jamais 53,4 56,6 62,4 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 5,5 6,2 5,3 5,7 

parfois 22,2 19,5 17,8 19,6 

jamais 72,3 74,3 76,9 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 7,0 6,1 5,7 6,3 

parfois 28,2 25,1 24,8 26,0 

jamais 64,8 68,7 69,4 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 4,7 6,0 4,7 5,2 

parfois 22,6 17,6 17,6 19,1 

jamais 72,7 76,4 77,7 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 11,4 11,7 11,1 11,4 

parfois 24,3 21,3 20,0 21,8 

jamais 64,3 66,9 68,9 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 11,2 10,2 9,9 10,4 

parfois 29,8 21,9 21,4 24,2 

jamais 59,1 67,9 68,7 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 4,7 4,1 4,7 4,5 

parfois 11,4 8,9 8,7 9,6 

jamais 83,9 87,0 86,6 85,9 

Style 
d'habillement 
et look externe 

souvent 7,1 5,8 6,2 6,4 

parfois 19,5 14,6 11,4 15,1 

jamais 73,4 79,6 82,4 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 8,1 6,2 7,4 7,2 

parfois 17,0 12,0 10,4 13,1 

jamais 74,9 81,8 82,2 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 12,1 11,6 12,3 12,0 

parfois 32,8 25,3 23,8 27,2 

jamais 55,1 63,1 63,9 60,8 
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Tableau F 03: Les jeunes et la famille selon l’âge (suite) 

 

Age 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans 

35 à 44 
ans 

Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 87,4 76,1 67,5 76,9 

Famille 38,0 49,3 52,5 46,8 

Amis 29,4 27,2 28,2 28,2 

Voisins 5,6 6,6 9,0 7,1 

Services de l'Etat 3,7 5,3 4,9 4,7 

Collectivités locales  2,4 3,5 3,4 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

1,0 2,7 4,4 2,7 

Autre 1,6 2,9 4,1 2,9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



94 
 

Tableau F 04: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire 

 

Niveau scolaire 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 32,0 63,6 64,7 44,3 53,7 

Avec la petite famille 62,7 32,9 30,2 53,7 42,1 

Seul 0,6 0,8 0,9 0,0 0,7 

Aves les amis 0,1 0,3 1,4 2,1 0,4 

Cité universitaire, internat ou 
assimilé 

0,0 0,2 0,7 0,0 0,2 

Autres 4,6 2,2 2,1 0,0 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

 19,8 20,6 22,0 18,4 20,4 
Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 0,7 7,1 48,1 3,4 7,5 

Travail 14,5 26,4 14,7 13,7 20,3 

Mariage 79,0 58,3 31,2 75,9 65,2 

Indépendance 1,2 3,1 2,7 0,0 2,2 

Problèmes familiaux 2,4 2,3 2,2 0,0 2,3 

Autres 2,2 2,8 1,1 7,0 2,5 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,9 4,3 2,6 8,2 4,4 

Chaleur et stabilité de la vie en 
famille 

68,0 63,9 67,8 64,0 65,5 

Solidarité et entraide 11,2 12,1 12,5 11,9 11,9 

Disponibilité du logement 4,5 8,0 5,1 4,0 6,6 

Economie d’argent 2,3 3,2 3,9 2,0 3,0 

Sécurité 8,3 8,0 7,3 9,9 8,0 

Autre 0,7 0,6 0,7 0,0 0,6 

Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 75,1 69,4 68,3 77,9 71,1 

Relation parents enfants 
difficile 

8,6 10,7 8,6 8,1 9,8 

Relation mariés et beaux 
parents difficile 

9,5 8,1 4,8 3,9 8,2 

Manque de liberté 5,6 10,5 16,1 8,1 9,4 

Autre 1,2 1,4 2,1 1,9 1,4 

Etat de la relation avec les parents  

Bonne 92,2 90,1 93,0 93,9 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée  

6,3 7,7 5,4 4,0 7,0 

Compliquée 1,5 2,2 1,6 2,0 1,9 
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Tableau F 04: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

80,9 83,2 87,8 88,0 82,9 

Indifférence 7,3 6,2 5,4 8,2 6,5 

Recours à la  violence 11,8 10,7 6,8 3,9 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 11,1 15,6 10,3 3,7 14,4 

parfois 11,7 32,1 22,2 11,4 28,5 

jamais 77,2 52,3 67,5 84,9 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 3,6 6,5 6,2 7,2 5,7 

parfois 14,8 22,6 14,7 3,6 19,6 

jamais 81,7 70,9 79,1 89,2 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 6,2 6,5 5,1 2,2 6,3 

parfois 27,2 24,7 28,3 37,2 26,0 

jamais 66,6 68,7 66,7 60,6 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 3,2 6,1 5,4 ,0 5,2 

parfois 13,5 21,3 20,7 20,2 19,1 

jamais 83,3 72,5 73,9 79,8 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 9,1 12,8 10,4 10,0 11,4 

parfois 20,5 22,7 20,7 24,6 21,8 

jamais 70,4 64,5 68,9 65,4 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 6,6 12,4 11,4 4,1 10,4 

parfois 18,9 26,5 26,0 32,8 24,2 

jamais 74,5 61,2 62,6 63,1 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 4,8 4,4 4,0 2,2 4,5 

parfois 7,7 10,4 10,3 12,8 9,6 

jamais 87,5 85,2 85,7 85,0 85,9 

Style 
d'habillement 
et look 
externe 

souvent 5,1 7,0 6,4 8,0 6,4 

parfois 12,6 15,4 20,8 22,0 15,1 

jamais 82,3 77,6 72,8 70,0 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 7,1 7,2 7,6 2,2 7,2 

parfois 12,7 13,0 15,3 14,9 13,1 

jamais 80,2 79,8 77,2 82,9 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 12,3 12,2 9,8 10,1 12,0 

parfois 21,6 29,6 30,8 22,1 27,2 

jamais 66,1 58,2 59,4 67,8 60,8 
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Tableau F 04: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 76,6 76,6 79,0 84,1 76,9 

Famille 53,9 44,1 37,9 60,3 46,8 

Amis 21,3 29,9 42,3 15,9 28,2 

Voisins 10,3 5,4 5,9 13,9 7,1 

Services de l'Etat 3,6 4,9 7,4 2,0 4,7 

Collectivités locales  3,6 2,8 3,7 4,0 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

2,0 2,9 4,4 0,0 2,7 

Autre 3,1 2,7 3,3 0,0 2,9 
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Tableau F 05: Les jeunes et la famille selon le type d’activité 

 

Type d'activité 

Actif 
occupé 

Chômeur 
Femme 
au foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 58,2 81,5 25,4 88,7 59,2 53,7 

Avec la petite famille 37,6 15,2 70,5 5,6 36,4 42,1 

Seul 1,2 0,5 0,2 0,0 1,1 0,7 

Aves les amis 0,5 0,4 0,1 0,8 0,0 0,4 

Cité universitaire, 
internat ou assimilé 

0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2 

Autres 2,5 2,4 3,7 3,1 3,3 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

  21 20 20 17 22 20 

Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 9,9 12,4 1,7 81,7 0,0 7,5 

Travail 37,2 29,9 2,4 2,6 8,7 20,3 

Mariage 42,8 43,0 93,5 5,1 82,3 65,2 

Indépendance 4,3 2,4 0,0 0,0 6,1 2,2 

Problèmes familiaux 3,2 3,1 1,2 7,9 0,0 2,3 

Autres 2,7 9,2 1,2 2,6 2,9 2,5 
Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,6 3,3 5,1 1,5 4,3 4,4 

Chaleur et stabilité de 
la vie en famille 

59,8 63,9 72,6 75,4 67,7 65,5 

Solidarité et entraide 15,3 9,1 8,6 6,7 13,9 11,9 

Disponibilité du 
logement 

8,5 9,4 3,4 3,8 4,3 6,6 

Economie d’argent 4,3 3,7 0,7 2,8 0,0 3,0 

Sécurité 6,9 9,9 8,9 9,0 8,7 8,0 

Autre 0,6 0,7 0,6 0,8 1,1 0,6 
Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 67,7 66,0 76,5 76,4 82,9 71,1 

Relation parents 
enfants difficile 

11,4 11,7 6,7 9,7 6,4 9,8 

Relation mariés et 
beaux parents difficile 

10,4 4,6 8,0 2,0 5,3 8,2 

Manque de liberté 9,4 15,6 7,4 9,5 4,4 9,4 

Autre 1,1 2,2 1,4 2,3 1,1 1,4 
Etat de la relation avec les parents  

Bonne 89,9 88,1 93,1 94,1 92,5 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée  

7,9 9,3 5,5 4,4 5,4 7,0 

Compliquée 2,1 2,6 1,4 1,5 2,1 1,9 
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Tableau F 05: Les jeunes et la famille selon le type d’activité (suite) 

 

Type d'activité 
Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 
au foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 
Communication, 
orientation 

80,7 83,3 84,1 92,3 81,7 82,9 

Indifférence 7,6 6,0 5,4 3,8 8,6 6,5 
Recours à la violence 11,8 10,7 10,6 3,8 9,7 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 
souvent 16,3 18,9 8,4 11,6 17,1 14,4 
parfois 30,2 32,3 21,8 30,7 21,7 28,5 
jamais 53,5 48,8 69,8 57,7 61,2 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 5,1 12,7 2,9 5,4 5,4 5,7 
parfois 22,0 23,2 6,5 15,1 18,1 19,6 
jamais 72,9 64,2 90,6 79,5 76,5 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 4,4 10,6 7,3 5,9 6,8 6,3 
parfois 22,0 27,8 30,0 30,5 20,4 26,0 
jamais 73,5 61,6 62,7 63,6 72,8 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 6,2 8,6 1,7 3,7 3,3 5,2 
parfois 22,1 26,0 7,9 20,9 19,9 19,1 
jamais 71,8 65,4 90,4 75,4 76,8 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 11,8 15,8 9,6 9,4 11,3 11,4 
parfois 20,8 26,5 20,6 26,9 18,1 21,8 
jamais 67,4 57,7 69,8 63,7 70,5 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 9,9 17,4 8,7 9,8 10,4 10,4 
parfois 24,2 31,5 19,5 32,1 17,4 24,2 
jamais 65,9 51,1 71,8 58,1 72,3 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 3,7 6,8 4,7 4,8 7,6 4,5 
parfois 9,3 12,8 9,3 9,5 3,7 9,6 
jamais 87,0 80,4 86,0 85,7 88,7 85,9 

Style 
d'habillement 
et look 
externe 

souvent 5,0 7,2 7,7 8,3 8,0 6,4 
parfois 11,3 19,4 17,6 21,8 17,1 15,1 

jamais 83,7 73,4 74,7 69,8 74,9 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 6,5 7,4 7,6 9,1 8,1 7,2 
parfois 10,1 14,7 15,4 20,0 16,4 13,1 
jamais 83,4 77,9 77,0 71,0 75,4 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 9,7 14,7 14,5 12,2 13,8 12,0 
parfois 25,4 33,6 25,5 36,4 19,3 27,2 
jamais 64,9 51,7 59,9 51,3 66,8 60,8 
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Tableau F 05: Les jeunes et la famille selon le type d’activité (suite) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Type d'activité 

Actif 
occupé 

Chômeur 
Femme 
au foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 69,0 83,2 83,2 91,3 81,9 76,9 

Famille 48,3 36,5 52,4 30,6 51,6 46,8 

Amis 35,9 32,6 12,7 35,4 10,8 28,2 

Voisins 7,9 6,2 7,2 3,3 4,3 7,1 

Services de l'Etat 5,9 3,7 3,2 3,6 5,4 4,7 

Collectivités locales  3,9 2,2 2,3 2,3 4,3 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

4,3 1,7 1,1 0,8 2,1 2,7 

Autre 4,2 1,6 1,6 0,8 4,8 2,9 
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Tableau F 06: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire du père  

 

Niveau scolaire du père 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 48,0 69,0 80,4 57,0 53,7 

Avec la petite famille 47,6 27,5 18,4 37,0 42,1 

Seul 0,9 0,3 0,0 2,0 0,7 

Aves les amis 0,3 0,5 0,0 1,0 0,4 
Cité universitaire, internat ou 
assimilé 

0,1 0,3 0,0 0,0 0,2 

Autres 3,1 2,3 1,2 3,0 2,9 
Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

  20 21 23 23 20 

Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 6,5 11,8 25,1 4,7 7,5 

Travail 20,9 18,3 6,2 18,3 20,3 

Mariage 65,4 64,0 62,4 70,0 65,2 

Indépendance 2,4 1,0 6,3 2,3 2,2 

Problèmes familiaux 2,3 2,4 0,0 2,3 2,3 

Autres 2,5 2,5 0,0 2,4 2,5 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,9 3,1 2,3 3,0 4,4 
Chaleur et stabilité de la vie 
en famille 

64,8 67,8 67,6 62,6 65,5 

Solidarité et entraide 12,3 10,6 6,9 15,2 11,9 

Disponibilité du logement 6,3 7,5 6,9 8,0 6,6 

Economie d’argent 2,9 3,2 5,7 1,0 3,0 

Sécurité 8,2 7,4 9,3 8,1 8,0 

Autre 0,6 0,4 1,2 2,0 0,6 
Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 71,5 70,1 72,2 66,7 71,1 

Relation parents enfants 
difficile 

9,7 10,5 4,6 11,2 9,8 

Relation mariés et beaux 
parents difficile 

9,0 6,2 4,6 7,0 8,2 

Manque de liberté 8,4 11,7 16,3 13,2 9,4 

Autre 1,3 1,5 2,3 2,0 1,4 

Etat de la relation avec les parents  

Bonne 91,0 91,0 95,4 87,9 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée  

7,2 6,8 3,4 9,1 7,0 

Compliquée 1,8 2,2 1,2 3,0 1,9 

 



101 
 

Tableau F 06 : Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire du père  

(suite)  

 

Niveau scolaire du père 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

81,3 87,2 93,0 84,1 82,9 

 Indifférence 7,2 4,7 4,7 3,0 6,5 

violence 11,6 8,0 2,3 12,9 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 13,8 15,4 12,7 18,8 14,4 

parfois 27,1 31,5 37,2 24,3 28,5 

jamais 59,1 53,1 50,1 56,9 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 5,1 7,1 9,8 10,7 5,7 

parfois 19,0 21,7 19,6 19,0 19,6 

jamais 75,9 71,2 70,6 70,2 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 6,2 5,7 6,3 15,3 6,3 

parfois 25,5 27,8 27,5 21,9 26,0 

jamais 68,3 66,5 66,2 62,8 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 5,1 5,0 5,7 9,4 5,2 

parfois 18,6 20,2 18,6 23,0 19,1 

jamais 76,2 74,9 75,7 67,5 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 10,8 12,5 10,6 23,4 11,4 

parfois 21,5 22,8 20,1 22,6 21,8 

jamais 67,7 64,7 69,3 53,9 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 9,5 13,0 5,8 20,2 10,4 

parfois 22,9 27,8 32,5 21,3 24,2 

jamais 67,6 59,3 61,7 58,5 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 4,5 4,6 2,4 4,8 4,5 

parfois 9,5 10,1 6,0 10,9 9,6 

jamais 86,0 85,3 91,6 84,3 85,9 

Style 
d'habillement 
et look externe 

souvent 6,0 6,9 5,8 14,4 6,4 

parfois 13,8 19,3 21,0 7,9 15,1 

jamais 80,2 73,8 73,2 77,7 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 7,3 7,3 2,3 7,7 7,2 

parfois 12,6 14,4 18,9 11,2 13,1 

jamais 80,1 78,4 78,8 81,1 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 11,7 13,0 9,3 11,0 12,0 

parfois 25,8 30,3 37,2 29,3 27,2 

jamais 62,4 56,7 53,5 59,7 60,8 
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Tableau F 06: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire du père  

(suite)    

 

Niveau scolaire du père 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 74,8 83,4 80,1 74,9 76,9 

Famille 48,6 42,4 31,3 44,4 46,8 

Amis 27,3 30,2 40,8 25,1 28,2 

Voisins 8,3 3,5 5,8 6,1 7,1 

Services de l'Etat 4,3 5,8 3,5 5,0 4,7 

Collectivités locales  3,4 2,6 1,2 0,9 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

2,6 3,0 3,5 1,0 2,7 

Autre 3,0 2,5 1,3 3,7 2,9 
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Tableau F 07: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire             

de la mère  

  

Niveau scolaire de la mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 50,7 71,8 89,6 68,9 53,7 

Avec la petite famille 45,1 23,7 10,4 25,9 42,1 

Seul 0,8 0,2 0,0 1,0 0,7 

Aves les amis 0,3 1,1 0,0 1,1 0,4 

Cité universitaire, internat 
ou assimilé 

0,2 0,2 0,0 0,0 0,2 

Autres 2,9 3,0 0,0 3,1 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

  20 21 20 22 20 
Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 6,9 14,0 29,0 8,8 7,5 

Travail 20,4 18,9 14,0 20,4 20,3 

Mariage 65,7 60,2 57,0 62,0 65,2 

Indépendance 2,2 1,9 0,0 2,9 2,2 

Problèmes familiaux 2,3 2,5 0,0 2,9 2,3 

Autres 2,4 2,6 0,0 3,0 2,5 
Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 4,7 2,6 0,0 3,2 4,4 

Chaleur et stabilité de la vie 
en famille 

65,4 66,4 65,8 64,5 65,5 

Solidarité et entraide 12,1 10,0 10,5 11,5 11,9 

Disponibilité du logement 6,4 8,5 7,9 7,3 6,6 

Economie d’argent 3,0 3,0 2,6 2,1 3,0 

Sécurité 7,8 8,9 10,6 11,5 8,0 

Autre 0,6 0,6 2,6 0,0 0,6 
Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 71,7 67,9 60,7 67,8 71,1 

Relation parents enfants 
difficile 

9,7 11,6 13,1 6,3 9,8 

Relation mariés et beaux 
parents difficile 

8,6 6,0 0,0 7,3 8,2 

Manque de liberté 8,6 13,6 21,0 15,6 9,4 

Autre 1,4 0,9 5,2 3,1 1,4 
Etat de la relation avec les parents  

Bonne 91,0 90,8 87,0 94,8 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée  

7,1 6,8 7,8 4,1 7,0 

Compliquée 1,8 2,5 5,3 1,0 1,9 
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Tableau F 07: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire de la 

mère (suite) 

 

Niveau scolaire de la mère 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

82,2 86,8 89,5 90,7 82,9 

 Indifférence 6,8 3,8 7,9 4,1 6,5 

Recours à la violence 11,0 9,4 2,6 5,1 10,6 
Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 14,5 14,6 2,7 12,1 14,4 

parfois 27,2 34,3 36,8 36,6 28,5 

jamais 58,3 51,1 60,6 51,3 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 5,8 5,5 4,8 3,4 5,7 

parfois 19,3 20,8 19,1 29,9 19,6 

jamais 74,9 73,7 76,1 66,7 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 6,3 5,8 11,7 4,9 6,3 

parfois 25,5 28,3 29,4 30,9 26,0 

jamais 68,2 65,9 58,9 64,2 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 5,1 5,8 6,5 4,0 5,2 

parfois 18,4 22,5 25,7 25,6 19,1 

jamais 76,4 71,7 67,8 70,4 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 11,2 12,9 8,1 15,7 11,4 

parfois 21,3 24,6 32,5 24,7 21,8 

jamais 67,5 62,5 59,4 59,6 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 9,8 15,1 5,2 14,7 10,4 

parfois 23,4 29,9 39,5 20,4 24,2 

jamais 66,8 55,0 55,2 64,8 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 4,5 5,0 2,9 2,4 4,5 

parfois 9,7 8,7 11,4 10,6 9,6 

jamais 85,8 86,3 85,7 87,1 85,9 

Style 
d'habillement 
et look 
externe 

souvent 6,2 7,0 5,2 8,9 6,4 

parfois 14,2 20,9 23,8 17,9 15,1 

jamais 79,6 72,1 71,0 73,3 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 7,3 7,1 0,0 4,5 7,2 

parfois 12,6 15,8 24,3 15,8 13,1 

jamais 80,1 77,1 75,7 79,7 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 12,1 11,5 7,9 8,9 12,0 

parfois 25,9 35,5 36,8 32,2 27,2 

jamais 62,0 52,9 55,3 58,9 60,8 
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Tableau F 07: Les jeunes et la famille selon le niveau scolaire de la 

mère (suite) 

 

Niveau scolaire de la mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 76,1 81,9 86,5 79,3 76,9 

Famille 48,0 38,1 39,3 43,7 46,8 

Amis 27,5 32,7 39,4 26,0 28,2 

Voisins 7,4 4,2 5,3 7,2 7,1 

Services de l'Etat 4,6 4,9 2,7 6,2 4,7 

Collectivités locales  3,2 2,5 0,0 6,2 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

2,6 3,2 0,0 3,1 2,7 

Autre 3,0 1,9 5,7 3,3 2,9 
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Tableau F 08: Les jeunes et la famille selon la profession du père 

 

Profession du père 

Respon-

sable 
hiéra-

rchique 

et cadre 
supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 

exploitant 
agricole, 

pêcheur et 

forestier 

commerçant, 
intermédiaire 
commercial 

ou financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les 
parents 

65,8 66,6 45,6 57,3 55,4 60,7 53,8 

Avec la petite 
famille 

31,9 31,4 49,5 40,5 39,6 35,5 42,0 

Seul 1,1 0,7 0,9 0,4 0,8 0,9 0,7 

Aves les amis 0,0 0,0 0,4 0,2 0,3 0,4 0,4 
Cité 
universitaire, 
internat ou 
assimilé 

0,0 0,7 0,1 0,2 0,3 0,1 0,2 

Autres 1,1 0,7 3,5 1,3 3,6 2,5 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

  21 22 20 20 20 21 20 

Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des 
études 

13,9 22,5 6,4 7,9 5,6 8,7 7,5 

Travail 13,5 12,1 18,9 13,9 26,6 23,5 20,1 

Mariage 69,1 58,5 67,7 72,1 62,3 60,3 65,3 

Indépendance 0,0 5,1 2,1 2,8 0,7 3,0 2,2 
Problèmes 
familiaux 

0,0 0,0 2,6 0,9 2,4 2,9 2,4 

Autres 3,5 1,7 2,3 2,4 2,5 1,6 2,4 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 0,0 4,0 4,6 4,4 3,9 5,1 4,3 

Chaleur et 
stabilité de la 
vie en famille 

71,2 72,9 65,3 67,1 69,9 62,2 65,5 

Solidarité et 
entraide 

11,1 10,5 12,7 10,9 10,5 10,7 12,0 

Disponibilité du 
logement 

3,3 6,6 5,1 6,1 5,5 10,5 6,6 

Economie 
d’argent 

3,3 2,0 2,9 3,4 2,3 3,7 2,9 

Sécurité 8,9 3,4 8,9 7,4 7,3 7,1 8,0 

Autre 2,2 0,7 0,6 0,6 0,6 0,7 0,6 
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Tableau F 08: Les jeunes et la famille selon la profession du père   

(suite) 

 

Profession du père 

Respon-
sable 

hiéra-
rchique 
et cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 

agricole, 
pêcheur et 
forestier 

commerçant, 

intermédiaire 
commercial 
ou financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas 
d’inconvénient 

67,7 69,5 73,0 68,6 72,2 71,1 71,0 

Relation 
parents enfants 
difficile 

11,1 4,0 8,6 13,3 11,8 10,3 9,9 

Relation mariés 
et beaux 
parents difficile 

0,0 7,2 9,7 7,7 7,2 7,9 8,3 

Manque de 
liberté 

20,1 17,9 7,3 9,3 7,2 9,7 9,4 

Autre 1,1 1,3 1,4 1,1 1,6 1,1 1,4 

Etat de la relation avec les parents 

Bonne 87,8 94,1 92,6 92,0 89,8 90,3 91,0 
Parfois bonnes 
parfois 
compliquée  

7,7 5,3 5,9 6,3 8,1 7,8 7,1 

Compliquée 4,5 0,7 1,5 1,7 2,1 1,9 1,9 
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Tableau F 08: Les jeunes et la famille selon la profession du père 

(suite) 

 

Profession du père 

Respon-
sable 
hiéra-

rchique 
et cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

commerçant, 
intermédiaire 
commercial 
ou financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

85,6 90,2 83,4 84,6 80,4 81,5 82,7 

Indifférence 5,6 2,7 6,2 5,7 7,4 6,9 6,5 

Recours à la violence 8,8 7,1 10,4 9,7 12,1 11,6 10,8 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 10,4 10,1 14,3 14,4 13,7 15,3 14,2 

parfois 34,3 34,6 24,9 31,0 28,1 30,3 28,6 

jamais 55,3 55,3 60,9 54,6 58,2 54,4 57,3 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 6,7 11,8 4,3 7,0 7,4 6,1 5,7 

parfois 11,9 16,4 16,4 24,6 21,3 19,7 19,5 

jamais 81,4 71,8 79,2 68,4 71,2 74,2 74,8 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 11,1 7,5 6,0 7,1 5,1 5,5 6,2 

parfois 29,4 23,2 24,4 29,5 24,0 27,1 25,7 

jamais 59,6 69,3 69,6 63,4 70,9 67,4 68,1 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 2,6 4,4 4,3 5,8 5,7 5,3 5,1 

parfois 15,8 20,4 13,9 22,0 21,0 20,3 18,8 

jamais 81,6 75,3 81,8 72,2 73,3 74,4 76,1 

Religion et 
traditions 

souvent 12,2 12,7 9,3 13,7 12,2 13,6 11,3 

parfois 17,8 22,8 20,4 23,7 19,0 25,2 21,9 

jamais 69,9 64,5 70,3 62,7 68,8 61,3 66,9 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 12,2 10,0 7,8 14,4 11,2 11,0 10,3 

parfois 31,3 27,4 21,1 27,8 21,8 26,3 24,3 

jamais 56,4 62,6 71,1 57,8 66,9 62,7 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 4,7 4,8 4,0 3,7 6,0 4,8 4,5 

parfois 9,5 6,8 7,0 12,7 9,5 10,5 9,5 

jamais 85,9 88,4 89,0 83,6 84,5 84,7 86,0 

Style 
d'habillement 
et look externe 

souvent 7,7 6,6 4,7 7,8 7,9 6,7 6,3 

parfois 18,0 24,7 12,7 19,4 12,3 16,6 15,1 

jamais 74,3 68,6 82,6 72,8 79,8 76,7 78,6 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 6,7 8,0 7,1 7,0 7,6 7,5 7,1 

parfois 19,3 19,4 10,2 14,0 16,1 14,2 13,2 

jamais 73,9 72,6 82,6 78,9 76,4 78,3 79,6 

Sorties du 
domicile 

souvent 15,6 11,9 10,6 15,1 12,4 12,5 12,0 

parfois 32,3 36,1 23,9 33,4 25,4 28,1 27,3 

jamais 52,1 52,0 65,5 51,4 62,2 59,5 60,8 
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Tableau F 08: Les jeunes et la famille selon la profession du père 

(suite) 

 

Profession du père 

Respon-
sable 
hiéra-

rchique 
et cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

commerçant, 
intermédiaire 
commercial 
ou financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 81,1 84,2 77,2 74,0 75,2 77,8 77,1 

Famille 34,2 42,9 52,6 44,5 43,5 45,0 46,7 

Amis 36,8 30,5 26,1 31,0 30,3 31,2 28,2 

Voisins 4,4 3,9 8,7 5,9 7,9 5,2 7,1 

Services de 
l'Etat 

2,2 6,0 3,9 4,9 3,6 5,0 4,7 

Collectivités 
locales  

1,1 4,0 2,8 3,3 2,8 2,5 3,2 

Organisations 
non gouverne-
mentales 

4,5 2,6 2,7 1,5 2,4 3,3 2,7 

Autre 2,5 2,2 2,7 3,9 2,4 3,0 2,8 
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Tableau F 09 : Les jeunes et la famille selon la classe sociale 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 
classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Avec qui vit actuellement le jeune 

Avec les parents 63,3 56,3 50,4 53,7 

avec la petite famille 33,8 40,0 44,9 42,1 

Seul 0,0 0,4 1,1 0,7 

Aves les amis 0,0 0,5 0,2 0,4 

Cité universitaire, internat ou 
assimilé 

0,0 0,2 0,1 0,2 

Autres 2,9 2,5 3,3 2,9 

Age moyen auquel le jeune quitte le domicile familial pour la première fois 

  22 20 20 20 
Raisons de départ du domicile familial 

Poursuite des études 0,0 9,6 5,3 7,5 

Travail 32,8 17,4 23,2 20,3 

Mariage 53,6 67,6 63,1 65,2 

Indépendance 6,7 1,8 2,6 2,2 

Problèmes familiaux 6,8 1,3 3,2 2,3 

Autres 0,0 2,4 2,6 2,5 

Avantages de vivre avec les parents 

Pas d’avantage 5,6 3,2 5,7 4,4 

Chaleur et stabilité de la vie en 
famille 

65,8 67,6 63,5 65,5 

Solidarité et entraide 5,8 12,0 11,9 11,9 

Disponibilité du logement 14,1 5,3 7,8 6,6 

Economie d’argent 2,9 2,5 3,3 3,0 

Sécurité 5,8 8,8 7,0 8,0 

Autre 0,0 0,6 0,6 0,6 

Inconvénients de vivre avec les parents 

Pas d’inconvénient 74,4 72,4 69,8 71,1 

Relation parents enfants 
difficile 

2,9 9,0 10,8 9,8 

Relation mariés et beaux 
parents difficile 

8,4 7,5 9,0 8,2 

Manque de liberté 14,3 9,9 8,7 9,4 

Autre 0,0 1,2 1,6 1,4 

Etat de la relation avec les parents 

Bonne 88,4 94,0 87,8 91,0 

Parfois bonnes parfois 
compliquée 

8,6 4,6 9,6 7,0 

compliquée 2,9 1,3 2,6 1,9 
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Tableau F 09 : Les jeunes et la famille selon la classe sociale (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Style utilisé par les parents pour l'éducation des enfants 

Communication, 
orientation 

88,4 86,9 78,5 82,9 

Indifférence 2,9 3,9 9,3 6,5 

Recours à la  violence 8,7 9,2 12,2 10,6 

Sujets de divergence avec les parents 

Scolarité 

souvent 12,9 13,2 15,9 14,4 

parfois 35,3 29,3 27,4 28,5 

jamais 51,8 57,5 56,7 57,1 

Travail,  
projets 
professionnels 

souvent 12,6 5,1 6,2 5,7 

parfois 16,7 17,9 21,3 19,6 

jamais 70,7 77,0 72,4 74,6 

Aide dans les 
tâches 
ménagères 

souvent 10,0 6,4 6,0 6,3 

parfois 10,0 28,4 23,2 26,0 

jamais 80,0 65,2 70,8 67,7 

Gestion du 
budget et 
dépenses 

souvent 6,3 3,7 6,8 5,2 

parfois 12,4 16,9 21,4 19,1 

jamais 81,3 79,4 71,7 75,7 

Religion et 
traditions 

souvent 17,1 13,1 9,4 11,4 

parfois 20,1 22,3 21,4 21,8 

jamais 62,8 64,6 69,2 66,7 

Choix des 
amis et 
fréquentations 

souvent 11,8 11,2 9,6 10,4 

parfois 11,9 25,4 23,1 24,2 

jamais 76,3 63,4 67,3 65,4 

Relations 
d'amour 

souvent 12,1 4,4 4,5 4,5 

parfois 6,1 9,1 10,1 9,6 

jamais 81,7 86,6 85,4 85,9 

Style 
d'habillement 
et look externe 

souvent 8,8 7,1 5,5 6,4 

parfois 17,9 16,5 13,7 15,1 

jamais 73,3 76,5 80,9 78,5 

Utilisation de 
la TV et 
Internet 

souvent 9,0 7,0 7,2 7,2 

parfois 9,3 13,5 12,9 13,1 

jamais 81,7 79,5 79,9 79,7 

Sorties du 
domicile 

souvent 11,8 12,4 11,6 12,0 

parfois 29,5 27,7 26,7 27,2 

jamais 58,6 59,9 61,8 60,8 
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Tableau F 09 : Les jeunes et la famille selon la classe sociale (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Sur qui les jeunes comptent en cas de difficultés financières et sociales 

Ménage 68,6 80,4 73,1 76,9 

Famille 34,4 46,6 47,3 46,8 

Amis 20,0 28,5 27,9 28,2 

Voisins 2,8 6,0 8,3 7,1 

Services de l'Etat 5,8 6,2 3,0 4,7 

Collectivités locales  8,4 3,3 2,8 3,1 

Organisations non 
gouvernementales 

2,6 2,8 2,6 2,7 

Autre 0,0 3,1 2,6 2,9 
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Tableau S 01: Les jeunes et la solidarité selon le milieu de résidence 

 Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 20,1 19,3 19,8 

Oui Contribuant 22,1 22,1 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,7 2,9 3,4 

Non 4,2 1,7 3,2 

N’a pas de revenu 49,9 54,0 51,6 

Aide régulière fournie 

Aide régulière fournie aux parents 
non membres du ménage 

Non 50,6 66,6 55,8 

Oui 49,4 33,4 44,2 

Aide régulière fournie à d'autres 
proches non membres du ménage 

Non 82,9 90,5 85,8 

Oui 17,1 9,5 14,2 
Aide régulière fournie à des 
personnes non membres du ménage 
et sans lien de parenté 

Non 93,1 97,4 94,8 

Oui 6,9 2,6 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide financière des 
parents non membres du ménage 

Non 86,2 84,1 85,4 

Oui 13,8 15,9 14,6 

Réception d'aide financière d'autres 
proches non membres du ménage 

Non 92,0 90,6 91,5 

Oui 8,0 9,4 8,5 
Réception d'aide financière de 
personnes non membres du ménage 
et sans lien de parenté 

Non 97,9 98,3 98,1 

Oui 2,1 1,7 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 50,8 57,2 53,4 

Oui 49,2 42,8 46,6 

Membres du ménage Non 37,6 32,2 35,4 
Oui 62,4 67,8 64,6 

Personnes parentes non membre du 
ménage 

Non 90,5 90,6 90,5 

Oui 9,5 9,4 9,5 

Personnes non parentes non 
membre du ménage 

Non 98,5 98,8 98,6 

Oui 1,5 1,2 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 76,0 84,3 79,4 

Non 24,0 15,7 20,6 
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Tableau S 02: Les jeunes et la solidarité selon le sexe 

 Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 36,8 4,1 19,8 

Oui Contribuant 33,2 11,9 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,7 3,1 3,4 

Non 2,8 3,5 3,2 

N’a pas de revenu 23,5 77,5 51,6 

Aide régulière fournie 

Aide régulière fournie aux parents 

non membres du ménage 

Non 49,7 70,7 55,8 

Oui 50,3 29,3 44,2 

Aide régulière fournie à d'autres 

proches non membres du ménage 

Non 85,5 87,0 85,8 

Oui 14,5 13,0 14,2 

Aide régulière fournie à des 

personnes non membres du 

ménage et sans lien de parenté 

Non 94,9 94,5 94,8 

Oui 5,1 5,5 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide financière des 

parents non membres du ménage 

Non 87,0 81,1 85,4 

Oui 13,0 18,9 14,6 

Réception d'aide financière 

d'autres proches non membres du 

ménage 

Non 92,1 89,5 91,5 

Oui 7,9 10,5 8,5 

Réception d'aide financière de 

personnes non membres du 

ménage et sans lien de parenté 

Non 97,9 98,5 98,1 

Oui 2,1 1,5 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 23,0 62,6 53,4 

Oui 77,0 37,4 46,6 

Membres du ménage 
Non 67,6 25,7 35,4 

Oui 32,4 74,3 64,6 

Personnes parentes non membre 

du ménage 

Non 90,4 90,6 90,5 

Oui 9,6 9,4 9,5 

Personnes non parentes non 

membre du ménage 

Non 97,8 98,9 98,6 

Oui 2,2 1,1 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 61,2 84,8 79,4 

Non 38,8 15,2 20,6 
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Tableau S 03: Les jeunes et la solidarité selon l’âge 

 Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 4,2 17,4 37,7 19,8 

Oui Contribuant 21,6 27,3 16,7 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,5 3,5 3,0 3,4 

Non 3,4 3,6 2,4 3,2 

N’a pas de revenu 67,3 48,1 40,2 51,6 

Aide régulière fournie 

Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 62,8 55,4 55,2 55,8 

Oui 37,2 44,6 44,8 44,2 

Aide régulière fournie à d'autres 
proches non membres du 
ménage 

Non 92,5 85,9 82,2 85,8 

Oui 7,5 14,1 17,8 14,2 

Aide régulière fournie à des 
personnes non membres du 
ménage et sans lien de parenté 

Non 96,2 96,0 92,8 94,8 

Oui 3,8 4,0 7,2 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide financière des 
parents non membres du 
ménage 

Non 71,4 82,0 90,4 85,4 

Oui 28,6 18,0 9,6 14,6 

Réception d'aide financière 
d'autres proches non membres 
du ménage 

Non 90,9 92,1 91,1 91,5 

Oui 9,1 7,9 8,9 8,5 

Réception d'aide financière de 
personnes non membres du 
ménage et sans lien de parenté 

Non 97,7 98,6 97,8 98,1 

Oui 2,3 1,4 2,2 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 27,8 61,1 83,1 53,4 

Oui 72,2 38,9 16,9 46,6 

Membres du ménage 
Non 52,9 28,2 17,3 35,4 

Oui 47,1 71,8 82,7 64,6 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 92,2 89,8 88,9 90,5 

Oui 7,8 10,2 11,1 9,5 

Personnes non parentes non 
membre du ménage 

Non 98,7 98,6 98,6 98,6 

Oui 1,3 1,4 1,4 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 79,0 77,5 82,4 79,4 

Non 21,0 22,5 17,6 20,6 

 

 



118 
 

Tableau S 04: Les jeunes et la solidarité selon le niveau scolaire 

 Niveau scolaire 
Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 18,8 20,5 19,9 4,0 19,8 

Oui Contribuant 14,8 26,1 22,6 8,0 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,0 3,5 4,0 2,0 3,4 

Non 1,9 3,9 2,6 4,1 3,2 

N’a pas de revenu 61,5 45,9 50,9 81,9 51,6 

Aide régulière fournie 
Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 70,4 51,3 36,1 71,6 55,8 

Oui 29,6 48,7 63,9 28,4 44,2 

Aide régulière fournie à 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 92,4 85,2 73,3 87,7 85,8 

Oui 7,6 14,8 26,7 12,3 14,2 

Aide régulière fournie à 
des personnes non 
membres du ménage et 
sans lien de parenté 

Non 98,4 94,5 87,0 100,0 94,8 

Oui 1,6 5,5 13,0 0,0 5,2 

Réception d’aide financière 
Réception d'aide 
financière des parents 
non membres du ménage 

Non 87,1 83,5 91,9 71,4 85,4 

Oui 12,9 16,5 8,1 28,6 14,6 

Réception d'aide 
financière d'autres 
proches non membres du 
ménage 

Non 90,2 91,3 96,6 74,9 91,5 

Oui 9,8 8,7 3,4 25,1 8,5 

Réception d'aide 
financière de personnes 
non membres du ménage 
et sans lien de parenté 

Non 98,2 97,9 98,5 100,0 98,1 

Oui 1,8 2,1 1,5 0,0 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 74,5 43,0 29,2 58,2 53,4 

Oui 25,5 57,0 70,8 41,8 46,6 

Membres du ménage 
Non 18,6 44,2 53,2 20,2 35,4 

Oui 81,4 55,8 46,8 79,8 64,6 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 91,8 89,8 90,6 85,1 90,5 

Oui 8,2 10,2 9,4 14,9 9,5 

Personnes non parentes 
non membre du ménage 

Non 99,3 98,3 97,8 100,0 98,6 

Oui 0,7 1,7 2,2 0,0 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 86,8 75,7 68,2 97,4 79,4 

Non 13,2 24,3 31,8 2,6 20,6 
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Tableau S 05: Les jeunes et la solidarité selon le type d’activité 

 Type d’activité 
Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 
au foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 38,1 7,1 0,5  8,4 19,8 

Oui Contribuant 41,1 13,5 1,3 0,8 1,1 22,1 

Non, mais fournit une aide 4,9 1,9 2,1 1,3 1,0 3,4 

Non 3,3 4,5 2,6 1,5 7,6 3,2 

N’a pas de revenu 12,6 73,1 93,4 96,4 81,9 51,6 

Aide régulière fournie 
Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 52,9 60,2 84,7 71,5 74,6 55,8 

Oui 47,1 39,8 15,3 28,5 25,4 44,2 

Aide régulière fournie à 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 85,5 88,0 90,1 92,9 78,7 85,8 

Oui 14,5 12,0 9,9 7,1 21,3 14,2 

Aide régulière fournie à des 
personnes non membres 
du ménage et sans lien de 
parenté 

Non 94,8 95,1 94,4 93,4 92,9 94,8 

Oui 5,2 4,9 5,6 6,6 7,1 5,2 

Réception d’aide financière 
Réception d'aide financière 
des parents non membres 
du ménage 

Non 87,8 76,6 66,1 37,5 88,9 85,4 

Oui 12,2 23,4 33,9 62,5 11,1 14,6 

Réception d'aide financière 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 92,0 90,9 82,1 86,6 81,2 91,5 

Oui 8,0 9,1 17,9 13,4 18,8 8,5 

Réception d'aide financière 
de personnes non 
membres du ménage et 
sans lien de parenté 

Non 98,4 94,4 98,9 93,4 87,5 98,1 

Oui 1,6 5,6 1,1 6,6 12,5 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 50,1 29,8 74,0 11,8 42,5 53,4 

Oui 49,9 70,2 26,0 88,2 57,5 46,6 

Membres du ménage 
Non 56,5 53,7 16,7 62,0 30,5 35,4 

Oui 43,5 46,3 83,3 38,0 69,5 64,6 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 93,1 89,3 90,0 91,7 89,2 90,5 

Oui 6,9 10,7 10,0 8,3 10,8 9,5 

Personnes non parentes 
non membre du ménage 

Non 98,9 96,4 99,4 98,4 97,4 98,6 

Oui 1,1 3,6 0,6 1,6 2,6 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 73,5 56,4 88,3 79,0 74,8 79,4 

Non 26,5 43,6 11,7 21,0 25,2 20,6 
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Tableau S 06: Les jeunes et la solidarité selon le niveau scolaire       

du père 

 Niveau scolaire du père 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 22,5 11,6 11,3 24,9 19,8 

Oui Contribuant 22,0 23,6 15,9 28,2 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,2 4,0 2,5 3,1 3,4 

Non 2,5 4,9 6,6 1,0 3,2 

N’a pas de revenu 49,8 55,8 63,7 42,9 51,6 

Aide régulière fournie 

Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 55,9 53,0 69,1 50,1 55,8 

Oui 44,1 47,0 30,9 49,9 44,2 

Aide régulière fournie à 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 86,3 85,6 79,8 83,3 85,8 

Oui 13,7 14,4 20,2 16,7 14,2 

Aide régulière fournie à des 
personnes non membres 
du ménage et sans lien de 
parenté 

Non 95,8 93,3 85,0 92,2 94,8 

Oui 4,2 6,7 15,0 7,8 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide financière 
des parents non membres 
du ménage 

Non 86,4 83,6 76,3 76,8 85,4 

Oui 13,6 16,4 23,7 23,2 14,6 

Réception d'aide financière 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 91,2 92,4 93,2 88,3 91,5 

Oui 8,8 7,6 6,8 11,7 8,5 

Réception d'aide financière 
de personnes non 
membres du ménage et 
sans lien de parenté 

Non 98,3 97,4 98,9 94,0 98,1 

Oui 1,7 2,6 1,1 6,0 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 61,0 39,2 19,0 54,7 53,4 

Oui 39,0 60,8 81,0 45,3 46,6 

Membres du ménage 
Non 29,3 47,6 58,8 38,2 35,4 

Oui 70,7 52,4 41,2 61,8 64,6 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 90,8 89,6 91,9 88,1 90,5 

Oui 9,2 10,4 8,1 11,9 9,5 

Personnes non parentes 
non membre du ménage 

Non 98,6 98,5 99,4 100,0 98,6 

Oui 1,4 1,5 0,6 0,0 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 80,9 76,0 75,5 76,3 79,4 

Non 19,1 24,0 24,5 23,7 20,6 

 



121 
 

Tableau S 07: Les jeunes et la solidarité selon le niveau scolaire       

de la mère 

 Niveau scolaire de la mère 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 21,1 12,2 8,5 5,9 19,8 

Oui Contribuant 21,9 26,3 14,0 23,7 22,1 

Non, mais fournit une aide 3,1 5,1 5,3 4,5 3,4 

Non 2,8 5,3 7,1 4,5 3,2 

N’a pas de revenu 51,1 51,0 65,2 61,5 51,6 

Aide régulière fournie 
Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 55,6 55,6 60,9 49,9 55,7 

Oui 44,4 44,4 39,1 50,1 44,3 

Aide régulière fournie à 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 86,0 86,4 84,9 76,7 85,9 

Oui 14,0 13,6 15,1 23,3 14,1 

Aide régulière fournie à des 
personnes non membres 
du ménage et sans lien de 
parenté 

Non 95,4 92,2 82,0 87,3 94,8 

Oui 4,6 7,8 18,0 12,7 5,2 

Réception d’aide financière 
Réception d'aide financière 
des parents non membres 
du ménage 

Non 86,4 80,0 69,5 100,0 85,6 

Oui 13,6 20,0 30,5 0,0 14,4 

Réception d'aide financière 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 91,5 91,8 92,5 88,0 91,5 

Oui 8,5 8,2 7,5 12,0 8,5 

Réception d'aide financière 
de personnes non 
membres du ménage et 
sans lien de parenté 

Non 98,4 95,9 95,0 100,0 98,1 

Oui 1,6 4,1 5,0 0,0 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 58,1 29,9 13,6 34,6 53,5 

Oui 41,9 70,1 86,4 65,4 46,5 

Membres du ménage 
Non 32,2 53,6 54,7 50,3 35,3 

Oui 67,8 46,4 45,3 49,7 64,7 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 90,5 90,5 88,0 95,2 90,5 

Oui 9,5 9,5 12,0 4,8 9,5 

Personnes non parentes 
non membre du ménage 

Non 98,6 98,3 100,0 97,6 98,6 

Oui 1,4 1,7 0,0 2,4 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 80,2 75,5 72,6 79,2 79,4 

Non 19,8 24,5 27,4 20,8 20,6 
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Tableau S 08: Les jeunes et la solidarité selon la profession du père 

 Profession du père 

 Respon-

sable 

hiérar-

chique, 

cadre 

supérieur 

cadre 

moyen 

employeur, 

exploitant 

agricole, 

pécheur, 

forestier 

Commer-

çant, 

intermé-

diaire 

commercial 

ou financier 

Ouvrier  

et 

manœu-

vriers 

Inactif Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 15,3 15,2 20,5 17,9 19,4 20,2 19,5 

Oui Contribuant 16,5 16,0 19,2 23,5 24,4 24,3 22,0 

Non, mais fournit une aide 4,4 2,0 3,9 2,7 2,9 3,8 3,4 

Non 10,1 1,4 2,3 5,1 1,2 4,5 3,2 

N’a pas de revenu 53,7 65,4 54,0 50,8 52,2 47,3 51,8 

Aide régulière fournie 

Aide régulière 

fournie aux parents 

non membres du 

ménage 

Non 59,3 44,6 59,1 53,3 54,4 53,4 56,3 

Oui 40,7 55,4 40,9 46,7 45,6 46,6 43,7 

Aide régulière 

fournie à d'autres 

proches non 

membres du 

ménage 

Non 80,3 80,2 88,1 81,5 89,0 84,1 85,7 

Oui 19,7 19,8 11,9 18,5 11,0 15,9 14,3 

Aide régulière 

fournie à des 

personnes non 

membres du 

ménage et sans lien 

de parenté 

Non 83,2 89,8 95,3 91,2 97,2 96,1 94,8 

Oui 16,8 10,2 4,7 8,8 2,8 3,9 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide 

financière des 

parents non 

membres du 

ménage 

Non 70,8 81,8 85,4 73,5 91,9 87,9 85,3 

Oui 29,2 18,2 14,6 26,5 8,1 12,1 14,7 

Réception d'aide 

financière d'autres 

proches non 

membres du 

ménage 

Non 97,6 86,1 90,7 91,4 93,7 89,5 91,5 

Oui 2,4 13,9 9,3 8,6 6,3 10,5 8,5 

Réception d'aide 

financière de 

personnes non 

membres du 

ménage et sans lien 

de parenté 

Non 100,0 100,0 98,7 98,7 97,5 98,9 98,2 

Oui 0,0 0,0 1,3 1,3 2,5 1,1 1,8 
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Tableau S 08: Les jeunes et la solidarité selon la profession du 

père(suite) 

 Profession du père 

Respon-

sable 

hiérar-

chique, 

cadre 

supérieur 

cadre 

moyen 

employeur, 

exploitant 

agricole, 

pécheur, 

forestier 

Commer-

çant, 

intermé-

diaire 

commercial 

ou financier 

Ouvrier  

et 

manœu-

vriers 

Inactif Ensemble 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 32,5 33,4 59,5 47,9 50,6 50,5 52,9 

Oui 67,5 66,6 40,5 52,1 49,4 49,5 47,1 

Membres du 
ménage 

Non 37,9 57,4 32,8 37,4 38,4 31,9 35,5 

Oui 62,1 42,6 67,2 62,6 61,6 68,1 64,5 

Personnes parentes 
non membre du 
ménage 

Non 93,9 86,9 90,4 89,7 90,6 90,6 90,6 

Oui 6,1 13,1 9,6 10,3 9,4 9,4 9,4 

Personnes non 
parentes non 
membre du ménage 

Non 100,0 97,9 98,9 99,2 98,5 98,3 98,7 

Oui 0,0 2,1 1,1 0,8 1,5 1,7 1,3 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 81,2 75,2 83,3 79,7 79,0 73,3 79,5 

Non 18,8 24,8 16,7 20,3 21,0 26,7 20,5 
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Tableau S 09: Les jeunes et la solidarité selon la classe sociale  

 Classe sociale où le jeune s'identifie 
Classe 
riche 

Classe 
moyenne 

Classe 
pauvre 

Sans 
avis 

Ensemble 

Contribution aux dépenses du ménage 

Oui Soutien principal 16,7 15,3 25,1 13,3 19,8 

Oui Contribuant 23,0 21,8 22,5 21,9 22,1 

Non, mais fournit une aide 2,9 4,1 2,5 6,7 3,4 

Non 0,0 4,1 2,2 0,0 3,2 

N’a pas de revenu 57,5 54,7 47,7 58,2 51,6 

Aide régulière fournie 

Aide régulière fournie aux 
parents non membres du 
ménage 

Non 32,6 49,9 61,1 75,6 55,8 

Oui 67,4 50,1 38,9 24,4 44,2 

Aide régulière fournie à 
d'autres proches non 
membres du ménage 

Non 92,0 83,3 88,3 87,1 85,8 

Oui 8,0 16,7 11,7 12,9 14,2 

Aide régulière fournie à 
des personnes non 
membres du ménage et 
sans lien de parenté 

Non 92,8 91,5 98,1 91,5 94,8 

Oui 7,2 8,5 1,9 8,5 5,2 

Réception d’aide financière 

Réception d'aide 
financière des parents 
non membres du ménage 

Non 100,0 83,5 86,8 90,8 85,4 

Oui 0,0 16,5 13,2 9,2 14,6 

Réception d'aide 
financière d'autres 
proches non membres du 
ménage 

Non 85,6 90,3 92,7 92,0 91,5 

Oui 14,4 9,7 7,3 8,0 8,5 

Réception d'aide 
financière de personnes 
non membres du ménage 
et sans lien de parenté 

Non 92,8 98,2 98,1 95,8 98,1 

Oui 7,2 1,8 1,9 4,2 1,9 

Qui prend en charge les dépenses personnelles du jeune 

Parents 
Non 57,0 48,2 60,2 53,0 53,4 

Oui 43,0 51,8 39,8 47,0 46,6 

Membres du ménage 
Non 23,8 40,2 29,3 31,6 35,4 

Oui 76,2 59,8 70,7 68,4 64,6 

Personnes parentes non 
membre du ménage 

Non 100,0 90,0 91,0 91,4 90,5 

Oui 0,0 10,0 9,0 8,6 9,5 

Personnes non parentes 
non membre du ménage 

Non 95,0 98,9 98,4 97,3 98,6 

Oui 5,0 1,1 1,6 2,7 1,4 

Satisfaction de l'aide financière reçue 

Oui 89,5 82,3 75,6 67,9 79,4 

Non 10,5 17,7 24,4 32,1 20,6 
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Tableau M 01 : Les jeunes et le mariage selon le milieu de résidence 

 Milieu de résidence 
Urbain Rural Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 55,9 61,4 57,9 

Ne  pense pas au mariage 44,1 38,6 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 2,1 2,2 2,1 

Trop jeune pour se marier 33,8 38,2 35,3 

Conditions financières défavorables 37,7 34,2 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le conjoint 
convenable 

16,3 16,0 16,2 

Autre 10,2 9,4 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 30,5 30,4 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 66,8 67,3 67,0 

Une charge financière 1,1 1,1 1,1 

Une restriction de la liberté personnelle 0,7 0,6 0,7 

Un handicap pour l’évolution professionnelle et 
scolaire 

0,4 0,1 0,3 

Autre 0,5 0,6 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au même 
niveau social 

Grande importance 40,3 30,0 36,2 

Importance moyenne 26,1 20,9 24,0 

Faible importance 12,9 17,4 14,7 

Aucune importance 17,6 25,7 20,9 

Ne sait pas 3,1 5,9 4,3 

Avoir le même niveau 
d'instruction 

Grande importance 35,7 24,2 31,1 

Importance moyenne 28,1 22,6 25,9 

Faible importance 15,2 19,3 16,9 

Aucune importance 17,4 26,5 21,0 

Ne sait pas 3,6 7,4 5,1 
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Tableau M 01 : Les jeunes et le mariage selon le milieu de résidence 

(suite)                                                     

 Milieu de résidence 
Urbain Rural Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer d'un logement 

Grande importance 86,5 82,2 84,8 

Importance moyenne 7,5 9,0 8,1 

Faible importance 2,5 4,1 3,1 

Aucune importance 2,9 3,5 3,1 

Ne sait pas 0,6 1,2 0,9 

Disposer d'un revenu 
suffisant 

Grande importance 87,1 81,6 84,9 

Importance moyenne 9,1 11,5 10,1 

Faible importance 1,5 2,7 2,0 

Aucune importance 1,7 2,8 2,1 

Ne sait pas 0,7 1,4 0,9 

Fidélité 

Grande importance 93,4 87,3 90,9 

Importance moyenne 3,5 5,9 4,5 

Faible importance 1,2 1,8 1,4 

Aucune importance 0,9 1,9 1,3 

Ne sait pas 1,0 3,2 1,9 

Garder sa liberté 
personnelle 

Grande importance 33,5 24,5 29,9 

Importance 
moyenne 

26,7 20,7 24,3 

Faible importance 17,1 19,7 18,1 

Aucune importance 17,6 23,4 19,9 

Ne sait pas 5,1 11,7 7,8 

Participation effective 
aux taches 
quotidiennes 

Grande importance 43,5 33,6 39,5 

Importance 
moyenne 

25,7 18,1 22,6 

Faible importance 13,5 18,0 15,3 

Aucune importance 13,7 23,4 17,6 

Ne sait pas 3,6 7,0 5,0 

Avoir des enfants 

Grande importance 79,4 83,4 81,0 

Importance 
moyenne 

11,6 9,2 10,6 

Faible importance 3,3 2,8 3,1 

Aucune importance 4,6 3,4 4,1 

Ne sait pas 1,2 1,1 1,2 

 

 

 



129 
 

Tableau M 02 : Les jeunes et le mariage selon le sexe 

 Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 49,3 69,2 57,9 

Ne  pense pas au mariage 50,7 30,8 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 1,2 4,0 2,1 

Trop jeune pour se marier 40,4 24,1 35,3 

Conditions financières défavorables 48,7 10,0 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le conjoint 
convenable 

4,8 41,0 16,2 

Autre 4,8 21,0 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 36,0 25,3 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 61,3 72,3 67,0 

Une charge financière 1,6 0,7 1,1 

Une restriction de la liberté personnelle 0,7 0,7 0,7 

Un handicap pour l’évolution 
professionnelle et scolaire 

0,0 0,5 0,3 

Autre 0,5 0,6 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au même 
niveau social 

Grande 
importance 

36,0 36,3 36,2 

Importance 
moyenne 

25,0 23,1 24,0 

Faible importance 15,0 14,4 14,7 
Aucune 
importance 

21,1 20,7 20,9 

Ne sait pas 3,0 5,4 4,3 

Avoir le même niveau 
d'instruction 

Grande 
importance 

30,6 31,5 31,1 

Importance 
moyenne 

27,2 24,7 25,9 

Faible importance 17,0 16,7 16,9 
Aucune 
importance 

22,1 20,1 21,0 

Ne sait pas 3,0 7,0 5,1 

 

 

 

 



130 
 

Tableau M 02 : Les jeunes et le mariage selon le sexe (suite) 

 Sexe 
Masculin Féminin Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer d'un 
logement 

Grande importance 86,3 83,4 84,8 
Importance 
moyenne 

7,1 9,1 8,1 

Faible importance 3,1 3,1 3,1 

Aucune importance 2,9 3,3 3,1 

Ne sait pas 0,6 1,1 0,9 

Disposer d'un revenu 
suffisant 

Grande importance 87,8 82,1 84,9 

Importance 
moyenne 

7,9 12,1 10,1 

Faible importance 1,6 2,3 2,0 

Aucune importance 2,0 2,2 2,1 

Ne sait pas 0,7 1,2 0,9 

Fidélité 

Grande importance 89,6 92,1 90,9 

Importance 
moyenne 

5,7 3,3 4,5 

Faible importance 1,6 1,3 1,4 

Aucune importance 1,4 1,2 1,3 

Ne sait pas 1,7 2,1 1,9 

Garder sa liberté 
personnelle 

Grande importance 30,5 29,3 29,9 

Importance 
moyenne 

24,5 24,1 24,3 

Faible importance 18,2 18,0 18,1 

Aucune importance 20,6 19,3 19,9 

Ne sait pas 6,2 9,3 7,8 

Participation 
effective aux taches 
quotidiennes 

Grande importance 37,8 41,0 39,5 

Importance 
moyenne 

24,7 20,7 22,6 

Faible importance 15,7 15,0 15,3 

Aucune importance 17,6 17,6 17,6 

Ne sait pas 4,2 5,7 5,0 

Avoir des enfants 

Grande importance 79,9 82,0 81,0 

Importance 
moyenne 

11,2 10,1 10,6 

Faible importance 3,0 3,2 3,1 

Aucune importance 4,5 3,7 4,1 

Ne sait pas 1,3 1,0 1,2 
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Tableau M 03 : Les jeunes et le mariage selon l’âge 

 Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 44,1 73,5 74,8 57,9 

Ne  pense pas au mariage 55,9 26,5 25,2 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 2,2 0,9 4,6 2,1 

Trop jeune pour se marier 47,4 7,1 0,0 35,3 

Conditions financières défavorables 27,7 61,2 47,6 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le                             

conjoint convenable 
12,8 22,3 33,0 16,2 

Autre 9,9 8,5 14,9 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 28,8 30,0 32,5 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 67,8 67,7 65,5 67,0 

Une charge financière 1,2 1,0 1,2 1,1 

Une restriction de la liberté personnelle 0,7 0,7 0,5 0,7 

Un handicap pour l’évolution 

professionnelle et scolaire 
0,8 0,1 0,0 0,3 

Autre 0,8 0,6 0,3 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au 

même niveau 

social 

Grande importance 37,4 34,2 37,2 36,2 

Importance 

moyenne 
23,5 25,5 22,9 24,0 

Faible importance 15,0 15,0 14,1 14,7 

Aucune importance 20,4 21,2 21,0 20,9 

Ne sait pas 3,7 4,2 4,9 4,3 

Avoir le même 

niveau d'instruction 

Grande importance 35,1 28,5 30,2 31,1 

Importance 

moyenne 
24,9 27,5 25,1 25,9 

Faible importance 15,7 18,2 16,5 16,9 

Aucune importance 20,6 20,8 21,7 21,0 

Ne sait pas 3,8 5,0 6,5 5,1 

Disposer d'un 

logement 

Grande importance 85,7 85,1 83,5 84,8 

Importance 

moyenne 
7,2 8,2 9,0 8,1 

Faible importance 3,4 3,0 2,9 3,1 

Aucune importance 2,9 2,8 3,6 3,1 

Ne sait pas 0,8 0,9 1,0 0,9 
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Tableau M 03 : Les jeunes et le mariage selon l’âge (suite) 

 Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer d'un 

logement 

Grande importance 85,7 85,1 83,5 84,8 

Importance  

moyenne 
7,2 8,2 9,0 8,1 

Faible importance 3,4 3,0 2,9 3,1 

Aucune importance 2,9 2,8 3,6 3,1 

Ne sait pas 0,8 0,9 1,0 0,9 

Disposer d'un 

revenu suffisant 

Grande importance 85,6 84,8 84,2 84,9 

Importance 

moyenne 
9,1 10,1 11,0 10,1 

Faible importance 2,2 2,0 1,8 2,0 

Aucune importance 2,3 2,0 2,1 2,1 

Ne sait pas 0,8 1,1 0,8 0,9 

Fidélité 

Grande importance 90,3 92,2 90,0 90,9 

Importance 

moyenne 
4,5 4,1 4,9 4,5 

Faible importance 1,6 1,3 1,5 1,4 

Aucune importance 1,5 1,1 1,2 1,3 

Ne sait pas 2,0 1,4 2,4 1,9 

Garder sa liberté 

personnelle 

Grande importance 31,8 27,6 30,6 29,9 

Importance 

moyenne 
24,8 24,6 23,3 24,3 

Faible importance 18,5 18,4 17,5 18,1 

Aucune importance 18,5 21,5 19,6 19,9 

Ne sait pas 6,4 7,9 9,0 7,8 

Participation 

effective aux 

taches 

quotidiennes 

Grande importance 40,2 37,5 41,0 39,5 

Importance 

moyenne 
24,4 23,2 20,2 22,6 

Faible importance 14,4 15,8 15,7 15,3 

Aucune importance 16,5 18,7 17,5 17,6 

Ne sait pas 4,5 4,8 5,6 5,0 

Avoir des enfants 

Grande importance 78,3 82,7 81,7 81,0 

Importance 

moyenne 
12,0 9,8 10,2 10,6 

Faible importance 3,4 3,1 2,8 3,1 

Aucune importance 4,9 3,4 4,2 4,1 

Ne sait pas 1,4 1,0 1,2 1,2 
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Tableau M 04 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire 

 Niveau scolaire 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 70,5 55,5 51,4 84,9 57,9 

Ne  pense pas au mariage 29,5 44,5 48,6 15,1 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 3,4 1,8 1,6 34,0 2,1 

Trop jeune pour se marier 19,7 38,0 35,3 0,0 35,3 

Conditions financières défavorables 31,9 38,4 30,2 33,4 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le 
conjoint convenable 

33,9 13,9 12,5 32,5 16,2 

Autre 11,1 7,9 20,4 0,0 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 28,4 32,7 22,2 34,0 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 68,9 65,1 74,0 60,1 67,0 

Une charge financière 1,2 1,0 1,6 3,9 1,1 

Une restriction de la liberté personnelle 0,7 0,7 0,2 0,0 0,7 

Un handicap pour l’évolution 
professionnelle et scolaire 

0,1 0,2 1,2 0,0 0,3 

Autre 0,8 0,4 0,7 2,0 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au 
même niveau 
social 

Grande importance 30,0 38,0 44,9 40,8 36,2 

Importance moyenne 21,7 24,5 29,5 20,4 24,0 

Faible importance 16,2 14,7 9,2 16,3 14,7 

Aucune importance 23,8 20,2 15,7 18,3 20,9 

Ne sait pas 8,4 2,7 0,7 4,2 4,3 

Avoir le même 
niveau 
d'instruction 

Grande importance 21,8 32,1 56,8 24,7 31,1 

Importance moyenne 22,0 28,4 23,6 18,5 25,9 

Faible importance 19,3 16,3 11,2 24,3 16,9 

Aucune importance 26,1 20,5 7,9 16,3 21,0 

Ne sait pas 10,8 2,6 0,5 16,3 5,1 

Disposer d'un 
logement 

Grande importance 81,9 86,1 85,7 85,8 84,8 

Importance moyenne 10,0 7,3 7,5 4,1 8,1 

Faible importance 3,4 3,0 3,3 2,0 3,1 

Aucune importance 3,3 2,9 3,0 8,1 3,1 

Ne sait pas 1,5 0,6 0,5 0,0 0,9 
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Tableau M 04 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire 

(suite) 

 Niveau scolaire 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer d'un 
revenu suffisant 

Grande importance 81,4 86,0 89,2 81,6 84,9 

Importance 
moyenne 

12,5 9,0 8,2 16,4 10,1 

Faible importance 2,4 1,9 1,4 0,0 2,0 

Aucune importance 2,0 2,4 0,9 0,0 2,1 

Ne sait pas 1,6 0,7 0,2 2,0 0,9 

Fidélité 

Grande importance 85,6 92,7 96,9 93,8 90,9 

Importance moyenne 6,7 3,8 1,4 2,0 4,5 

Faible importance 2,0 1,2 0,9 0,0 1,4 

Aucune importance 1,8 1,1 0,5 2,1 1,3 

Ne sait pas 3,9 1,1 0,2 2,1 1,9 

Garder sa 
liberté 
personnelle 

Grande importance 22,6 31,8 42,7 26,8 29,9 

Importance moyenne 22,0 24,7 29,9 20,3 24,3 

Faible importance 18,2 18,8 13,2 18,4 18,1 

Aucune importance 22,8 19,5 13,6 14,2 19,9 

Ne sait pas 14,3 5,2 0,7 20,3 7,8 

Participation 
effective aux 
taches 
quotidiennes 

Grande importance 34,1 39,9 55,2 36,9 39,5 

Importance 
moyenne 

18,4 24,4 26,6 14,3 22,6 

Faible importance 17,5 14,9 9,6 22,4 15,3 

Aucune importance 22,0 16,8 7,9 16,3 17,6 

Ne sait pas 8,0 4,0 0,7 10,2 5,0 

Avoir des 
enfants 

Grande importance 83,7 80,3 75,8 87,7 81,0 

Importance 
moyenne 

8,5 11,0 15,5 12,3 10,6 

Faible importance 2,9 3,1 4,0 0,0 3,1 

Aucune importance 3,3 4,6 3,8 0,0 4,1 

Ne sait pas 1,6 1,0 0,9 0,0 1,2 
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Tableau M 05 : Les jeunes et le mariage selon le type d’activité 

 Type d’activité 
Actif 

occupé 
Chôm-

eur 
Femme 
au foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 64,5 55,9 77,1 28,9 30,5 57,9 

Ne  pense pas au mariage 35,5 44,1 22,9 71,1 69,5 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 2,1 1,1 5,4 1,8 2,5 2,1 

Trop jeune pour se marier 29,0 25,2 17,5 57,4 23,4 35,3 

Conditions financières 
défavorables 

51,2 56,6 5,2 14,6 10,3 36,5 

Mektoub, N'a pas encore 
trouvé le conjoint convenable 

15,7 13,7 69,2 5,1 7,6 16,2 

Autre 2,0 3,3 2,7 21,0 56,1 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 33,2 30,8 26,1 28,9 28,7 30,4 

Stabilité et constitution d’une 
famille 

64,5 65,6 71,6 66,7 69,2 67,0 

Une charge financière 1,3 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 

Une restriction de la liberté 
personnelle 

0,5 1,5 0,7 0,3 0,0 0,7 

Un handicap pour l’évolution 
professionnelle et scolaire 

0,0 0,2 0,1 2,6 0,0 0,3 

Autre 0,5 0,9 0,4 0,5 1,1 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir 
au même 
niveau 
social 

Grande 
importance 

35,4 38,1 34,0 44,6 39,6 36,2 

Importance 
moyenne 

23,2 28,0 23,1 27,5 21,5 24,0 

Faible 
importance 

15,1 14,9 15,3 10,8 12,0 14,7 

Aucune 
importance 

22,5 17,5 21,3 15,6 15,0 20,9 

Ne sait pas 3,8 1,5 6,3 1,5 11,9 4,3 

Avoir le 
même 
niveau 
d'instruction 

Grande 
importance 

29,5 36,0 25,7 53,4 29,1 31,1 

Importance 
moyenne 

26,0 28,3 24,9 25,7 25,9 25,9 

Faible 
importance 

17,0 16,3 18,8 10,5 15,1 16,9 

Aucune 
importance 

23,0 18,0 22,4 9,7 17,9 21,0 

Ne sait pas 4,6 1,4 8,2 0,8 11,9 5,1 

Disposer 
d'un 
logement 

Grande 
importance 

85,2 89,6 82,4 86,1 77,4 84,8 

Importance 
moyenne 

7,7 5,2 9,9 8,0 10,8 8,1 

Faible 
importance 

3,0 2,4 3,3 4,4 2,1 3,1 

Aucune 
importance 

3,4 2,8 3,2 1,3 4,4 3,1 

Ne sait pas 0,7 0,0 1,3 0,3 5,4 0,9 
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Tableau M 05 : Les jeunes et le mariage selon le type d’activité (suite) 

 Type d’activité 

Actif 

occupé 

Chôm-

eur 

Femme 

au foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer  
d'un revenu 
suffisant 

Grande 
importance 

85,4 90,9 81,0 88,4 78,3 84,9 

Importance 
moyenne 

9,2 6,9 13,0 8,2 14,2 10,1 

Faible 
importance 

2,0 0,9 2,6 1,8 0,0 2,0 

Aucune 
importance 

2,3 1,1 2,4 1,3 4,2 2,1 

Ne sait pas 1,1 0,2 1,1 0,3 3,2 0,9 

Fidélité 

Grande 
importance 

90,1 93,1 90,8 95,7 79,4 90,9 

Importance 
moyenne 

5,3 4,1 3,9 1,8 6,6 4,5 

Faible 
importance 

1,6 1,5 1,1 1,3 3,2 1,4 

Aucune 
importance 

1,2 0,9 1,5 0,8 3,1 1,3 

Ne sait pas 1,8 0,4 2,6 0,5 7,7 1,9 

Garder sa  
liberté 
personnelle 

Grande 
importance 

29,3 36,4 26,4 37,5 26,8 29,9 

Importance 
moyenne 

23,5 26,0 23,6 29,2 22,7 24,3 

Faible 
importance 

18,9 18,0 17,2 18,9 10,7 18,1 

Aucune 
importance 

21,0 16,0 21,7 12,4 21,5 19,9 

Ne sait pas 7,3 3,5 11,1 2,1 18,4 7,8 

Participation 
effective aux 
taches 
quotidiennes 

Grande 
importance 

37,7 45,9 37,0 50,6 37,4 39,5 

Importance 
moyenne 

22,4 23,9 20,8 27,0 29,1 22,6 

Faible 
importance 

15,9 14,0 16,0 11,8 11,8 15,3 

Aucune 
importance 

19,2 13,8 19,5 8,2 11,8 17,6 

Ne sait pas 4,8 2,4 6,7 2,3 9,8 5,0 

Avoir des 
enfants 

Grande 
importance 

81,8 80,3 82,8 71,8 76,4 81,0 

Importance 
moyenne 

10,2 9,9 9,3 18,2 15,0 10,6 

Faible 
importance 

2,8 3,5 2,9 5,1 1,1 3,1 

Aucune 
importance 

4,1 5,4 3,8 3,6 3,2 4,1 

Ne sait pas 1,1 0,9 1,2 1,3 4,4 1,2 
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Tableau M 06 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire         

du père 

 Niveau scolaire du père 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 60,7 53,1 51,3 53,9 57,9 

Ne  pense pas au mariage 39,3 46,9 48,7 46,1 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 1,9 1,8 3,1 9,0 2,1 

Trop jeune pour se marier 29,5 43,5 54,7 31,9 35,3 

Conditions financières défavorables 40,6 31,3 24,0 27,2 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le 
conjoint convenable 

17,9 13,7 9,2 22,8 16,2 

Autre 10,1 9,7 9,1 9,1 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 30,7 29,3 19,8 41,4 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 66,8 68,1 76,7 53,6 67,0 

Une charge financière 1,1 1,0 1,1 3,0 1,1 

Une restriction de la liberté 
personnelle 

0,6 0,8 2,3 0,0 0,7 

Un handicap pour l’évolution 
professionnelle et scolaire 

0,1 0,5 0,0 1,0 0,3 

Autre 0,6 0,3 0,0 1,0 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au 
même niveau 
social 

Grande importance 34,8 39,3 45,2 39,5 36,2 

Importance 
moyenne 

23,3 25,4 30,4 26,2 24,0 

Faible importance 15,4 13,5 8,2 11,1 14,7 

Aucune importance 21,5 19,6 15,1 20,2 20,9 

Ne sait pas 5,0 2,2 1,1 3,0 4,3 

Avoir le même 
niveau 
d'instruction 

Grande importance 27,9 38,2 53,4 42,5 31,1 

Importance 
moyenne 

25,7 26,7 28,0 21,2 25,9 

Faible importance 17,8 15,0 10,4 10,0 16,9 

Aucune importance 22,4 18,0 8,1 20,2 21,0 

Ne sait pas 6,2 2,1 0,0 6,0 5,1 

Disposer d'un 
logement 

Grande importance 84,0 87,1 84,7 85,8 84,8 

Importance 
moyenne 

8,3 7,6 7,0 7,0 8,1 

Faible importance 3,3 2,3 5,9 2,0 3,1 

Aucune importance 3,3 2,6 2,3 4,0 3,1 

Ne sait pas 1,0 0,4 0,0 1,0 0,9 
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Tableau M 06 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire         

du père (suite) 

 Niveau scolaire du père 
Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage (suite) 

Disposer d'un 

revenu suffisant 

Grande importance 83,9 87,6 89,5 81,8 84,9 

Importance 

moyenne 
10,6 8,4 8,1 14,1 10,1 

Faible importance 2,1 1,7 2,4 1,0 2,0 

Aucune importance 2,3 1,7 0,0 2,0 2,1 

Ne sait pas 1,1 0,5 0,0 1,0 0,9 

Fidélité 

Grande 
importance 

89,6 94,3 97,7 92,9 90,9 

Importance 
moyenne 

5,1 3,0 1,2 1,0 4,5 

Faible importance 1,5 1,0 1,2 3,0 1,4 

Aucune 
importance 

1,5 0,7 0,0 1,0 1,3 

Ne sait pas 2,3 1,0 0,0 2,1 1,9 

Garder sa 
liberté 
personnelle 

Grande 
importance 

27,4 36,1 43,0 34,4 29,9 

Importance 
moyenne 

23,6 25,7 33,7 24,3 24,3 

Faible importance 18,5 17,1 12,9 19,2 18,1 

Aucune 
importance 

21,3 17,0 9,3 16,0 19,9 

Ne sait pas 9,2 4,1 1,2 6,1 7,8 

Participation 
effective aux 
taches 
quotidiennes 

Grande 
importance 

36,7 44,4 60,4 61,6 39,5 

Importance 
moyenne 

22,0 24,9 24,5 15,2 22,6 

Faible importance 16,2 13,5 8,2 12,1 15,3 

Aucune 
importance 

19,2 14,6 5,8 7,1 17,6 

Ne sait pas 5,8 2,7 1,2 4,1 5,0 

Avoir des 
enfants 

Grande 
importance 

81,2 80,7 77,7 78,5 81,0 

Importance 
moyenne 

10,3 11,5 14,1 9,2 10,6 

Faible importance 2,9 3,6 4,7 4,1 3,1 

Aucune 
importance 

4,3 3,3 3,5 6,2 4,1 

Ne sait pas 1,2 0,9 0,0 2,1 1,2 
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Tableau M 07 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire        

de la mère 

 Niveau scolaire de la mère 

 Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 59,7 50,1 39,3 58,5 57,9 

Ne  pense pas au mariage 40,3 49,9 60,7 41,5 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 1,8 3,4 0,0 3,8 2,1 

Trop jeune pour se marier 32,2 43,0 60,0 50,2 35,3 

Conditions financières défavorables 39,2 28,6 20,0 26,8 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé le 

conjoint convenable 
17,1 14,8 5,0 11,5 16,2 

Autre 9,8 10,2 15,1 7,7 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 30,7 28,5 23,8 30,2 30,4 

Stabilité et constitution d’une famille 66,8 67,9 76,2 68,7 67,0 

Une charge financière 1,1 1,7 0,0 0,0 1,1 

Une restriction de la liberté personnelle 0,6 1,1 0,0 0,0 0,7 

Un handicap pour l’évolution 

professionnelle et scolaire 
0,2 0,4 0,0 1,1 0,3 

Autre 0,6 0,4 0,0 0,0 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au 

même niveau 

social 

Grande importance 34,8 43,9 40,5 47,9 36,2 

Importance moyenne 23,7 26,3 35,2 18,7 24,0 

Faible importance 15,4 10,2 13,5 9,5 14,7 

Aucune importance 21,5 17,4 8,1 19,9 20,9 

Ne sait pas 4,5 2,1 2,6 4,1 4,3 

Avoir le même 

niveau 

d'instruction 

Grande importance 28,8 45,2 64,9 40,0 31,1 

Importance moyenne 25,9 26,5 18,9 24,2 25,9 

Faible importance 17,6 12,7 13,5 10,5 16,9 

Aucune importance 22,2 13,8 2,7 20,1 21,0 

Ne sait pas 5,6 1,9 0,0 5,2 5,1 

Disposer d'un 

logement 

Grande importance 84,5 88,5 80,6 80,2 84,8 

Importance moyenne 8,2 7,1 8,2 10,4 8,1 

Faible importance 3,2 1,5 11,1 5,2 3,1 

Aucune importance 3,2 2,3 0,0 4,2 3,1 

Ne sait pas 0,9 0,6 0,0 0,0 0,9 
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Tableau M 07 : Les jeunes et le mariage selon le niveau scolaire        

de la mère (suite) 

 Niveau scolaire de la mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer d'un 
revenu suffisant 

Grande importance 84,4 88,1 94,6 81,1 84,9 

Importance moyenne 10,2 8,9 2,7 12,6 10,1 

Faible importance 2,0 1,5 2,7 2,1 2,0 

Aucune importance 2,2 1,2 0,0 4,2 2,1 

Ne sait pas 1,0 0,4 0,0 0,0 0,9 

Fidélité 

Grande importance 90,1 95,8 97,3 96,9 90,9 

Importance moyenne 4,9 1,5 2,7 1,0 4,5 

Faible importance 1,5 1,0 0,0 1,0 1,4 

Aucune importance 1,4 0,6 0,0 1,0 1,3 

Ne sait pas 2,1 1,2 0,0 0,0 1,9 

Garder sa liberté 
personnelle 

Grande importance 28,5 37,4 56,7 37,0 29,9 

Importance moyenne 23,6 29,0 24,5 26,3 24,3 

Faible importance 18,6 15,2 16,2 13,7 18,1 

Aucune importance 20,8 15,0 2,6 18,8 19,9 

Ne sait pas 8,5 3,4 0,0 4,2 7,8 

Participation 
effective aux 
taches 
quotidiennes 

Grande importance 38,2 46,0 62,1 50,2 39,5 

Importance moyenne 22,1 27,2 27,1 17,7 22,6 

Faible importance 15,8 11,7 8,1 15,5 15,3 

Aucune importance 18,5 11,8 2,7 16,7 17,6 

Ne sait pas 5,4 3,2 0,0 0,0 5,0 

Avoir des enfants 

Grande importance 81,7 77,5 67,5 76,8 81,0 

Importance moyenne 10,1 13,1 21,6 17,0 10,6 

Faible importance 3,0 3,6 8,1 3,1 3,1 

Aucune importance 4,1 4,2 2,7 3,2 4,1 

Ne sait pas 1,1 1,7 0,0 0,0 1,2 
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Tableau M 08 : Les jeunes et le mariage selon la profession du père 

 Profession du père 
Respon-

sable 

hiérar-

chique, 

cadre 

supérieur 

cadre 

moyen 

employeur, 

exploitant 

agricole, 

pécheur, 

forestier 

Comm-

erçant, 

intermé-

diaire 

commercial 

ou financier 

ouvrier et 

manœu-

vriers 

Inactif Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 49,9 48,8 59,3 57,0 57,8 60,6 58,0 

Ne  pense pas au mariage 50,1 51,2 40,7 43,0 42,2 39,4 42,0 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 3,3 2,2 1,7 0,0 2,2 2,3 1,9 

Trop jeune pour se marier 51,8 41,2 32,8 37,5 42,0 27,7 35,1 

Conditions financières 

défavorables 
25,6 26,0 38,0 30,5 36,5 43,6 36,7 

Mektoub, N'a pas encore 

trouvé le conjoint 

convenable 

12,8 13,1 18,1 16,4 14,1 16,9 16,3 

Autre 6,5 17,5 9,4 15,5 5,1 9,5 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 21,0 24,4 30,7 27,3 33,5 32,4 30,1 

Stabilité et constitution 

d’une famille 
76,8 70,3 67,1 69,1 64,3 64,7 67,4 

Une charge financière 1,1 1,3 1,0 1,9 1,1 0,9 1,1 

Une restriction de la 

liberté personnelle 
1,1 1,3 0,6 0,2 0,5 0,8 0,7 

Un handicap pour 

l’évolution professionnelle 

et scolaire 

0,0 2,0 0,2 0,4 0,0 0,2 0,3 

Autre 0,0 0,7 0,3 1,1 0,5 0,8 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir 

au même 

niveau  

social 

Grande 

importance 
43,4 40,6 33,4 37,3 36,6 37,5 36,3 

Importance 

moyenne 
24,4 26,7 21,5 23,6 25,8 27,9 23,7 

Faible 

importance 
13,3 13,4 15,6 12,9 15,8 13,3 14,7 

Aucune 

importance 
13,4 18,6 23,9 21,6 19,4 18,0 21,0 

Ne sait pas 5,6 0,7 5,5 4,7 2,3 3,4 4,2 

Avoir le 

même 

niveau 

d'instru-ction 

Grande 

importance 
51,3 46,2 26,8 34,4 27,6 34,9 31,1 

Importance 

moyenne 
22,0 23,9 24,2 26,0 29,4 28,3 25,8 

Faible 

importance 
14,4 15,3 17,1 13,4 18,3 17,0 16,9 

Aucune 

importance 
10,1 13,3 24,7 21,2 21,4 15,6 21,2 

Ne sait pas 2,3 1,3 7,2 5,1 3,3 4,2 5,0 
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Tableau M 08 : Les jeunes et le mariage selon la profession               

du père (suite)                     

 Profession du père 
Respon-

sable 
hiérar-
chique, 
cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 
pécheur, 
forestier 

Comm-
erçant, 

intermé-
diaire 

commercial 
ou financier 

ouvrier et 
manœu-

vriers 
Inactif Ensemble 

Facteurs importants dans la réussite du mariage (suite) 

Disposer 
d'un 
logement 

Grande 
importance 

85,5 87,4 82,2 85,0 89,4 84,6 84,7 

Importance 
moyenne 

7,8 6,7 9,2 7,4 5,4 8,9 8,1 

Faible 
importance 

5,6 1,3 3,4 4,2 1,5 3,5 3,2 

Aucune 
importance 

0,0 4,6 4,0 2,5 3,1 2,1 3,2 

Ne sait pas 1,1 0,0 1,2 0,8 0,6 0,8 0,8 

Disposer 
d'un revenu 
suffisant 

Grande 
importance 

91,1 91,4 82,1 85,7 86,8 86,4 84,8 

Importance 
moyenne 

5,5 7,9 11,5 10,1 7,3 9,6 10,1 

Faible 
importance 

2,3 0,0 2,3 1,9 2,0 1,5 2,0 

Aucune 
importance 

1,1 0,7 2,9 1,7 3,1 1,4 2,2 

Ne sait pas 0,0 0,0 1,2 0,6 0,8 1,1 0,9 

Fidélité 

Grande 
importance 

97,8 96,0 88,6 93,7 87,1 92,0 90,9 

Importance 
moyenne 

2,2 2,7 5,3 3,6 7,0 3,3 4,4 

Faible 
importance 

0,0 0,7 2,1 0,0 2,0 1,3 1,4 

Aucune 
importance 

0,0 0,7 1,3 1,5 2,6 0,9 1,3 

Ne sait pas 0,0 0,0 2,8 1,2 1,3 2,4 1,9 

Garder sa 
liberté 
person-nelle 

Grande 
importance 

42,3 39,3 24,7 35,3 31,7 31,3 30,1 

Importance 
moyenne 

24,3 34,1 21,9 25,3 24,5 26,3 23,8 

Faible 
importance 

17,8 10,7 20,2 14,6 20,2 17,7 18,2 

Aucune 
importance 

13,4 13,3 21,9 18,5 17,7 18,0 20,1 

Ne sait pas 2,2 2,7 11,3 6,4 5,8 6,6 7,7 

Participa-

tion effective 
aux taches 
quotidien-

nes 

Grande 
importance 

51,1 53,3 35,0 45,2 38,4 40,9 39,4 

Importance 
moyenne 

28,8 23,4 20,4 23,6 22,0 24,3 22,5 

Faible 
importance 

7,7 10,7 17,0 12,3 17,1 14,3 15,4 

Aucune 
importance 

8,9 11,3 21,2 15,3 18,5 14,5 17,8 

Ne sait pas 3,3 1,3 6,3 3,6 4,1 6,0 5,0 

Avoir des 
enfants 

Grande 
importance 

82,0 84,0 81,3 79,2 84,2 77,2 80,8 

Importance 
moyenne 

12,3 10,6 9,9 11,1 9,9 12,2 10,8 

Faible 
importance 

2,3 0,7 3,2 5,9 1,7 3,5 3,1 

Aucune 
importance 

1,1 4,7 4,4 3,0 3,5 4,8 4,2 

Ne sait pas 2,3 0,0 1,1 0,9 0,8 2,2 1,1 
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Tableau M 09 : Les jeunes et le mariage selon la classe sociale  

 Classe sociale où le jeune s'identifie 
classe 

riche 

classe 

moyenne 

classe 

pauvre 

sans 

avis 
Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage 

Pense au mariage 50,0 57,2 59,3 46,2 57,9 

Ne  pense pas au mariage 50,0 42,8 40,7 53,8 42,1 

Raisons de ne pas penser au mariage 

Contre le mariage 0,0 2,1 2,3 0,0 2,1 

Trop jeune pour se marier 40,3 39,5 29,8 25,0 35,3 

Conditions financières 
défavorables 

29,7 31,6 43,3 37,3 36,5 

Mektoub, N'a pas encore trouvé   
le conjoint convenable 

10,1 17,3 14,8 18,9 16,2 

Autre 20,0 9,5 9,8 18,9 9,9 

Que représente le mariage pour les jeunes 

Devoir religieux 20,0 31,7 29,1 35,4 30,4 

Stabilité et constitution d’une 
famille 

74,3 66,2 67,9 62,9 67,0 

Une charge financière 2,8 0,8 1,5 1,7 1,1 

Une restriction de la liberté 
personnelle 

0,0 0,6 0,7 0,0 0,7 

Un handicap pour l’évolution 
professionnelle et scolaire 

0,0 0,3 0,2 0,0 0,3 

Autre 2,9 0,5 0,6 0,0 0,6 

Facteurs importants dans la réussite du mariage 

Appartenir au 
même niveau 
social 

Grande 
importance 

31,4 37,3 34,7 45,8 36,2 

Importance 
moyenne 

22,8 24,4 23,7 22,1 24,0 

Faible importance 22,9 14,5 14,7 18,8 14,7 

Aucune 
importance 

17,2 20,8 21,3 11,7 20,9 

Ne sait pas 5,7 3,1 5,7 1,6 4,3 

Avoir le 
même niveau 
d'instruction 

Grande 
importance 

28,6 35,1 26,6 32,2 31,1 

Importance 
moyenne 

19,8 26,6 25,2 28,8 25,9 

Faible importance 22,8 16,4 17,2 22,1 16,9 

Aucune 
importance 

23,0 18,6 24,0 11,8 21,0 

Ne sait pas 5,7 3,4 7,0 5,1 5,1 

Disposer 
d'un 
logement 

Grande 
importance 

85,7 83,5 86,2 86,4 84,8 

Importance 
moyenne 

5,8 9,2 6,9 10,2 8,1 

Faible importance 5,8 3,3 2,8 3,3 3,1 

Aucune 
importance 

2,8 3,3 3,0 0,0 3,1 

Ne sait pas 0,0 0,7 1,0 0,0 0,9 
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Tableau M 09 : Les jeunes et le mariage selon la classe sociale (suite) 

 Classe sociale où le jeune s'identifie 
classe 

riche 

classe 

moyenne 

classe 

pauvre 

sans 

avis 
Ensemble 

Les jeunes célibataires et la question de mariage (suite) 

Disposer 
d'un revenu 
suffisant 

Grande 
importance 

79,8 84,0 85,7 91,7 84,9 

Importance 
moyenne 

11,6 11,5 8,7 3,4 10,1 

Faible importance 2,9 1,9 2,0 3,3 2,0 

Aucune 
importance 

5,8 1,8 2,4 1,6 2,1 

Ne sait pas 0,0 0,8 1,2 0,0 0,9 

Fidélité 

Grande 
importance 

82,8 93,0 88,7 90,0 90,9 

Importance 
moyenne 

11,5 3,9 4,9 6,7 4,5 

Faible importance 2,9 1,2 1,7 0,0 1,4 

Aucune 
importance 

2,9 0,6 2,0 1,6 1,3 

Ne sait pas 0,0 1,2 2,8 1,6 1,9 

Garder sa 
liberté 
personnelle 

Grande 
importance 

37,2 31,9 27,4 35,5 29,9 

Importance moyenne 20,0 24,1 24,4 28,8 24,3 

Faible importance 25,6 18,0 18,2 15,4 18,1 

Aucune 
importance 

14,3 19,6 20,7 8,5 19,9 

Ne sait pas 2,9 6,4 9,3 11,8 7,8 

Participation 
effective aux 
taches 
quotidiennes 

Grande 
importance 

34,5 42,1 36,5 42,5 39,5 

Importance 
moyenne 

37,4 22,2 23,1 13,5 22,6 

Faible importance 11,3 14,1 16,5 25,1 15,3 

Aucune 
importance 

14,0 17,2 18,2 13,7 17,6 

Ne sait pas 2,9 4,3 5,7 5,1 5,0 

Avoir des 
enfants 

Grande 
importance 

77,1 81,5 80,7 76,1 81,0 

Importance 
moyenne 

8,5 10,9 10,3 13,7 10,6 

Faible importance 2,9 3,0 3,0 8,4 3,1 

Aucune 
importance 

8,7 3,6 4,7 0,0 4,1 

Ne sait pas 2,9 1,0 1,3 1,8 1,2 
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Tableau PP 01 : Les jeunes et la participation politique selon le milieu 

de résidence 

 Milieu de résidence 
Urbain Rural Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans  
un parti politique 

De façon régulière 0,6 0,4 0,5 

De façon non 
régulière 

0,6 0,4 0,5 

Jamais 98,8 99,2 99,0 

Membre actif dans  
un syndicat 

De façon régulière 1,1 0,3 0,8 

De façon non 
régulière 

0,6 0,3 0,5 

Jamais 98,3 99,3 98,7 

Fréquence de 
participation aux 
élections (se porter 
candidat ou voter) 

De façon régulière 30,9 41,9 35,3 

De façon non 
régulière 

15,0 12,6 14,0 

Jamais 54,1 45,5 50,6 

Fréquence de 
participation aux 
rencontres d'un parti 
politique ou syndicat 

De façon régulière 1,9 1,2 1,6 

De façon non 
régulière 

3,1 1,6 2,5 

Jamais 95,0 97,2 95,9 

Fréquence de 
participation aux 
manifestations sociales 
ou grèves 

De façon régulière 1,5 0,5 1,1 

De façon non 
régulière 

3,3 1,3 2,5 

Jamais 95,2 98,2 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans une 
ONG (culturelle, sociale, 
religieuse, sportive, 
féministe, etc.) 

De façon régulière 2,6 1,5 2,2 

De façon non 
régulière 

1,2 0,4 0,9 

Jamais 96,2 98,1 97,0 

Fréquence de 
participation à des 
activités de bénévolat 

De façon régulière 2,9 2,7 2,8 

De façon non 
régulière 

7,7 2,9 5,8 

Jamais 89,4 94,4 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande confiance 17,0 25,8 20,6 

Peu de confiance 42,3 29,7 37,2 

Pas de confiance 28,3 22,7 26,0 

Ne sait pas 12,4 21,8 16,2 

Parlement 

Grande confiance 6,3 13,5 9,2 

Peu de confiance 29,8 25,7 28,2 

Pas de confiance 47,6 33,0 41,7 

Ne sait pas 16,3 27,8 21,0 
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Tableau PP 01 : Les jeunes et la participation politique selon le milieu 

de résidence (suite) 

 Milieu de résidence 
Urbain Rural Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Gouvernement 

Grande confiance 13,7 22,4 17,2 

Peu de confiance 35,3 27,3 32,1 

Pas de confiance 36,6 24,9 31,9 

Ne sait pas 14,4 25,5 18,8 

Presse 

Grande confiance 13,8 21,1 16,7 

Peu de confiance 47,6 36,1 42,9 

Pas de confiance 28,1 17,2 23,7 

Ne sait pas 10,6 25,7 16,7 

Partis politiques 

Grande confiance 3,6 8,1 5,4 

Peu de confiance 19,3 18,2 18,9 

Pas de confiance 61,7 45,4 55,1 

Ne sait pas 15,3 28,3 20,6 

Collectivités locales 

Grande confiance 4,0 11,0 6,8 

Peu de confiance 19,4 19,7 19,6 

Pas de confiance 64,4 52,6 59,7 

Ne sait pas 12,1 16,6 13,9 

ONG 

Grande confiance 13,7 18,1 15,5 

Peu de confiance 38,4 27,2 33,9 

Pas de confiance 30,7 24,2 28,1 

Ne sait pas 17,3 30,4 22,6 
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Tableau PP 02 : Les jeunes et la participation politique selon le sexe 

 Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 
Participation politique 

Membre actif dans  
un parti politique 

De façon 
régulière 

0,9 0,2 0,5 

De façon non 
régulière 

0,8 0,2 0,5 

Jamais 98,4 99,6 99,0 

Membre actif dans  
un syndicat 

De façon 
régulière 

1,5 0,2 0,8 

De façon non 
régulière 

0,8 0,2 0,5 

Jamais 97,7 99,6 98,7 

Fréquence de participation 
aux élections (se porter 
candidat ou voter) 

De façon 
régulière 

39,5 31,5 35,3 

De façon non 
régulière 

14,0 14,0 14,0 

Jamais 46,5 54,4 50,6 

Fréquence de participation 
aux rencontres d'un parti 
politique ou syndicat 

De façon 
régulière 

2,4 0,9 1,6 

De façon non 
régulière 

3,8 1,3 2,5 

Jamais 93,8 97,8 95,9 

Fréquence de participation 
aux manifestations sociales 
ou grèves 

De façon 
régulière 

1,7 0,6 1,1 

De façon non 
régulière 

3,4 1,7 2,5 

Jamais 94,9 97,8 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans une ONG 
(culturelle, sociale, religieuse, 
sportive, féministe, etc.) 

De façon 
régulière 

3,2 1,2 2,2 

De façon non 
régulière 

1,2 0,6 0,9 

Jamais 95,6 98,2 97,0 

Fréquence de participation  
à des activités de bénévolat 

De façon 
régulière 

4,6 1,1 2,8 

De façon non 
régulière 

7,8 3,9 5,8 

Jamais 87,6 95,0 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande 
confiance 

17,8 23,2 20,6 

Peu de 
confiance 

38,4 36,1 37,2 

Pas de 
confiance 

32,2 20,2 26,0 

Ne sait pas 11,5 20,5 16,2 
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Tableau PP 02 : Les jeunes et la participation politique selon le sexe 

(suite) 

 Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Parlement 

Grande 
confiance 

7,5 10,7 9,2 

Peu de 
confiance 

29,6 26,8 28,2 

Pas de 
confiance 

49,2 34,8 41,7 

Ne sait pas 13,7 27,7 21,0 

Gouvernement 

Grande 
confiance 

15,4 18,9 17,2 

Peu de 
confiance 

34,1 30,2 32,1 

Pas de 
confiance 

38,8 25,5 31,9 

Ne sait pas 11,7 25,4 18,8 

Presse 

Grande 
confiance 

14,4 18,8 16,7 

Peu de 
confiance 

46,0 40,1 42,9 

Pas de 
confiance 

29,0 18,7 23,7 

Ne sait pas 10,5 22,3 16,7 

Partis politiques 

Grande 
confiance 

4,1 6,7 5,4 

Peu de 
confiance 

19,0 18,8 18,9 

Pas de 
confiance 

64,1 46,8 55,1 

Ne sait pas 12,8 27,8 20,6 

Collectivités locales 

Grande 
confiance 

5,6 8,0 6,8 

Peu de 
confiance 

19,2 19,9 19,6 

Pas de 
confiance 

66,9 53,0 59,7 

Ne sait pas 8,4 19,1 13,9 

ONG 

Grande 
confiance 

15,4 15,5 15,5 

Peu de 
confiance 

35,4 32,5 33,9 

Pas de 
confiance 

32,5 24,0 28,1 

Ne sait pas 16,7 28,0 22,6 
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Tableau PP 03 : Les jeunes et la participation politique selon l’âge 

 Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 
                Participation politique  

Membre actif dans un 
parti politique 

De façon 
régulière 

0,3 0,4 0,8 0,5 

De façon non 
régulière 

0,3 0,4 0,8 0,5 

Jamais 99,3 99,2 98,4 99,0 

Membre actif dans un 
syndicat 

De façon 
régulière 

0,1 0,4 2,0 0,8 

De façon non 
régulière 

0,2 0,7 0,6 0,5 

Jamais 99,7 98,9 97,4 98,7 

Fréquence de 
participation aux 
élections (se porter 
candidat ou voter) 

De façon 
régulière 

15,5 39,9 49,5 35,3 

De façon non 
régulière 

7,2 15,0 19,6 14,0 

Jamais 77,3 45,0 30,9 50,6 

Fréquence de 
participation aux 
rencontres d'un parti 
politique ou syndicat 

De façon 
régulière 

1,1 1,4 2,3 1,6 

De façon non 
régulière 

2,4 2,3 2,9 2,5 

Jamais 96,5 96,3 94,8 95,9 

Fréquence de 
participation aux 
manifestations sociales 
ou grèves 

De façon 
régulière 

1,0 1,0 1,3 1,1 

De façon non 
régulière 

3,7 2,1 1,8 2,5 

Jamais 95,3 96,9 96,8 96,4 

              Participation à la société civile  

Membre actif dans une 
ONG (culturelle, 
sociale, religieuse, 
sportive, féministe, 
etc.) 

De façon 
régulière 

2,2 1,7 2,7 2,2 

De façon non 
régulière 

1,0 0,9 0,7 0,9 

Jamais 96,7 97,5 96,6 97,0 

Fréquence de 
participation à des 
activités de bénévolat 

De façon 
régulière 

2,5 2,4 3,5 2,8 

De façon non 
régulière 

6,6 5,5 5,2 5,8 

Jamais 90,9 92,1 91,2 91,5 

              Degré de confiance dans les institutions  

Justice 

Grande 
confiance 

19,2 22,6 19,6 20,6 

Peu de 
confiance 

39,8 36,3 35,9 37,2 

Pas de 
confiance 

25,6 25,7 26,8 26,0 

Ne sait pas 15,4 15,5 17,7 16,2 
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Tableau PP 03 : Les jeunes et la participation politique selon l’âge 

(suite) 

 Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

                 Degré de confiance dans les institutions (suite)  

Parlement 

Grande 
confiance 

8,4 10,1 8,9 9,2 

Peu de 
confiance 

28,7 29,3 26,2 28,2 

Pas de 
confiance 

43,3 39,7 42,6 41,7 

Ne sait pas 19,6 20,9 22,3 21,0 

Gouvernement 

Grande 
confiance 

16,2 18,3 17,0 17,2 

Peu de 
confiance 

33,1 32,0 31,2 32,1 

Pas de 
confiance 

32,7 31,0 32,1 31,9 

Ne sait pas 18,0 18,8 19,7 18,8 

Presse 

Grande 
confiance 

17,1 17,5 15,4 16,7 

Peu de 
confiance 

43,3 42,5 43,1 42,9 

Pas de 
confiance 

24,6 23,9 22,6 23,7 

Ne sait pas 14,9 16,2 18,9 16,7 

Partis politiques 

Grande 
confiance 

5,1 5,8 5,4 5,4 

Peu de 
confiance 

20,7 18,8 17,2 18,9 

Pas de 
confiance 

54,8 54,6 56,0 55,1 

Ne sait pas 19,4 20,8 21,5 20,6 

Collectivités locales 

Grande 
confiance 

6,5 6,9 7,1 6,8 

Peu de 
confiance 

18,5 20,6 19,4 19,6 

Pas de 
confiance 

61,7 58,1 59,4 59,7 

Ne sait pas 13,2 14,4 14,0 13,9 

ONG 

Grande 
confiance 

16,2 14,7 15,6 15,5 

Peu de 
confiance 

35,8 34,6 31,1 33,9 

Pas de 
confiance 

27,2 28,2 28,8 28,1 

Ne sait pas 20,8 22,5 24,5 22,6 
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Tableau PP 04 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire 

 Niveau scolaire 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans un parti 

politique 

De façon 

régulière 
0,1 0,6 1,4 2 0,5 

De façon non 

régulière 
0,1 0,6 1,4 0 0,5 

Jamais 99,8 98,9 97,2 98 99 

Membre actif dans un 

syndicat 

De façon 

régulière 
0,3 0,6 4,1 0 0,8 

De façon non 

régulière 
0,1 0,5 1,6 0 0,5 

Jamais 99,6 98,9 94,3 100 98,7 

Fréquence de participation 

aux élections (se porter 

candidat ou voter) 

De façon 

régulière 
42,7 32,7 28,3 28,1 35,3 

De façon non 

régulière 
14,1 13,6 14,2 31,6 14 

Jamais 43,2 53,6 57,4 40,3 50,6 

Fréquence de participation 

aux rencontres d'un parti 

politique ou syndicat 

De façon 

régulière 
0,7 1,5 5,3 0 1,6 

De façon non 

régulière 
0,9 2,8 6,3 0 2,5 

Jamais 98,4 95,7 88,4 100 95,9 

Fréquence de participation 

aux manifestations sociales 

ou grèves 

De façon 

régulière 
0,2 0,9 5,8 0,0 1,1 

De façon non 

régulière 
0,5 2,8 8,2 0,0 2,5 

Jamais 99,3 96,4 86 100 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans une 

ONG (culturelle, sociale, 

religieuse, sportive, 

féministe, etc.) 

De façon 

régulière 
0,6 2,3 7,5 0,0 2,2 

De façon non 

régulière 
0,2 1 1,9 2 0,9 

Jamais 99,2 96,7 90,7 98 97 

Fréquence de participation 

à des activités de bénévolat 

De façon 

régulière 
1,1 2,9 8,1 0,0 2,8 

De façon non 

régulière 
2,4 6,2 14,7 6 5,8 

Jamais 96,5 90,9 77,2 94 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande 

confiance 
25,2 19,5 11,5 24 20,6 

Peu de 

confiance 
28,2 39,9 51,5 32 37,2 

Pas de 

confiance 
20,1 28,7 29,8 16 26 

Ne sait pas 26,6 11,9 7,1 28 16,2 
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Tableau PP 04 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire (suite) 

 Niveau scolaire 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Parlement 

Grande confiance 14,6 7 3,5 16,1 9,2 

Peu de confiance 24 29,1 37,2 18 28,2 

Pas de confiance 28,7 47,6 49,8 24 41,7 

Ne sait pas 32,7 16,2 9,5 41,9 21 

Gouvernement 

Grande confiance 22,4 15,8 7,5 24,1 17,2 

Peu de confiance 25,6 34 43,4 16 32,1 

Pas de confiance 21,4 35,9 42,4 24 31,9 

Ne sait pas 30,6 14,3 6,6 36 18,8 

Presse 

Grande confiance 21,7 15,3 8,2 21,9 16,7 

Peu de confiance 32,1 46,5 57 38 42,9 

Pas de confiance 14,8 27,4 31,2 14 23,7 

Ne sait pas 31,5 10,8 3,5 26,1 16,7 

Partis politiques 

Grande confiance 9,3 3,8 2,3 10 5,4 

Peu de confiance 17 19,2 23,1 23,8 18,9 

Pas de confiance 40,3 61,8 64,7 30,2 55,1 

Ne sait pas 33,5 15,2 9,9 36 20,6 

Collectivités locales 

Grande confiance 12 4,8 1,7 16,3 6,8 

Peu de confiance 19,6 18,8 25,1 17,7 19,6 

Pas de confiance 47,5 65,3 65,5 45,7 59,7 

Ne sait pas 20,9 11,1 7,8 20,2 13,9 

ONG 

Grande confiance 16,6 15,1 12 31,9 15,5 

Peu de confiance 24,5 36,1 52,8 21,8 33,9 

Pas de confiance 23,8 31 24,9 14 28,1 

Ne sait pas 35,1 17,8 10,3 32,3 22,6 
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Tableau PP 05 : Les jeunes et la participation politique selon le type 

d’activité 

 Type d’activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans 

un parti politique 

De façon 

régulière 
0,7 0,6 0,1 0,8 0,0 0,5 

De façon  

non régulière 
0,7 0,5 0,1 0,5 0,0 0,5 

Jamais 98,6 98,9 99,7 98,7 100,0 99,0 

Membre actif dans 

un syndicat 

De façon 

régulière 
1,6 0,2 0,1 0,0 0,0 0,8 

De façon  

non régulière 
0,9 0,2 0,0 0,5 0,0 0,5 

Jamais 97,5 99,6 99,9 99,5 100,0 98,7 

Fréquence de 

participation aux 

élections (se porter 

candidat ou voter) 

De façon 

régulière 
43,0 29,2 32,2 12,3 24,6 35,3 

De façon  

non régulière 
15,2 12,0 15,5 5,4 9,6 14,0 

Jamais 41,8 58,8 52,3 82,3 65,8 50,6 

Fréquence de 

participation aux 

rencontres d'un parti 

politique ou syndicat 

De façon 

régulière 
2,1 2,2 0,6 1,3 1,1 1,6 

De façon  

non régulière 
3,4 2,8 0,7 3,3 2,2 2,5 

Jamais 94,5 95,0 98,7 95,4 96,7 95,9 

Fréquence de 

participation aux 

manifestations 

sociales ou grèves 

De façon 

régulière 
1,1 2,0 0,4 2,6 0,0 1,1 

De façon  

non régulière 
2,5 3,5 0,5 8,5 1,1 2,5 

Jamais 96,4 94,4 99,1 89,0 98,9 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans 

une ONG (culturelle, 

sociale, religieuse, 

sportive, féministe, 

etc.) 

De façon 

régulière 
2,8 3,2 0,5 3,8 0,0 2,2 

De façon  

non régulière 
1,1 0,7 0,1 2,1 1,1 0,9 

Jamais 96,1 96,1 99,4 94,1 98,9 97,0 

Fréquence de 

participation à des 

activités de 

bénévolat 

De façon 

régulière 
4,0 4,1 0,4 3,1 1,1 2,8 

De façon  

non régulière 
6,6 6,9 2,2 12,0 5,3 5,8 

Jamais 89,4 89,0 97,4 84,9 93,6 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande confiance 19,4 17,9 25,0 15,2 21,8 20,6 

Peu de confiance 37,4 39,4 33,5 48,1 29,3 37,2 

Pas de confiance 29,0 31,1 18,6 27,5 26,9 26,0 

Ne sait pas 14,2 11,6 22,8 9,2 21,9 16,2 
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Tableau PP 05 : Les jeunes et la participation politique selon le type 

d’activité (suite) 

 Type d’activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Parlement 

Grande confiance 8,1 5,9 13,2 4,9 12,1 9,2 

Peu de confiance 28,4 25,9 25,9 39,2 22,7 28,2 

Pas de confiance 45,2 51,2 31,3 45,9 37,9 41,7 

Ne sait pas 18,3 17,0 29,7 10,0 27,3 21,0 

Gouvernement 

Grande confiance 16,9 13,4 21,2 10,8 14,3 17,2 

Peu de confiance 33,0 33,4 27,8 41,5 25,3 32,1 

Pas de confiance 34,2 39,5 23,5 38,2 28,4 31,9 

Ne sait pas 15,9 13,6 27,5 9,5 32,0 18,8 

Presse 

Grande confiance 15,9 15,5 20,2 11,0 17,4 16,7 

Peu de confiance 43,7 45,6 38,3 52,6 35,8 42,9 

Pas de confiance 25,3 30,0 16,7 31,5 20,6 23,7 

Ne sait pas 15,2 8,9 24,8 4,9 26,1 16,7 

Partis politiques 

Grande confiance 4,9 3,9 7,7 2,6 5,5 5,4 

Peu de confiance 17,8 18,9 19,5 23,8 14,2 18,9 

Pas de confiance 59,8 62,8 43,1 61,0 47,2 55,1 

Ne sait pas 17,5 14,4 29,6 12,6 33,1 20,6 

Collectivités locales 

Grande confiance 6,9 3,3 9,1 2,8 8,9 6,8 

Peu de confiance 18,5 20,4 20,5 21,3 19,8 19,6 

Pas de confiance 63,7 64,7 49,5 66,9 50,3 59,7 

Ne sait pas 10,9 11,6 20,9 9,0 21,1 13,9 

ONG 

Grande confiance 16,1 13,1 16,2 12,6 14,3 15,5 

Peu de confiance 33,4 37,9 29,8 46,9 28,6 33,9 

Pas de confiance 30,4 32,8 22,5 29,0 22,8 28,1 

Ne sait pas 20,2 16,2 31,5 11,5 34,3 22,6 
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Tableau PP 06 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire du père 

 Niveau scolaire du père 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans un 

parti politique 

De façon 

régulière 
0,5 0,5 0,8 1,0 0,5 

De façon non 

régulière 
0,5 0,7 0,4 0,0 0,5 

Jamais 99,1 98,8 98,8 99,0 99,0 

Membre actif dans un 

syndicat 

De façon 

régulière 
0,8 0,7 0,8 1,0 0,8 

De façon non 

régulière 
0,4 0,5 1,2 0,0 0,5 

Jamais 98,7 98,8 98,0 99,0 98,7 

Fréquence de 

participation aux 

élections (se porter 

candidat ou voter) 

De façon 

régulière 
37,5 30,8 23,3 32,6 35,3 

De façon non 

régulière 
14,4 13,1 12,3 14,1 14,0 

Jamais 48,0 56,1 64,4 53,4 50,6 

Fréquence de 

participation aux 

rencontres d'un parti 

politique ou syndicat 

De façon 

régulière 
1,5 1,6 1,2 4,1 1,6 

De façon non 

régulière 
2,2 3,4 3,3 4,1 2,5 

Jamais 96,3 95,0 95,5 91,9 95,9 

Fréquence de 

participation aux 

manifestations 

sociales ou grèves 

De façon 

régulière 
1,0 1,1 0,8 5,1 1,1 

De façon non 

régulière 
1,9 4,1 4,5 2,1 2,5 

Jamais 97,1 94,8 94,6 92,9 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans 

une ONG (culturelle, 

sociale, religieuse, 

sportive, féministe, 

etc.) 

De façon 

régulière 
1,0 1,2 0,8 2,0 1,1 

De façon non 

régulière 
0,7 0,2 0,0 1,0 0,6 

Jamais 98,3 98,6 99,2 97,0 98,4 

Fréquence de 

participation à des 

activités de bénévolat 

De façon 

régulière 
2,6 3,0 2,0 10,2 2,8 

De façon non 

régulière 
4,7 8,0 10,7 9,1 5,8 

Jamais 92,7 89,1 87,2 80,7 91,5 
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Tableau PP 06 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire du père (suite) 

 Niveau scolaire du père 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande confiance 20,7 20,5 16,1 27,5 20,6 

Peu de confiance 35,1 43,4 45,4 32,7 37,2 

Pas de confiance 25,8 25,9 28,3 28,5 26,0 

Ne sait pas 18,4 10,2 10,3 11,3 16,2 

Parlement 

Grande confiance 10,1 7,3 2,4 13,1 9,2 

Peu de confiance 26,3 33,4 33,8 28,3 28,2 

Pas de confiance 40,5 44,1 48,1 44,4 41,7 

Ne sait pas 23,1 15,2 15,7 14,2 21,0 

Gouvernement 

Grande confiance 17,7 16,0 12,7 23,1 17,2 

Peu de confiance 30,6 36,4 39,2 24,3 32,1 

Pas de confiance 30,7 34,6 35,3 38,4 31,9 

Ne sait pas 21,0 13,0 12,8 4,2 18,8 

Presse 

Grande confiance 16,9 17,2 10,7 21,1 16,7 

Peu de confiance 41,2 45,7 58,0 38,3 42,9 

Pas de confiance 22,2 27,9 24,7 31,4 23,7 

Ne sait pas 19,7 9,2 6,6 9,2 16,7 

Partis politiques 

Grande confiance 5,8 4,7 2,1 7,1 5,4 

Peu de confiance 18,1 21,5 21,5 13,2 18,9 

Pas de confiance 53,4 58,9 59,6 66,5 55,1 

Ne sait pas 22,6 14,9 16,9 13,2 20,6 

Collectivités locales 

Grande confiance 7,5 5,8 1,6 6,1 6,8 

Peu de confiance 19,2 19,9 23,1 19,2 19,6 

Pas de confiance 58,1 64,1 61,7 65,7 59,7 

Ne sait pas 15,1 10,2 13,6 9,1 13,9 

ONG 

Grande confiance 15,4 17,0 8,7 20,0 15,5 

Peu de confiance 32,3 37,4 40,8 36,4 33,9 

Pas de confiance 27,5 28,6 34,1 30,3 28,1 

Ne sait pas 24,9 17,0 16,5 13,3 22,6 
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Tableau PP 07 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire de la mère 

 Niveau scolaire de la mère 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans un 
parti politique 

De façon 
régulière 

0,5 0,4 0,0 2,9 0,5 

De façon non 
régulière 

0,5 0,2 0,0 1,5 0,5 

Jamais 99,0 99,3 100,0 95,6 99,0 

Membre actif dans un 
syndicat 

De façon 
régulière 

0,8 0,9 0,8 2,9 0,8 

De façon non 
régulière 

0,5 0,6 0,9 1,5 0,5 

Jamais 98,8 98,5 98,3 95,6 98,7 

Fréquence de 
participation aux 
élections (se porter 
candidat ou voter) 

De façon 
régulière 

37,0 25,5 17,5 32,6 35,3 

De façon non 
régulière 

14,4 11,8 7,0 16,3 14,0 

Jamais 48,6 62,6 75,5 51,1 50,6 

Fréquence de 
participation aux 
rencontres d'un parti 
politique ou syndicat 

De façon 
régulière 

1,4 2,4 2,6 6,0 1,6 

De façon non 
régulière 

2,2 5,5 0,0 4,5 2,5 

Jamais 96,4 92,0 97,4 89,6 95,9 

Fréquence de 
participation aux 
manifestations 
sociales ou grèves 

De façon 
régulière 

1,0 1,6 0,9 4,5 1,1 

De façon non 
régulière 

2,2 4,2 6,1 6,0 2,5 

Jamais 96,8 94,2 93,0 89,5 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans 
une ONG (culturelle, 
sociale, religieuse, 
sportive, féministe, 
etc.) 

De façon 
régulière 

1,9 3,3 3,5 6,1 2,2 

De façon non 
régulière 

0,8 1,3 0,9 3,0 0,9 

Jamais 97,3 95,3 95,6 91,0 97,0 

Fréquence de 
participation à des 
activités de bénévolat 

De façon 
régulière 

2,7 3,3 3,5 3,0 2,8 

De façon non 
régulière 

5,2 8,6 10,6 13,3 5,8 

Jamais 92,1 88,1 85,9 83,7 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande confiance 21,6 13,2 19,3 16,4 20,7 

Peu de confiance 36,0 48,6 35,1 40,4 37,2 

Pas de confiance 25,5 28,0 33,2 29,8 26,0 

Ne sait pas 16,9 10,2 12,3 13,3 16,1 
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Tableau PP 07 : Les jeunes et la participation politique selon le niveau 

scolaire de la mère (suite) 

 Niveau scolaire de la mère 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
Autre Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Parlement 

Grande confiance 10,1 2,9 4,4 9,0 9,2 

Peu de confiance 27,5 33,5 34,3 24,0 28,2 

Pas de confiance 40,6 47,4 48,1 52,0 41,6 

Ne sait pas 21,9 16,2 13,2 15,0 21,0 

Gouvernement 

Grande confiance 18,3 9,3 12,3 11,9 17,2 

Peu de confiance 31,4 37,2 39,5 27,0 32,1 

Pas de confiance 30,6 39,3 35,8 46,1 31,8 

Ne sait pas 19,6 14,1 12,3 14,9 18,9 

Presse 

Grande confiance 17,4 11,3 17,5 8,9 16,7 

Peu de confiance 41,4 52,3 45,7 62,8 42,8 

Pas de confiance 23,1 28,7 30,6 19,3 23,7 

Ne sait pas 18,1 7,7 6,2 9,0 16,7 

Partis politiques 

Grande confiance 5,9 2,7 1,7 2,9 5,4 

Peu de confiance 18,6 20,7 25,5 12,0 18,9 

Pas de confiance 54,3 58,0 60,5 71,5 55,0 

Ne sait pas 21,2 18,6 12,3 13,6 20,6 

Collectivités locales 

Grande confiance 7,4 3,1 0,9 12,0 6,9 

Peu de confiance 19,3 20,3 26,3 18,0 19,6 

Pas de confiance 59,0 64,2 62,3 59,6 59,6 

Ne sait pas 14,3 12,4 10,6 10,4 14,0 

ONG 

Grande confiance 15,7 13,3 13,2 19,5 15,5 

Peu de confiance 33,2 36,6 36,0 47,7 33,8 

Pas de confiance 27,6 30,8 37,6 19,4 28,0 

Ne sait pas 23,5 19,3 13,2 13,4 22,7 
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Tableau PP 08 : Les jeunes et la participation politique selon la 

profession du père 

 Profession du père 
Respon-

sable 
hiérar-
chique, 
cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 
pécheur, 
forestier 

Comm-
erçant, 

intermé-
diaire 

commercial 
ou financier 

ouvrier et 
manœu-

vriers 
Inactif Ensemble 

Participation politique 

Membre actif 

dans un parti 
politique 

De façon 
régulière 

1,1 1,3 0,4 0,6 0,2 0,6 0,5 

De façon 

non 
régulière 

2,2 0,0 0,2 0,6 0,3 0,9 0,5 

Jamais 96,7 98,7 99,4 98,8 99,5 98,5 99,0 

Membre actif 
dans un 

syndicat 

De façon 

régulière 
1,0 2,6 0,7 0,4 0,8 1,0 0,8 

De façon 
non 

régulière 

0,0 2,0 0,2 1,2 0,0 1,0 0,5 

Jamais 99,0 95,4 99,1 98,3 99,2 97,9 98,7 

Fréquence de 

participation 
aux élections 
(se porter 

candidat ou 
voter) 

De façon 
régulière 

25,4 25,1 38,6 29,9 35,4 36,9 35,1 

De façon 
non 
régulière 

12,2 13,8 14,2 15,1 12,4 15,6 14,0 

Jamais 62,4 61,2 47,1 54,9 52,2 47,5 50,9 

Fréquence de 
participation 
aux 

rencontres 
d'un parti 
politique ou 

syndicat 

De façon 
régulière 

2,2 2,6 1,3 1,4 1,8 2,0 1,6 

De façon 

non 
régulière 

2,2 5,3 1,7 2,1 1,5 3,5 2,5 

Jamais 95,6 92,1 97,0 96,4 96,8 94,5 95,9 

Fréquence de 

participation 
aux 
manifestations 

sociales ou 
grèves 

De façon 
régulière 

2,2 2,6 0,9 1,9 0,8 1,4 1,1 

De façon 
non 
régulière 

2,2 7,3 0,9 3,4 2,3 4,1 2,5 

Jamais 95,5 90,1 98,3 94,7 96,9 94,5 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif 

dans une 
ONG  

De façon 
régulière 

3,3 4,6 1,5 2,3 1,6 2,8 2,1 

De façon 

non 
régulière 

1,1 2,0 0,6 0,9 0,5 1,5 0,9 

Jamais 95,6 93,5 97,9 96,9 97,9 95,7 97,1 

Fréquence de 
participation à 

des activités 
de bénévolat 

De façon 

régulière 
2,2 2,6 2,6 4,0 2,3 3,3 2,7 

De façon 
non 

régulière 

7,8 11,9 3,9 6,8 5,2 7,0 5,7 

Jamais 90,0 85,5 93,5 89,3 92,5 89,7 91,6 
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Tableau PP 08 : Les jeunes et la participation politique selon la 
profession du père (suite) 

 
Profession du père 

Respon-
sable 
hiérar-
chique, 
cadre 

supérieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 
pécheur, 
forestier 

Comm-
erçant, 

intermédiaire 
commercial 
ou financier 

ouvrier et 
manœu-

vriers 
Inactif Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande 
confiance 

15,8 21,1 21,8 19,2 27,0 17,5 20,8 

Peu de 
confiance 

38,3 45,1 34,8 38,6 34,1 40,4 37,2 

Pas de 
confiance 

32,5 21,8 23,5 30,3 23,1 27,9 26,0 

Ne sait pas 13,4 12,0 19,9 11,8 15,8 14,2 16,0 

Parlement 

Grande 
confiance 

2,3 6,5 10,1 8,4 13,8 7,7 9,2 

Peu de 
confiance 

22,6 34,5 27,6 26,7 24,4 30,6 28,2 

Pas de 
confiance 

58,3 43,7 36,6 49,2 41,0 43,0 41,7 

Ne sait pas 16,8 15,3 25,6 15,7 20,9 18,7 20,9 

Gouverne-
ment 

Grande 
confiance 

7,9 14,5 18,6 15,6 24,3 13,3 17,3 

Peu de 
confiance 

33,8 39,8 31,0 33,9 25,6 34,7 32,3 

Pas de 
confiance 

47,2 31,8 27,7 35,9 30,6 35,4 31,7 

Ne sait pas 11,2 13,9 22,7 14,6 19,6 16,6 18,7 

Presse 

Grande 
confiance 

13,6 13,1 17,7 15,2 23,2 14,2 16,9 

Peu de 
confiance 

47,2 58,5 39,2 46,0 38,9 45,3 43,0 

Pas de 
confiance 

37,0 22,4 20,2 28,3 22,7 25,9 23,6 

Ne sait pas 2,2 6,0 22,9 10,5 15,3 14,6 16,6 

Partis 
politiques 

Grande 
confiance 

2,3 4,6 5,7 4,2 9,5 4,8 5,5 

Peu de 
confiance 

12,4 28,1 18,5 19,9 15,9 20,3 19,1 

Pas de 
confiance 

68,6 52,5 51,0 60,9 54,3 57,0 55,0 

Ne sait pas 16,7 14,7 24,8 15,0 20,3 18,0 20,4 

Collectivit

és locales 

Grande 
confiance 

1,1 6,0 7,7 3,8 11,8 5,0 6,9 

Peu de 
confiance 

19,2 30,6 19,5 19,8 17,6 20,0 19,7 

Pas de 
confiance 

67,4 52,0 57,1 64,1 57,9 61,4 59,6 

Ne sait pas 12,3 11,4 15,6 12,2 12,7 13,6 13,8 

ONG 

Grande 
confiance 

4,5 16,0 15,2 16,3 21,6 13,3 15,6 

Peu de 
confiance 

32,3 46,1 30,9 39,5 30,9 35,5 33,9 

Pas de 
confiance 

49,9 22,0 26,6 24,7 26,9 30,6 28,0 

Ne sait pas 13,3 16,0 27,4 19,5 20,6 20,7 22,5 
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Tableau PP 09 : Les jeunes et la participation politique selon la classe 

sociale  

 Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Participation politique 

Membre actif dans 
un parti politique 

De façon 
régulière 

0,0 0,5 0,5 1,6 0,5 

De façon non 
régulière 

0,0 0,4 0,5 3,4 0,5 

Jamais 100,0 99,1 99,0 95,0 99,0 

Membre actif dans 
un syndicat 

De façon 
régulière 

0,0 0,9 0,7 0,0 0,8 

De façon non 
régulière 

2,6 0,6 0,3 1,6 0,5 

Jamais 97,4 98,5 99,0 98,4 98,7 

Fréquence de 
participation aux 
élections (se porter 
candidat ou voter) 

De façon 
régulière 

34,1 33,6 37,5 29,0 35,3 

De façon non 
régulière 

8,3 13,4 14,8 15,3 14,0 

Jamais 57,7 53,0 47,7 55,7 50,6 

Fréquence de 
participation aux 
rencontres d'un parti 
politique ou syndicat 

De façon 
régulière 

0,0 1,9 1,2 3,5 1,6 

De façon non 
régulière 

2,6 2,5 2,3 8,4 2,5 

Jamais 97,4 95,5 96,5 88,1 95,9 

Fréquence de 
participation aux 
manifestations 
sociales ou grèves 

De façon 
régulière 

0,0 1,1 1,1 1,8 1,1 

De façon non 
régulière 

2,6 2,9 2,0 3,4 2,5 

Jamais 97,4 95,9 96,9 94,8 96,4 

Participation à la société civile 

Membre actif dans 
une ONG (culturelle, 
sociale, religieuse, 
sportive, féministe, 
etc.) 

De façon 
régulière 

5,5 2,7 1,4 8,7 2,2 

De façon non 
régulière 

0,0 0,8 0,9 1,7 0,9 

Jamais 94,5 96,6 97,7 89,5 97,0 

Fréquence de 
participation à des 
activités de 
bénévolat 

De façon 
régulière 

0,0 3,1 2,4 5,1 2,8 

De façon non 
régulière 

2,6 6,9 4,3 10,4 5,8 

Jamais 97,4 90,0 93,2 84,6 91,5 

Degré de confiance dans les institutions 

Justice 

Grande 
confiance 

31,4 20,4 20,7 15,4 20,6 

Peu de 
confiance 

28,7 40,9 33,3 34,5 37,2 

Pas de 
confiance 

28,5 23,7 28,3 38,0 26,0 

Ne sait pas 11,5 15,0 17,7 12,2 16,2 
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Tableau PP 09 : Les jeunes et la participation politique selon la classe 

sociale (suite) 

 Classe sociale où le jeune s'identifie 
classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Degré de confiance dans les institutions (suite) 

Parlement 

Grande 
confiance 

19,8 8,9 9,4 5,1 9,2 

Peu de 
confiance 

20,1 30,8 25,4 25,4 28,2 

Pas de 
confiance 

48,6 40,5 42,8 50,6 41,7 

Ne sait pas 11,5 19,9 22,4 18,9 21,0 

Gouvernement 

Grande 
confiance 

25,6 16,8 17,8 6,5 17,2 

Peu de 
confiance 

28,7 34,5 29,4 32,2 32,1 

Pas de 
confiance 

42,9 31,0 32,4 42,5 31,9 

Ne sait pas 2,8 17,7 20,4 18,9 18,8 

Presse 

Grande 
confiance 

28,5 16,3 17,1 11,7 16,7 

Peu de 
confiance 

25,5 46,7 38,9 44,0 42,9 

Pas de 
confiance 

43,2 22,7 24,3 32,3 23,7 

Ne sait pas 2,8 14,3 19,7 12,0 16,7 

Partis politiques 

Grande 
confiance 

11,2 4,8 6,1 1,6 5,4 

Peu de 
confiance 14,3 20,5 17,1 20,3 18,9 

Pas de 
confiance 

63,2 55,1 54,7 64,2 55,1 

Ne sait pas 11,3 19,6 22,1 13,8 20,6 

Collectivités locales 

Grande 
confiance 8,4 6,1 7,7 1,6 6,8 

Peu de 
confiance 8,3 21,4 17,8 15,2 19,6 

Pas de 
confiance 77,6 58,8 60,0 72,8 59,7 

Ne sait pas 5,6 13,7 14,4 10,3 13,9 

ONG 

Grande 
confiance 16,9 16,4 14,6 6,7 15,5 

Peu de 
confiance 

19,9 36,8 30,8 35,4 33,9 

Pas de 
confiance 43,3 25,5 30,5 37,4 28,1 

Ne sait pas 19,9 21,3 24,1 20,5 22,6 
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Tableau L 01 : Les jeunes et les loisirs selon le milieu de résidence 

 

Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 16,2 3,9 11,2 

De temps en temps 42,6 20,8 33,8 

Jamais 41,2 75,3 55,0 

Pratique des activités 
artistiques (musique, 
dance, théâtre, etc.) 

Régulièrement 3,4 1,1 2,5 

du temps en temps 7,3 2,2 5,2 

jamais 89,3 96,8 92,3 

Assister aux activités 
artistiques (musique, 
dance, théâtre, etc.) 

Régulièrement 2,7 1,0 2,0 

Du temps en temps 19,3 6,7 14,2 

Jamais 78,0 92,4 83,8 

Pratique du sport 

Régulièrement 17,9 6,1 13,1 

Du temps en temps 24,8 10,1 18,9 

Jamais 57,3 83,8 68,0 

Assister aux activités 
sportives 

Régulièrement 8,1 3,6 6,3 

Du temps en temps 15,0 6,8 11,7 

Jamais 76,9 89,6 82,1 

Pratique des activités 
manuelles  ou 
artistiques  

Régulièrement 4,6 1,2 3,3 

Du temps en temps 12,0 4,5 9,0 

Jamais 83,3 94,3 87,7 

Pratique des activités 
d'excursion, de pêche 
et de chasse 

Régulièrement 5,0 1,4 3,5 

Du temps en temps 25,6 8,1 18,5 

Jamais 69,4 90,5 77,9 

Regarder la télévision 
ou écoute de la radio 

Régulièrement 73,0 60,7 68,1 

Du temps en temps 22,4 26,1 23,9 

Jamais 4,6 13,2 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 21,0 3,1 13,8 

Parfois 22,2 7,1 16,1 

Jamais 56,7 89,8 70,1 
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Tableau L 01 : Les jeunes et les loisirs selon le milieu de résidence 

(suite) 

 

Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 60,6 46,4 58,6 

La recherche de l'emploi 33,3 18,2 31,2 

La recherche scientifique et scolaire 52,5 42,5 51,1 

Le cadre professionnel 28,4 20,1 27,2 

Communiquer dans le cadre des réseaux 
sociaux  

62,9 58,2 62,3 

L'exercice de jeux 36,2 39,7 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les films 69,9 73,8 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 61,9 75,5 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 30,5 13,5 23,7 

Journaux, revues, etc. 3,1 0,6 2,1 

Amis, proches ou collègues 3,5 8,0 5,3 

Autres 1,0 2,4 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 21,7 29,8 25,0 

Films ou feuilletons policiers 10,4 7,1 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 4,0 1,3 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et sentimentaux 29,7 30,1 29,8 

Films ou feuilletons historiques 9,3 4,9 7,5 

Science fiction 2,7 1,0 2,0 

Drama et comédie 13,0 6,8 10,4 

Ne regarde pas de films 9,2 19,1 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 21,0 18,7 20,0 

Chansons et variétés marocaines, classiques ou 
modernes 

14,5 5,5 10,9 

Chansons et variétés orientales 15,5 5,5 11,4 

Chansons et variétés internationales  8,4 2,1 5,9 

Chaabi ou amazighe 24,2 48,1 33,8 

N'écoute pas de musique 7,4 14,9 10,4 

Chansons religieuses 7,7 4,4 6,4 

Autres 1,4 0,8 1,2 
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Tableau L 01 : Les jeunes et les loisirs selon le milieu de résidence 

(suite) 

 

Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 19,5 17,8 18,8 

La drogue 5,4 5,4 5,4 

L'alcool 8,3 6,2 7,5 

Cause de la première 
consommation de la 
cigarette  

désir d'attirer l'attention  11,1 13,2 11,9 

curiosité  38,3 34,2 36,7 

faire comme les amis 35,0 41,1 37,4 

problème familiaux 7,8 6,3 7,3 

problèmes sentimentaux 1,6 0,9 1,3 

problèmes au niveau des 
études ou travail 

4,2 2,5 3,5 

autres 2,0 1,8 1,9 

Cause de la première 
consommation de la 
drogue 

désir d’attirer l'attention  5,2 6,4 5,7 

par curiosité 35,9 19,7 29,4 

faire comme les amis 34,1 56,7 43,2 

problèmes familiaux 13,8 9,6 12,1 

problèmes sentimentaux 2,0 0,9 1,5 

problème au niveau des 
études ou travail 

4,6 2,8 3,9 

autres 4,6 3,8 4,3 

Cause de la première 
consommation de 
l'alcool 

désir d'attirer l'attention 5,5 7,3 6,1 

curiosité 30,2 27,4 29,2 

faire comme les amis 42,5 50,5 45,2 

problèmes familiaux 10,1 7,4 9,2 

problèmes sentimentaux 4,2 0,8 3,1 

problèmes au niveau des 
études ou travail 

4,2 4,1 4,2 

autres 3,4 2,5 3,1 

 

 

 



170 
 

Tableau L 02 : Les jeunes et les loisirs selon le sexe 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 14,4 8,3 11,2 

De temps en temps 40,2 28,0 33,8 

Jamais 45,5 63,8 55,0 

Pratique des 
activités 
artistiques 
(musique, dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 3,3 1,7 2,5 

du temps en temps 6,6 4,0 5,2 

jamais 90,1 94,3 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques 
(musique, dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 2,9 1,1 2,0 

Du temps en temps 18,1 10,6 14,2 

Jamais 79,0 88,3 83,8 

Pratique du sport 

Régulièrement 21,9 5,0 13,1 

Du temps en temps 28,4 10,0 18,9 

Jamais 49,6 85,0 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 12,4 0,6 6,3 

Du temps en temps 22,6 1,6 11,7 

Jamais 65,0 97,8 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  ou 
artistiques  

Régulièrement 3,2 3,4 3,3 

Du temps en temps 7,5 10,4 9,0 

Jamais 89,3 86,3 87,7 

Pratique des 
activités 
d'excursion, de 
pêche et de 
chasse 

Régulièrement 5,7 1,5 3,5 

Du temps en temps 25,5 12,1 18,5 

Jamais 68,8 86,4 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 68,5 67,7 68,1 

Du temps en temps 25,1 22,7 23,9 

Jamais 6,4 9,6 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 18,4 9,5 13,8 

Parfois 19,8 12,7 16,1 

Jamais 61,8 77,8 70,1 
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Tableau L 02 : Les jeunes et les loisirs selon le sexe (suite) 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 63,5 50,9 58,6 

La recherche de l'emploi 31,5 30,8 31,2 

La recherche scientifique et scolaire 46,4 58,7 51,1 

Le cadre professionnel 30,7 21,7 27,2 

Communiquer dans le cadre des réseaux 
sociaux  

64,0 59,6 62,3 

L'exercice de jeux 39,8 31,8 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les films 71,1 69,4 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 63,4 71,1 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 29,5 18,3 23,7 

Journaux, revues, etc. 2,5 1,7 2,1 

Amis, proches ou collègues 3,4 7,1 5,3 

Autres 1,2 1,9 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 27,2 23,0 25,0 

Films ou feuilletons policiers 15,2 3,3 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 4,3 1,6 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et sentimentaux 14,0 44,6 29,8 

Films ou feuilletons historiques 8,8 6,3 7,5 

Science fiction 3,1 1,0 2,0 

Drama et comédie 11,3 9,7 10,4 

Ne regarde pas de films 16,1 10,5 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 20,2 19,9 20,0 

Chansons et variétés marocaines, classiques 
ou modernes 

11,4 10,4 10,9 

Chansons et variétés orientales 7,8 14,8 11,4 

Chansons et variétés internationales  9,6 2,4 5,9 

Chaabi ou amazighe 34,4 33,3 33,8 

N'écoute pas de musique 10,0 10,8 10,4 

Chansons religieuses 4,8 7,8 6,4 

Autres 1,8 0,6 1,2 
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Tableau L 02 : Les jeunes et les loisirs selon le sexe (suite) 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 38,3 0,8 18,8 

La drogue 10,9 0,3 5,4 

L'alcool 15,0 0,4 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer l'attention 12,0 5,3 11,9 

curiosité 36,9 26,5 36,7 

faire comme les amis 37,0 52,2 37,4 

problème familiaux 7,2 10,7 7,3 

problèmes sentimentaux 1,3 5,3 1,3 

problèmes au niveau des 
études ou travail 

3,6 0,0 3,5 

autres 1,9 0,0 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d'attirer l'attention 5,9 0,0 5,7 

par curiosité 30,2 0,0 29,4 

faire comme les amis 42,8 57,1 43,2 

problèmes familiaux 11,2 42,9 12,1 

problèmes sentimentaux 1,6 0,0 1,5 

problème au niveau des 
études ou travail 

4,0 0,0 3,9 

autres 4,4 0,0 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer l'attention 5,7 18,6 6,1 

curiosité 29,9 9,2 29,2 

faire comme les amis 45,2 44,9 45,2 

problèmes familiaux 8,6 27,2 9,2 

problèmes sentimentaux 3,2 0,0 3,1 

problèmes au niveau des 
études ou travail 

4,3 0,0 4,2 

autres 3,2 0,0 3,1 
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Tableau L 03: Les jeunes et les loisirs selon l’âge  

 

Age 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans 

35 à 44 
ans 

Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 12,5 10,3 10,9 11,2 

De temps en temps 43,0 31,2 27,9 33,8 

Jamais 44,5 58,5 61,2 55,0 

Pratique des 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 4,7 1,7 1,1 2,5 

du temps en temps 7,7 4,8 3,3 5,2 

jamais 87,6 93,5 95,6 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 3,8 1,0 1,4 2,0 

Du temps en temps 20,7 12,4 10,0 14,2 

Jamais 75,5 86,7 88,6 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 20,7 11,3 7,8 13,1 

Du temps en temps 23,8 17,7 15,5 18,9 

Jamais 55,5 71,0 76,7 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 10,1 5,4 3,5 6,3 

Du temps en temps 14,2 11,6 9,3 11,7 

Jamais 75,7 82,9 87,3 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  ou 
artistiques  

Régulièrement 2,7 3,6 3,4 3,3 

Du temps en temps 11,3 8,0 7,9 9,0 

Jamais 86,0 88,4 88,6 87,7 

Pratique des 
activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 4,2 3,1 3,4 3,5 

Du temps en temps 23,3 16,7 15,9 18,5 

Jamais 72,5 80,2 80,7 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 68,7 67,5 68,0 68,1 

Du temps en temps 23,7 24,3 23,5 23,9 

Jamais 7,6 8,1 8,5 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 22,6 12,1 7,1 13,8 

Parfois 22,6 14,7 11,3 16,1 

Jamais 54,8 73,1 81,6 70,1 
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Tableau L 03: Les jeunes et les loisirs selon l’âge (suite) 

 

Age 

18 à 
24 ans 

25 à 34 
ans 

35 à 44 
ans 

Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 52,4 62,5 67,4 58,6 

La recherche de l'emploi 29,4 39,0 22,3 31,2 

La recherche scientifique et scolaire 60,9 41,8 43,3 51,1 

Le cadre professionnel 15,8 36,0 40,4 27,2 

Communiquer dans le cadre des 
réseaux sociaux  

73,5 59,2 40,1 62,3 

L'exercice de jeux 45,6 32,7% 21,9 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les films 79,3 68,3 52,6 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 64,0 69,2 68,6 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 27,3 21,8 22,3 23,7 

Journaux, revues, etc. 2,2 1,9 2,2 2,1 

Amis, proches ou collègues 5,4 5,2 5,4 5,3 

Autres 1,2 1,8 1,6 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 20,9 26,2 27,7 25,0 

Films ou feuilletons policiers 13,6 8,2 5,6 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 4,6 2,0 2,2 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et 
sentimentaux 

30,9 30,1 28,5 29,8 

Films ou feuilletons historiques 6,4 7,6 8,5 7,5 

Science fiction 2,8 1,7 1,6 2,0 

Drama et comédie 11,8 10,7 8,9 10,4 

Ne regarde pas de films 9,0 13,5 17,0 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 18,6% 19,9 21,6% 20,0 

Chansons et variétés marocaines, 
classiques ou modernes 

9,8 11,1 11,7 10,9 

Chansons et variétés orientales 15,2 10,8 8,5 11,4 

Chansons et variétés internationales  12,5 3,9 1,5 5,9 

Chaabi ou amazighe 32,3 35,4 33,6 33,8 

N'écoute pas de musique 5,6 11,4 14,0 10,4 

Chansons religieuses 4,2 6,4 8,4 6,4 

Autres 1,8 1,0 ,6 1,2 
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Tableau L 03: Les jeunes et les loisirs selon l’âge (suite) 

 

Age 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans 

35 à 44 
ans 

Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 13,1  18,2 25,2 18,8 

La drogue 4,2 4,8 7,2 5,4 

L'alcool 5,7 7,3 9,4 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer 
l'attention  

11,1 11,3 12,8 11,9 

curiosité  34,2 35,7 38,9 36,7 

faire comme les amis 37,9 36,9 37,5 37,4 

problème familiaux 6,8 10,0 5,1 7,3 

problèmes 
sentimentaux 

2,6 ,9 1,0 1,3 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

4,7 4,0 2,6 3,5 

autres 2,6 1,3 2,1 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d’attirer 
l'attention  

,0 9,3 6,1 5,7 

par curiosité 24,6 29,6 31,8 29,4 

faire comme les amis 47,5 39,6 43,5 43,2 

problèmes familiaux 14,8 14,3 8,9 12,1 

problèmes 
sentimentaux 

,0 2,4 1,7 1,5 

problème au niveau 
des études ou travail 

6,6 2,3 3,5 3,9 

autres 6,6 2,4 4,4 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer 
l'attention 

9,7 4,5 5,4 6,1 

curiosité 21,7 32,1 31,1 29,2 

faire comme les amis 44,6 45,6 45,2 45,2 

problèmes familiaux 9,6 8,5 9,5 9,2 

problèmes 
sentimentaux 

3,6 3,9 2,1 3,1 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

7,2 3,8 2,7 4,2 

autres 3,6 1,6 4,1 3,1 
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Tableau L 04: Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

 

Niveau scolaire 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre 
niveau 

Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 0,9 12,2 40,7 6,1 11,2 

De temps en temps 2,6 47,3 53,5 22,2 33,8 

Jamais 96,4 40,6 5,9 71,6 55,0 

Pratique des 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 0,2 3,4 4,2 0,0 2,5 

Du temps en temps 0,6 6,1 15,3 4,1 5,2 

jamais 99,2 90,5 80,5 95,9 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 0,1 2,3 6,3 0,0 2,0 

Du temps en temps 3,4 16,8 35,4 6,1 14,2 

Jamais 96,5 80,9 58,3 93,9 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 1,3 17,8 24,8 2,0 13,1 

Du temps en temps 4,6 23,2 40,7 5,9 18,9 

Jamais 94,1 59,0 34,5 92,0 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 0,7 9,1 7,0 2,0 6,3 

Du temps en temps 2,6 15,5 18,9 2,0 11,7 

Jamais 96,7 75,4 74,1 96,0 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  ou 
artistiques  

Régulièrement 1,2 4,1 4,4 5,9 3,3 

Du temps en temps 3,3 10,5 18,0 16,1 9,0 

Jamais 95,5 85,4 77,5 78,0 87,7 

Pratique des 
activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 0,3 4,2 10,5 0,0 3,5 

Du temps en temps 4,6 22,8 38,2 16,2 18,5 

Jamais 95,0 73,0 51,4 83,8 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 58,0 72,2 74,2 75,9 68,1 

Du temps en temps 26,4 22,7 23,7 16,0 23,9 

Jamais 15,6 5,1 2,1 8,1 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 0,5 14,1 58,5 4,1 13,8 

Parfois 1,1 22,1 28,9 8,0 16,1 

Jamais 98,4 63,7 12,6 87,9 70,1 
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Tableau L 04: Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 

Autre 

niveau 
Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 41,4 54,5 71,5 33,5 58,6 

La recherche de l'emploi 18,4 27,6 42,2 16,7 31,2 
La recherche scientifique et 
scolaire 

9,2 42,5 77,1 66,8 51,1 

Le cadre professionnel 22,7 21,8 42,2 49,9 27,2 
Communiquer dans le cadre 
des réseaux sociaux  

36,7 60,5 68,4 83,2 62,3 

L'exercice de jeux 36,6 38,8 30,7 50,4 36,7 
Ecouter  la musique ou 
regarder les films 

59,3 72,2 65,9 100,0 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 
Moyens audiovisuels 
nationaux 

76,7 65,1 49,2 84,0 67,4 

Moyens audiovisuels 
étrangers 

8,9 29,1 39,1 12,0 23,7 

Journaux, revues, etc. 0,6 2,1 7,3 2,0 2,1 

Amis, proches ou collègues 10,4 3,2 2,4 2,1 5,3 

Autres 3,4 0,5 2,1 0,0 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 30,9 21,9 25,5 20,2 25,0 

Films ou feuilletons policiers 3,0 12,2 10,4 2,0 9,1 
Films ou feuilletons de 
l'horreur 

0,7 3,9 3,9 0,0 2,9 

Films ou feuilletons sociaux 
et sentimentaux 

34,2 28,6 20,3 50,1 29,8 

Films ou feuilletons 
historiques 

4,0 8,5 12,5 11,7 7,5 

Science fiction 0,4 2,6 3,7 0,0 2,0 

Drama et comédie 6,0 12,0 15,8 6,0 10,4 

Ne regarde pas de films 20,8 10,1 7,9 10,1 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 20,4 18,9 26,9 14,2 20,0 
Chansons et variétés 
marocaines, classiques ou 
modernes 

5,9 12,3 18,9 6,1 10,9 

Chansons et variétés 
orientales 

3,8 14,9 15,5 6,2 11,4 

Chansons et variétés 
internationales  

0,7 7,4 14,0 2,1 5,9 

Chaabi ou amazighe 44,6 32,1 6,7 48,9 33,8 

N'écoute pas de musique 18,8 6,6 7,0 8,4 10,4 

Chansons religieuses 5,2 6,4 9,2 14,2 6,4 

Autres 0,5 1,4 1,9 0,0 1,2 
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Tableau L 04: Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 

Autre 

niveau 
Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 12,5 22,6 17,3 4,0 18,8 

La drogue 3,2 7,1 2,3 0,0 5,4 

L'alcool 3,3 9,8 7,2 2,0 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer 
l'attention  

13,4 11,1 13,8 49,3 11,9 

curiosité  37,2 35,3 49,2 0,0 36,7 

faire comme les 
amis 

35,8 39,9 20,5 0,0 37,4 

problème familiaux 10,4 6,9 1,4 50,7 7,3 

problèmes 
sentimentaux 

1,6 1,4 0,0 0,0 1,3 

problèmes au 
niveau des études 
ou travail 

1,1 3,6 9,6 0,0 3,5 

autres 0,6 1,9 5,5 0,0 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d’attirer 
l'attention  

10,4 3,9 20,1 0,0 5,7 

par curiosité 26,7 28,9 50,1 0,0 29,4 

faire comme les 
amis 

52,2 42,3 19,6 0,0 43,2 

problèmes 
familiaux 

8,7 13,0 10,1 0,0 12,1 

problèmes 
sentimentaux 

2,0 1,5 0,0 0,0 1,5 

problème au niveau 
des études ou 
travail 

0,0 5,0 0,0 0,0 3,9 

autres 0,0 5,5 0,0 0,0 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer 
l'attention 

9,9 5,0 10,0 0,0 6,1 

curiosité 23,8 29,5 36,6 0,0 29,2 

faire comme les 
amis 

41,8 46,5 40,1 0,0 45,2 

problèmes 
familiaux 

18,4 7,9 3,3 100,0 9,2 

problèmes 
sentimentaux 

0,0 4,0 0,0 0,0 3,1 

problèmes au 
niveau des études 
ou travail 

4,1 3,9 6,6 0,0 4,2 

Autres 1,9 3,2 3,3 0,0 3,1 
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Tableau L 05: Les jeunes et les loisirs selon le type d’activité   

 

 

Type d'activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 11,4 18,2 4,6 25,9 3,3 11,2 

De temps en 
temps 

34,6 47,0 20,3 60,8 27,3 33,8 

Jamais 54,0 34,8 75,0 13,3 69,4 55,0 

Pratique 
des activités 
artistiques  

Régulièrement 2,3 4,1 0,3 9,7 0,0 2,5 

du temps en 
temps 

5,1 7,3 1,8 15,4 6,5 5,2 

jamais 92,7 88,6 97,9 74,9 93,5 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques  

Régulièrement 1,6 5,0 0,1 7,2 0,0 2,0 

Du temps en 
temps 

13,4 20,8 6,3 39,2 9,8 14,2 

Jamais 84,9 74,2 93,6 53,6 90,2 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 13,9 22,0 1,6 38,4 8,7 13,1 

Du temps en 
temps 

22,4 27,4 4,7 39,0 8,6 18,9 

Jamais 63,6 50,6 93,7 22,6 82,7 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 7,5 10,4 0,1 16,1 2,2 6,3 

Du temps en 
temps 

15,4 19,8 0,8 18,4 6,4 11,7 

Jamais 77,1 69,8 99,1 65,5 91,4 82,1 

Pratique 
des activités 
manuelles  
ou 
artistiques  

Régulièrement 3,8 3,0 2,2 4,6 1,1 3,3 

Du temps en 
temps 

6,9 13,3 8,4 19,2 2,2 9,0 

Jamais 89,3 83,7 89,4 76,1 96,7 87,7 

Pratique 
des activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 4,1 6,9 0,5 6,9 1,1 3,5 

Du temps en 
temps 

20,4 25,3 7,9 36,1 17,3 18,5 

Jamais 75,4 67,9 91,6 57,0 81,7 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 65,7 77,4 68,4 70,0 60,3 68,1 

Du temps en 
temps 

26,2 18,6 20,9 28,7 19,4 23,9 

Jamais 8,1 4,1 10,7 1,3 20,3 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 12,2 23,7 2,1 52,7 8,7 13,8 

Parfois 16,0 28,2 6,6 34,9 11,9 16,1 

Jamais 71,9 48,1 91,2 12,3 79,4 70,1 
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Tableau L 05: Les jeunes et les loisirs selon le type d’activité  (suite) 

 

Type d'activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au 

foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 61,0 59,2 43,6 58,7 63,0 58,6 

La recherche de l'emploi 29,2 53,5 10,8 24,2 31,7 31,2 

La recherche scientifique et 
scolaire 

38,3 39,2 29,9 92,1 58,1 51,1 

Le cadre professionnel 44,1 17,7 5,7 10,8 20,9 27,2 

Communiquer dans le cadre des 
réseaux sociaux  

55,3 66,4 40,5 79,5 68,8 62,3 

L'exercice de jeux 31,5 40,6 24,8 47,0 47,3 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder 
les films 

64,3 77,1 62,8 78,9 78,9 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 66,5 65,8 73,8 51,2 69,4 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 25,0 28,1 15,1 41,8 14,8 23,7 

Journaux, revues, etc. 2,4 2,7 1,1 3,4 0,0 2,1 

Amis, proches ou collègues 4,8 2,1 7,8 2,8 10,2 5,3 

Autres 1,2 1,3 2,2 0,8 5,6 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 29,3 19,5 21,8 18,9 21,0 25,0 

Films ou feuilletons policiers 11,2 13,5 2,2 14,2 11,7 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 2,9 4,8 1,1 6,5 2,3 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et 
sentimentaux 

20,7 29,6 47,8 21,9 25,6 29,8 

Films ou feuilletons historiques 7,6 8,9 6,1 9,4 10,5 7,5 

Science fiction 2,2 2,1 0,6 5,9 1,1 2,0 

Drama et comédie 10,1 12,9 8,3 17,0 9,5 10,4 

Ne regarde pas de films 16,0 8,7 12,1 6,2 18,3 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 20,9 20,2 18,8 19,0 22,5 20,0 

Chansons et variétés 
marocaines 

10,7 14,4 9,2 11,8 16,3 10,9 

Chansons et variétés orientales 8,9 19,6 10,6 19,0 8,6 11,4 

Chansons et variétés 
internationales  

4,5 9,4 1,0 27,6 1,1 5,9 

Chaabi ou amazighe 37,7 23,8 38,0 10,7 30,1 33,8 

N'écoute pas de musique 11,1 4,8 13,5 2,6 13,8 10,4 

Chansons religieuses 5,1 5,4 8,7 7,0 6,5 6,4 

Autres 1,2 2,4 0,3 2,3 1,0 1,2 
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Tableau L 05: Les jeunes et les loisirs selon le type d’activité  (suite) 

 

Type d'activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au 

foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 30,9 25,5 0,1 6,1 11,6 18,8 

La drogue 8,6 8,5 0,0 0,8 6,3 5,4 

L'alcool 12,1 10,1 0,0 3,8 3,2 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer 
l'attention  

12,3 11,1 0,0 4,2 9,4 11,9 

curiosité  37,1 31,0 100,0 58,3 27,0 36,7 

faire comme les 
amis 

38,3 35,6 0,0 20,8 36,5 37,4 

problème 
familiaux 

6,6 11,2 0,0 4,2 8,7 7,3 

problèmes 
sentimentaux 

1,0 3,7 0,0 0,0 0,0 1,3 

problèmes au 
niveau des 
études ou travail 

3,4 3,6 0,0 4,2 9,2 3,5 

autres 1,2 3,7 0,0 8,3 9,2 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d'attirer 
l'attention  

6,7 2,1 0,0 ,0 0,0 5,7 

par curiosité 30,2 26,8 0,0 66,7 0,0 29,4 
faire comme les 
amis 

44,9 37,6 0,0 0,0 50,9 43,2 

problèmes 
familiaux 

10,9 17,9 0,0 0,0 16,1 12,1 

problèmes 
sentimentaux 

1,0 4,5 0,0 0,0 0,0 1,5 

problème au 
niveau des 
études ou travail 

3,4 4,5 0,0 0,0 16,9 3,9 

autres 2,9 6,8 0,0 33,3 16,1 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer 
l'attention 

5,5 10,9 0,0 ,0 0,0 6,1 

curiosité 30,6 23,7 0,0 28,6 0,0 29,2 

faire comme les 
amis 

45,4 43,5 0,0 42,8 67,3 45,2 

problèmes 
familiaux 

9,0 12,8 0,0 0,0 0,0 9,2 

problèmes 
sentimentaux 

2,5 3,6 0,0 14,3 0,0 3,1 

problèmes au 
niveau des 
études ou travail 

4,2 3,6 0,0 0,0 32,7 4,2 

autres 2,8 1,8 0,0 14,3 0,0 3,1 
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Tableau L 06: Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire du père    

  

Niveau scolaire du père 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 

Autre 

niveau 
Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 8,4 15,9 31,7 13,1 11,2 

De temps en temps 28,5 46,6 52,7 49,6 33,8 

Jamais 63,1 37,5 15,6 37,3 55,0 

Pratique des 
activités 
artistiques  

Régulièrement 1,3 4,5 9,5 6,1 2,5 

du temps en temps 4,0 7,2 15,7 5,1 5,2 

jamais 94,7 88,4 74,8 88,8 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques  

Régulièrement 1,3 2,6 8,3 5,1 2,0 

Du temps en temps 10,6 21,9 34,6 15,1 14,2 

Jamais 88,1 75,5 57,1 79,8 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 9,4 20,6 33,4 19,3 13,1 

Du temps en temps 15,2 26,4 37,5 27,2 18,9 

Jamais 75,3 53,0 29,1 53,5 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 5,0 8,8 11,9 13,1 6,3 

Du temps en temps 10,0 15,8 17,3 18,1 11,7 

Jamais 85,1 75,5 70,8 68,8 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  
ou 
artistiques  

Régulièrement 2,9 3,4 6,2 7,0 3,3 

Du temps en temps 7,1 12,3 19,3 19,0 9,0 

Jamais 90,0 84,3 74,5 73,9 87,7 

Pratique des 
activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 2,4 4,6 12,4 10,1 3,5 

Du temps en temps 14,6 27,1 36,7 27,0 18,5 

Jamais 83,0 68,3 51,0 62,8 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 66,3 72,7 72,8 71,7 68,1 

Du temps en temps 24,0 23,1 25,5 22,2 23,9 

Jamais 9,7 4,2 1,6 6,1 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 8,2 21,5 58,6 à24,3 13,8 

Parfois 12,2 27,3 24,6 21,3 16,1 

Jamais 79,6 51,3 16,8 54,4 70,1 
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Tableau L 06 : Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

                        du père (suite) 

 

Niveau scolaire du père 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 

Autre 

niveau 
Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 56,8 57,4 69,3 53,3 58,6 

La recherche de l'emploi 29,4 31,5 40,6 15,5 31,2 

La recherche scientifique et scolaire 45,8 52,7 68,0 42,2 51,1 

Le cadre professionnel 27,9 24,7 28,5 37,5 27,2 

Communiquer dans le cadre des réseaux 
sociaux  

55,3 65,6 76,5 73,3 62,3 

L'exercice de jeux 33,5 39,0 43,2 33,3 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les films 65,2 72,3 84,3 71,1 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 69,8 63,3 52,6 58,6 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 20,7 29,4 39,1 33,3 23,7 

Journaux, revues, etc. 1,4 4,1 2,5 5,1 2,1 

Amis, proches ou collègues 6,3 2,6 2,9 3,0 5,3 

Autres 1,8 0,6 2,9 0,0 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 27,2 18,4 22,7 19,6 25,0 

Films ou feuilletons policiers 7,7 12,0 16,9 7,3 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 2,1 5,1 5,1 4,2 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et 
sentimentaux 

30,4 30,5 21,2 23,7 29,8 

Films ou feuilletons historiques 7,3 8,0 8,4 8,2 7,5 

Science fiction 1,6 2,6 5,1 4,1 2,0 

Drama et comédie 9,0 13,3 16,1 19,7 10,4 

Ne regarde pas de films 14,7 10,2 4,6 13,3 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 19,7 18,8 29,7 21,2 20,0 

Chansons et variétés marocaines, 
classiques ou modernes 

9,7 13,8 13,5 15,1 10,9 

Chansons et variétés orientales 9,6 15,6 18,6 18,3 11,4 

Chansons et variétés internationales 3,3 11,3 19,8 6,1 5,9 

Chaabi ou amazighe 38,2 26,0 10,2 17,2 33,8 

N'écoute pas de musique 12,3 5,9 3,7 7,0 10,4 

Chansons religieuses 6,3 6,6 4,1 11,2 6,4 

Autres 0,9 2,0 0,4 4,0 1,2 
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Tableau L 06 : Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

                        du père  (suite) 

 

Niveau scolaire du père 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre 
niveau 

Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 18,6 18,5 21,2 24,1 18,8 

La drogue 5,4 5,1 5,3 8,9 5,4 

L'alcool 6,7 9,1 11,1 10,0 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer l'attention  12,0 11,1 14,0 9,3 11,9 

curiosité  35,7 35,4 48,2 49,8 36,7 

faire comme les amis 38,5 37,9 27,7 22,8 37,4 

problème familiaux 7,0 8,4 4,0 13,5 7,3 

problèmes 
sentimentaux 

1,4 1,7 0,0 0,0 1,3 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

3,4 3,8 4,0 4,6 3,5 

autres 2,0 1,7 2,0 0,0 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d’attirer l'attention  6,3 5,8 0,0 0,0 5,7 

par curiosité 26,6 33,9 50,3 33,4 29,4 

faire comme les amis 45,7 38,1 32,8 33,2 43,2 

problèmes familiaux 10,8 14,0 8,4 33,4 12,1 

problèmes 
sentimentaux 

1,6 2,0 0,0 0,0 1,5 

problème au niveau des 
études ou travail 

5,3 0,0 0,0 0,0 3,9 

autres 3,7 6,1 8,4 0,0 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer l'attention 6,8 5,6 3,9 0,0 6,1 

curiosité 28,7 27,9 34,6 39,8 29,2 

faire comme les amis 43,6 48,4 53,8 29,9 45,2 

problèmes familiaux 9,8 9,0 3,9 9,9 9,2 

problèmes 
sentimentaux 

3,4 2,3 0,0 10,2 3,1 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

4,7 3,4 0,0 10,2 4,2 

autres 3,0 3,4 3,9 0,0 3,1 
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Tableau L 07 : Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

                        de la mère 

 

Niveau scolaire de la mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre 
niveau 

Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 9,1 22,5 39,3 13,5 11,2 

De temps en temps 31,0 51,4 50,1 52,4 33,7 

Jamais 59,9 26,1 10,6 34,1 55,1 

Pratique des 
activités 
artistiques  

Régulièrement 1,6 7,1 14,9 6,0 2,5 

du temps en temps 4,3 11,4 15,8 4,5 5,2 

jamais 94,2 81,5 69,2 89,5 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques  

Régulièrement 1,3 4,9 13,2 3,0 2,0 

Du temps en temps 11,7 28,0 40,5 31,4 14,2 

Jamais 87,0 67,2 46,4 65,6 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 10,7 28,4 36,9 18,0 13,1 

Du temps en temps 16,8 31,4 35,1 35,7 18,9 

Jamais 72,5 40,2 28,0 46,2 67,9 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 5,4 11,1 18,3 9,0 6,3 

Du temps en temps 10,7 18,8 14,9 17,9 11,6 

Jamais 84,0 70,1 66,7 73,1 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  
ou 
artistiques  

Régulièrement 2,9 3,8 10,5 4,5 3,2 

Du temps en temps 8,1 14,0 14,9 19,4 9,0 

Jamais 89,0 82,2 74,6 76,1 87,9 

Pratique des 
activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 2,6 8,0 17,5 6,0 3,5 

Du temps en temps 16,1 32,8 39,5 31,4 18,5 

Jamais 81,3 59,2 42,9 62,6 78,0 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 67,0 74,8 78,1 74,8 68,1 

Du temps en temps 24,0 22,8 21,0 17,8 23,8 

Jamais 9,0 2,4 0,9 7,5 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 9,7 35,0 63,3 28,5 13,7 

Parfois 14,3 29,0 26,2 25,3 16,2 

Jamais 76,0 36,0 10,5 46,1 70,2 
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Tableau L 07 : Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

                        de la mère (suite) 

 

Niveau scolaire de la mère 

Sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 

Autre 

niveau 
Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 57,0 59,6 73,5 55,4 58,7 

La recherche de l'emploi 30,0 33,0 37,3 41,7 31,4 

La recherche scientifique et scolaire 46,0 60,9 71,7 53,0 51,1 

Le cadre professionnel 28,4 23,5 26,5 30,5 27,3 

Communiquer dans le cadre des 
réseaux sociaux  

56,4 72,4 83,5 72,6 62,1 

L'exercice de jeux 34,6 39,3 49,1 38,9 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les 
films 

67,8 75,2 85,4 68,8 70,6 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 69,4 55,4 47,8 57,7 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 21,5 37,1 39,9 33,2 23,6 

Journaux, revues, etc. 1,8 4,3 4,4 3,1 2,1 

Amis, proches ou collègues 5,7 2,3 4,4 6,0 5,3 

Autres 1,6 0,9 3,5 0,0 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 25,9 18,0 19,8 31,3 25,1 

Films ou feuilletons policiers 8,3 13,4 19,8 9,4 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 2,3 6,7 6,3 4,7 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et 
sentimentaux 

30,2 30,0 18,0 32,8 29,9 

Films ou feuilletons historiques 7,4 8,0 9,0 7,9 7,5 

Science fiction 1,7 3,9 8,1 0,0 2,0 

Drama et comédie 10,0 11,5 17,1 7,8 10,3 

Ne regarde pas de films 14,2 8,5 1,8 6,1 13,3 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 19,9 19,9 24,6 24,0 20,0 

Chansons et variétés marocaines, 
classiques ou modernes 

10,3 16,1 13,1 4,5 10,9 

Chansons et variétés orientales 10,3 19,1 19,4 13,4 11,4 

Chansons et variétés internationales  4,0 16,2 29,9 10,5 5,9 

Chaabi ou amazighe 36,7 17,0 6,1 28,4 34,0 

N'écoute pas de musique 11,5 3,1 1,7 7,2 10,4 

Chansons religieuses 6,3 6,2 3,5 11,9 6,3 

Autres 1,0 2,4 1,8 0,0 1,1 
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Tableau L 07 : Les jeunes et les loisirs selon le niveau scolaire 

                        de la mère (suite) 

 

Niveau scolaire de la mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

Autre 
niveau 

Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 18,9 17,8 23,5 11,8 18,8 

La drogue 5,4 5,5 5,3 3,0 5,4 

L'alcool 7,2 7,9 16,6 4,4 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer l'attention  12,5 10,0 3,7 0,0 11,9 

curiosité  35,5 39,8 62,8 49,5 36,8 

faire comme les amis 38,2 32,6 22,2 50,5 37,4 

problème familiaux 7,2 8,8 0,0 0,0 7,1 

problèmes sentimentaux 1,2 3,8 0,0 0,0 1,4 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

3,6 2,5 7,5 0,0 3,6 

autres 1,8 2,5 3,7 0,0 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d’attirer l'attention  6,6 0,0 0,0 0,0 5,7 

par curiosité 27,2 43,8 33,3 49,3 29,2 

faire comme les amis 44,2 32,1 50,0 50,7 43,2 

problèmes familiaux 13,1 8,0 0,0 0,0 12,2 

problèmes sentimentaux 1,3 4,0 0,0 0,0 1,5 

problème au niveau des 
études ou travail 

4,5 0,0 0,0 0,0 3,9 

autres 3,1 12,1 16,7 0,0 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer l'attention 6,3 5,6 5,6 0,0 6,1 

curiosité 28,4 27,6 38,8 66,7 29,1 

faire comme les amis 45,0 44,6 50,1 33,3 45,1 

problèmes familiaux 9,7 10,9 0,0 0,0 9,2 

problèmes sentimentaux 3,0 5,6 0,0 0,0 3,1 

problèmes au niveau 
des études ou travail 

4,7 2,8 0,0 0,0 4,2 

autres 3,0 2,8 5,6 0,0 3,1 
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Tableau L 08 : Les jeunes et les loisirs selon la profession du père 

 

Profession du père 

Respon-
sable 

hiérar-
chique 

et cadre 
supé-
rieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

Com-
merçant, 
intermé-

diaire 
com-

mercial 
ou 

financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 19,9 29,8 6,4 12,9 8,8 17,6 11,2 
De temps en 
temps 

52,5 46,4 23,3 42,3 31,3 41,2 33,5 

Jamais 27,6 23,8 70,3 44,8 59,9 41,2 55,3 
Pratique 
des 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, 
etc.) 

Régulièrement 4,4 6,7 1,4 2,3 1,3 3,8 2,4 
du temps en 
temps 

13,4 12,6 3,1 6,6 4,6 6,6 5,2 

jamais 82,2 80,7 95,5 91,1 94,1 89,6 92,4 

Assister 
aux 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, 
etc.) 

Régulièrement 3,3 5,3 1,2 1,7 1,6 2,9 1,9 
Du temps en 
temps 

31,3 26,5 8,7 17,6 11,1 20,0 14,3 

Jamais 65,4 68,2 90,2 80,7 87,3 77,0 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 25,7 26,5 8,2 16,6 11,7 16,5 13,1 
Du temps en 
temps 

34,5 33,1 11,6 25,0 18,2 22,7 18,8 

Jamais 39,8 40,3 80,2 58,5 70,1 60,8 68,1 
Assister 
aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 12,2 9,9 3,7 9,5 5,5 7,3 6,3 
Du temps en 
temps 

17,9 14,5 7,7 14,3 13,7 14,3 11,8 

Jamais 69,9 75,6 88,5 76,2 80,8 78,4 82,0 
Pratique 
des 
activités 
manuelles  
ou 
artistiques  

Régulièrement 5,5 5,3 2,2 3,6 4,2 3,5 3,2 
Du temps en 
temps 

20,1 13,9 5,7 13,3 7,2 10,6 8,8 

Jamais 74,4 80,8 92,1 83,1 88,6 85,9 87,9 

Pratique 
des 
activités 
d'excur-
sion, de 
pêche et de 
chasse 

Régulièrement 4,4 9,9 2,2 2,5 2,3 5,2 3,5 
Du temps en 
temps 

38,0 29,8 11,5 23,8 14,6 25,4 18,3 

Jamais 57,6 60,3 86,2 73,6 83,2 69,4 78,2 

Regarder la 
télévision 
ou écoute 
de la radio 

Régulièrement 76,8 76,1 66,1 72,5 65,2 66,9 68,0 
Du temps en 
temps 

17,8 21,2 23,3 22,2 26,1 26,0 23,9 

Jamais 5,4 2,7 10,6 5,3 8,6 7,1 8,1 

Utilisation de l'internet 
Souvent 42,5 43,8 6,7 18,3 9,0 20,3 13,7 
Parfois 27,8 27,8 9,2 22,3 14,1 21,2 16,0 
Jamais 29,7 28,4 84,1 59,5 77,0 58,5 70,3 
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Tableau L 08 : Les jeunes et les loisirs selon la profession du père  

(suite) 

 

 

 

Profession du père 

Respon-
sable 

hiérar-
chique 

et cadre 
supé-
rieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

Com-
merçant, 
intermé-

diaire 
com-

mercial 
ou 

financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 73,0 67,6 52,2 58,1 56,3 60,1 58,4 

La recherche de l'emploi 30,2 48,2 27,8 24,1 31,1 35,9 31,6 

La recherche 
scientifique et scolaire 

62,0 68,6 45,5 50,9 49,3 55,0 51,4 

Le cadre professionnel 31,6 32,2 25,1 22,9 20,3 29,9 26,8 

Communiquer dans le 
cadre des réseaux 
sociaux  

71,8 70,5 57,1 67,6 70,4 60,4 62,6 

L'exercice de jeux 50,8 32,4 35,2 34,1 39,2 35,0 36,8 

Ecouter  la musique ou 
regarder les films 

87,3 78,8 64,4 69,7 70,4 65,9 70,2 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels 
nationaux 

48,4 61,0 72,6 64,6 71,6 59,4 67,6 

Moyens audiovisuels 
étrangers 

39,3 32,3 17,3 29,8 19,7 30,4 23,3 

Journaux, revues, etc. 3,4 2,7 1,0 1,3 1,7 3,9 2,0 

Amis, proches ou 
collègues 

4,4 3,4 7,4 3,6 5,2 4,5 5,4 

Autres 4,5 0,7 1,8 0,6 1,9 1,8 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 20,7 19,6 31,2 19,0 21,9 23,8 25,2 

Films ou feuilletons 
policiers 

17,3 17,7 6,4 9,3 10,4 9,6 9,1 

Films ou feuilletons de 
l'horreur 

8,0 4,1 1,7 4,0 1,8 3,4 2,9 

Films ou feuilletons 
sociaux et sentimentaux 

17,3 24,6 30,3 31,5 32,3 27,5 30,0 

Films ou feuilletons 
historiques 

5,8 11,6 5,5 9,5 8,1 7,9 7,5 

Science fiction 6,9 2,7 1,0 2,6 2,2 2,6 2,0 

Drama et comédie 16,1 11,6 7,4 13,7 9,3 13,2 10,0 

Ne regarde pas de films 7,9 8,0 16,4 10,3 14,0 11,9 13,3 
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Tableau L 08 : Les jeunes et les loisirs selon la profession du père 

(suite) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Profession du père 

Respon-
sable 

hiérar-
chique 

et cadre 
supé-
rieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

Com-
merçant, 
intermé-

diaire 
com-

mercial 
ou 

financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 31,2 19,8 21,0 18,6 16,1 19,6 19,7 

Chansons et variétés 
marocaines 

13,3 10,5 8,4 14,4 9,4 13,8 10,9 

Chansons et variétés 
orientales 

10,0 26,0 8,0 13,6 10,0 12,7 11,3 

Chansons et variétés 
internationales  

25,8 14,0 3,3 6,6 4,6 7,4 5,9 

Chaabi ou amazighe 9,9 11,9 40,1 32,2 41,7 27,6 34,2 

N'écoute pas de 
musique 

5,5 6,6 13,4 5,9 11,3 9,3 10,5 

Chansons religieuses 4,5 10,6 4,6 7,2 6,5 7,9 6,4 

Autres 0,0 0,7 1,2 1,5 0,5 1,5 1,1 
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Tableau L 08 : Les jeunes et les loisirs selon la profession du père 

(suite) 

 

Profession du père 

Respon
-sable 
hiérar-
chique 

et cadre 
supé-
rieur 

cadre 
moyen 

employeur, 
exploitant 
agricole, 

pêcheur et 
forestier 

Com-
merçant, 
intermé-

diaire 
com-

mercial 
ou 

financier 

Ouvrier inactif Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 16,5 18,4 17,2 17,6 19,4 19,9 18,6 

La drogue 6,6 2,6 4,4 7,7 5,8 4,6 5,2 

L'alcool 8,9 9,8 5,5 9,0 7,9 7,7 7,3 

Cause de la 
première 
consom-

mation de la 
cigarette 

désir d'attirer 
l'attention  

19,8 14,8 14,8 13,3 8,2 13,0 12,1 

curiosité  46,7 44,3 35,4 37,2 33,2 35,1 36,4 

faire comme 
les amis 

6,6 29,7 40,7 30,1 48,5 33,9 37,7 

problème 
familiaux 

20,0 3,8 4,5 8,6 4,2 10,2 7,0 

problèmes 

sentimentaux 
0,0 3,8 0,7 1,2 2,5 1,8 1,4 

problèmes au 
niveau des 

études ou 
travail 

6,8 0,0 2,6 7,2 1,7 3,6 3,5 

autres 0,0 3,6 1,3 2,4 1,7 2,4 2,0 

Cause de la 
première 

consom-
mation de la 
drogue 

désir d’attirer 
l'attention  

19,8 0,0 7,4 0,0 5,5 7,4 6,0 

par curiosité 20,3 74,6 19,8 29,5 30,7 32,4 29,0 

faire comme 
les amis 

0,0 0,0 57,6 37,8 49,9 42,6 44,5 

problèmes 

familiaux 
59,9 0,0 5,1 21,9 11,1 5,2 10,7 

problèmes 
sentimentaux 

0,0 25,4 1,3 0,0 0,0 2,4 1,6 

problème au 
niveau des 
études ou 

travail 

0,0 0,0 3,7 8,1 0,0 2,6 3,7 

autres 0,0 0,0 5,0 2,8 2,8 7,5 4,5 

Cause de la 
première 
consom-

mation de 
l'alcool 

désir d'attirer 

l'attention 
0,0 20,0 5,0 2,4 8,1 2,9 6,1 

curiosité 28,7 39,9 29,4 20,8 20,4 31,1 28,6 

faire comme 

les amis 
57,0 26,7 45,6 51,0 57,1 43,3 46,1 

problèmes 
familiaux 

14,3 0,0 6,9 11,8 10,3 10,5 8,7 

problèmes 

sentimentaux 
0,0 6,8 5,1 0,0 2,0 3,0 3,2 

problèmes au 
niveau des 

études ou 
travail 

0,0 0,0 3,0 9,3 2,0 6,0 4,1 

autres 0,0 6,6 5,0 4,7 0,0 3,1 3,2 
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Tableau L 09 : Les jeunes et les loisirs selon la classe sociale 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Les activités des jeunes pendant les loisirs 

Lecture 

Régulièrement 14,5 14,4 7,3 11,2 

De temps en temps 34,2 40,0 26,7 33,8 

Jamais 51,4 45,6 66,0 55,0 

Pratique des 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 2,9 3,6 1,1 2,5 

du temps en temps 0,0 6,4 3,9 5,2 

jamais 97,1 89,9 95,0 92,3 

Assister aux 
activités 
artistiques 
(musique, 
dance, 
théâtre, etc.) 

Régulièrement 5,8 2,7 1,0 2,0 

Du temps en temps 11,2 18,1 9,9 14,2 

Jamais 83,0 79,2 89,1 83,8 

Pratique du 
sport 

Régulièrement 14,4 16,0 9,8 13,1 

Du temps en temps 11,4 22,6 14,7 18,9 

Jamais 74,2 61,4 75,5 68,0 

Assister aux 
activités 
sportives 

Régulièrement 2,9 6,9 5,5 6,3 

Du temps en temps 14,0 13,0 10,1 11,7 

Jamais 83,1 80,0 84,4 82,1 

Pratique des 
activités 
manuelles  
ou artistiques  

Régulièrement 0,0 3,8 2,6 3,3 

Du temps en temps 8,7 11,6 6,0 9,0 

Jamais 91,3 84,6 91,4 87,7 

Pratique des 
activités 
d'excursion, 
de pêche et 
de chasse 

Régulièrement 2,9 4,8 2,1 3,5 

Du temps en temps 11,4 23,8 12,7 18,5 

Jamais 85,8 71,4 85,3 77,9 

Regarder la 
télévision ou 
écoute de la 
radio 

Régulièrement 79,8 71,7 63,9 68,1 

Du temps en temps 11,4 22,4 25,7 23,9 

Jamais 8,7 5,9 10,5 8,1 

Utilisation de l'internet 

Souvent 14,5 19,7 6,7 13,8 

Parfois 22,8 19,3 12,1 16,1 

Jamais 62,7 61,0 81,2 70,1 
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Tableau L 09 : Les jeunes et les loisirs selon la classe sociale (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Raisons de l'utilisation de l'internet 

Suivi des informations 46,3 60,9 53,4 58,6 

La recherche de l'emploi 23,1 29,1 36,8 31,2 

La recherche scientifique et scolaire 38,4 53,8 45,9 51,1 

Le cadre professionnel 33,3 28,2 24,6 27,2 

Communiquer dans le cadre des 
réseaux sociaux  

53,6 63,5 59,6 62,3 

L'exercice de jeux 7,8 37,6 35,7 36,7 

Ecouter  la musique ou regarder les 
films 

77,1 71,5 67,7 70,4 

Moyens utilisés pour suivre les informations nationales 

Moyens audiovisuels nationaux 51,8 63,6 72,2 67,4 

Moyens audiovisuels étrangers 36,0 28,5 17,8 23,7 

Journaux, revues, etc. 0,0 2,5 1,5 2,1 

Amis, proches ou collègues 12,2 4,2 6,5 5,3 

Autres 0,0 1,1 2,0 1,6 

Nature des films préférés 

Aucune préférence 15,1 23,2 27,2 25,0 

Films ou feuilletons policiers 12,0 9,4 8,8 9,1 

Films ou feuilletons de l'horreur 3,0 3,5 2,0 2,9 

Films ou feuilletons sociaux et 
sentimentaux 

39,8 29,8 29,9 29,8 

Films ou feuilletons historiques 0,0 8,3 6,7 7,5 

Science fiction 3,0 2,3 1,6 2,0 

Drama et comédie 3,0 11,4 9,4 10,4 

Ne regarde pas de films 24,0 12,1 14,5 13,2 

Type de musique préférée 

Aucune préférence 14,4 20,0 19,9 20,0 

Chansons et variétés marocaines, 
classiques ou modernes 

8,6 12,3 9,4 10,9 

Chansons et variétés orientales 14,5 14,0 8,4 11,4 

Chansons et variétés internationales  2,9 7,3 4,1 5,9 

Chaabi ou amazighe 39,8 30,7 37,8 33,8 

N'écoute pas de musique 17,0 7,7 13,3 10,4 

Chansons religieuses 2,9 6,5 6,3 6,4 

Autres 0,0 1,4 0,9 1,2 
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Tableau L 09 : Les jeunes et les loisirs selon la classe sociale (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

Ensemble 

Pourcentage des jeunes ayant consommé 

La cigarette 17,0 15,0 23,2 18,8 

La drogue 5,5 3,9 7,1 5,4 

L'alcool 8,4 6,5 8,5 7,5 

Cause de la 
première 
consommation 
de la cigarette  

désir d'attirer 
l'attention  

0,0 12,0 12,0 11,9 

curiosité  50,6 37,7 35,5 36,7 

faire comme les 
amis 

49,4 40,1 35,1 37,4 

problème familiaux 0,0 3,8 10,1 7,3 

problèmes 
sentimentaux 

0,0 1,4 1,4 1,3 

problèmes au 
niveau des études 
ou travail 

0,0 4,3 3,1 3,5 

autres 0,0 0,8 2,8 1,9 

Cause de la 
première 
consommation 
de la drogue 

désir d’attirer 
l'attention  

0,0 2,9 7,5 5,7 

par curiosité 0,0 32,8 27,7 29,4 

faire comme les 
amis 

100,0 48,9 38,6 43,2 

problèmes 
familiaux 

0,0 7,1 15,4 12,1 

problèmes 
sentimentaux 

0,0 1,0 1,9 1,5 

problème au 
niveau des études 
ou travail 

0,0 3,1 4,4 3,9 

autres 0,0 4,1 4,5 4,3 

Cause de la 
première 
consommation 
de l'alcool 

désir d'attirer 
l'attention 

0,0 5,5 6,3 6,1 

curiosité 0,0 30,0 29,6 29,2 

faire comme les 
amis 

100,0 52,7 37,2 45,2 

problèmes 
familiaux 

0,0 3,0 14,8 9,2 

problèmes 
sentimentaux 

0,0 3,1 3,2 3,1 

problèmes au 
niveau des études 
ou travail 

0,0 3,1 5,2 4,2 

autres 0,0 2,4 3,7 3,1 
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Tableau P 01: Perceptions des jeunes selon le milieu de résidence 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Perception de l'évolution 
du niveau de vie du jeune 
au cours des 10 dernières 
années 

amélioration 42,7  49,2  45,3  

stagnation 30,3  33,6  31,6  

détérioration 25,2  15,4  21,2  

ne sait pas 1,8  1,9  1,8  

Classe sociale où le jeune 
s'identifie 

classe riche 0,7  0,7  0,7  

classe moyenne 56,6  45,4  52,1  

classe pauvre 41,5  52,5  46,0  

sans avis 1,2  1,3  1,2  

Perception de l'évolution 
des inégalités sociales 

Augmentation 69,6  62,7  66,8  

stagnation 20,9  25,8  22,9  

Diminution 9,5  11,4  10,3  

Valeurs les plus 
importantes dans la vie 
des jeunes 

Famille 52,1 58,1 54,6 

Religion 23,6 24,8 24,1 

Travail 12,2 7,8 10,4 

Progrès du pays 9,4 7,7 8,7 

Etudes 2,7 1,6 2,3 

Famille 52,1 58,1 54,6 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
parents 

Devoir absolu 89,2  92,4  90,5  

Devoir en cas de 
besoin 

10,6  7,5  9,3  

N’est pas un 
devoir 

0,2  0,1  0,2  

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
frères et sœurs 

Devoir absolu 53,0  56,9  54,6  

Devoir en cas de 
besoin 

44,7  41,4  43,4  

N’est pas un 
devoir 

2,3  1,7  2,0  

Total 100,0  100,0  100,0  

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 13,3  14,2  13,6  

Devoir en cas de 
besoin 

69,4  73,8  71,2  

N’est pas un 
devoir 

17,3  12,0  15,2  

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
personnes non parentes 

Devoir absolu 7,9  10,1  8,8  

Devoir en cas de 
besoin 

59,2  58,0  58,7  

N’est pas un 
devoir 

32,9  31,9  32,5  

Perception de l'évolution 
de la solidarité familiale 

Amélioration 21,9  28,2  24,5  

stagnation 29,4  33,1  30,9  

Dégradation 48,6  38,6  44,6  

Perception de l'évolution 
de la solidarité nationale 

Amélioration 22,2  24,5  23,1  

stagnation 37,2  33,3  35,7  

Dégradation 40,6  42,2  41,3  
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Tableau P 01: Perceptions des jeunes selon le milieu de résidence 

(suite) 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du divorce 

Augmentation 71,4  46,1  61,3  

Diminution 15,1  31,3  21,6  

Stagnation 13,5  22,6  17,1  

Contribution de la 
Moudaouana dans 
l'évolution du mariage 

Augmentation 22,0  31,0  25,6  

Diminution 58,5  43,2  52,3  

Stagnation 19,5  25,8  22,0  

Contribution de la 
Moudaouana dans 
l'évolution du divorce 

Augmentation 59,6  40,0  51,7  

Diminution 24,4  36,0  29,1  

Stagnation 15,9  23,9  19,2  

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances  entre femmes 
et hommes dans la 
scolarité 

Pour 82,0  80,4  81,4  

Plus ou moins 14,4  15,0  14,6  

Contre 3,6  4,6  4,0  

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances entre femmes 
et hommes dans 
l'emploi 

Pour 69,4  65,9  68,0  

Plus ou moins 20,9  22,0  21,3  

Contre 9,7  12,1  10,7  

Perception (pour ou 
contre) de l'accès des 
femmes à la 
responsabilité 

Pour 63,0  56,8  60,5  

Plus ou moins 20,1  23,4  21,4  

Contre 17,0  19,9  18,1  

démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au Maroc 

Pas de démocratie 
au Maroc 

5,1 4,8 5,0 

Amélioration 53,7 55,3 54,3 

Stagnation 25,6 22,0 24,2 

Dégradation 15,6 17,9 16,5 

Degrés de fierté des 
jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 89,8 93,5 91,3 

Fiers 8,3 5,5 7,2 

Non  fiers 1,9 0,9 1,5 
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Tableau P 01: Perceptions des jeunes selon le milieu de résidence  

(suite) 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 19,0  25,4  21,6  

oui 81,0  74,6  78,4  

Cherté de la vie 
non 14,3  19,6  16,4  

oui 85,7  80,4  83,6  

Maladies ou invalidité 
non 28,8  33,5  30,7  

oui 71,2  66,5  69,3  

Diminution du revenu 
non 20,1  25,6  22,3  

oui 79,9  74,4  77,7  

Problèmes familiaux compliqués 
non 45,1  49,2  46,8  

oui 54,9  50,8  53,2  

Délinquance des enfants 
non 30,4  42,8  35,4  

oui 69,6  57,2  64,6  

Echec scolaire 
non 49,1  60,0  53,5  

oui 50,9  40,0  46,5  

Insécurité 
non 28,4  42,6  34,1  

oui 71,6  57,4  65,9  

Autre 
non 91,2  88,2  90,0  

oui 8,8  11,8  10,0  

Priorités des jeunes 

Réforme d’enseignement et de 
formation 

non 14,7  19,6  16,7  

oui 85,3  80,4  83,3  

Amélioration des  services de 
santé 

non 20,8  29,8  24,4  

oui 79,2  70,2  75,6  

Offrir l'emploi et l'égalité des 
chances pour y accéder 

non 2,6  5,2  3,6  

oui 97,4  94,8  96,4  

Rendre disponible l'habitat décent 
non 15,9  23,3  18,9  

oui 84,1  76,7  81,1  

Rendre disponible les centres 
culturels, sportifs et de loisir 

non 28,9  44,9  35,4  

oui 71,1  55,1  64,6  

Elargissement de la liberté 
d’expression 

non 32,0  47,6  38,3  

oui 68,0  52,4  61,7  

Respect des droits de l’Homme 
non 23,2  35,6  28,2  

oui 76,8  64,4  71,8  

Autre 
non 90,5  92,4  91,3  

oui 9,5  7,6  8,7  
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Tableau P 01: Perceptions des jeunes selon le milieu de résidence 

(suite) 

 
Milieu de résidence 

Urbain Rural Ensemble 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une famille aisée ou 
riche 

non 44,9 48,2 46,3 

oui 55,1 51,8 53,7 

Avoir un niveau d’enseignement 
élevé 

non 23,3 24,7 23,8 

oui 76,7 75,3 76,2 

Sérieux et ambition 
non 20,5 22,8 21,4 

oui 79,5 77,2 78,6 

Adhésion à la politique 
non 71,1 78,2 74,0 

oui 28,9 21,8 26,0 

Appartenance ethnique ou 
régionale d’un individu 

non 81,2 88,6 84,2 

oui 18,8 11,4 15,8 

Genre 
non 89,5 91,9 90,5 

oui 10,5 8,1 9,5 

Autre 
non 95,5 94,5 95,1 

oui 4,5 5,5 4,9 
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Tableau P 02 : Perceptions des jeunes selon le sexe 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Perception de l'évolution du 
niveau de vie du jeune au 
cours des 10 dernières 
années 

amélioration 44,6 46,0 45,3 

stagnation 30,7 32,4 31,6 

détérioration 22,7 19,8 21,2 

ne sait pas 2,0 1,7 1,8 

Classe sociale où le jeune 
s'identifie 

classe riche 0,7 0,8 0,7 

classe moyenne 49,4 54,6 52,1 

classe pauvre 48,6 43,5 46,0 

sans avis 1,3 1,2 1,2 

Perception de l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 69,2 64,7 66,8 

stagnation 20,6 25,0 22,9 

Diminution 10,3 10,3 10,3 

Valeurs les plus importantes 
dans la vie des jeunes 

Famille 48,1 60,5 54,6 

Religion 22,8 25,2 24,1 

Travail 16,8 4,5 10,4 

Progrès du pays 9,8 7,7 8,7 

Etudes 2,5 2 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux parents 

Devoir absolu 92,1 89,0 90,5 

Devoir en cas de 
besoin 

7,7 10,8 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,3 0,1 0,2 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux frères et sœurs 

Devoir absolu 56,3 52,9 54,6 

Devoir en cas de 
besoin 

41,8 44,8 43,4 

N’est pas un 
devoir 

1,9 2,2 2,0 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 15,0 12,4 13,6 

Devoir en cas de 
besoin 

70,4 72,0 71,2 

N’est pas un 
devoir 

14,6 15,7 15,2 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux personnes non 
parentes 

Devoir absolu 9,6 8,1 8,8 

Devoir en cas de 
besoin 

57,5 59,8 58,7 

N’est pas un 
devoir 

32,9 32,1 32,5 

Perception de l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 23,9 25,0 24,5 

stagnation 29,7 32,1 30,9 

Dégradation 46,5 42,9 44,6 

Perception de l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 22,6 23,5 23,1 

stagnation 33,8 37,4 35,7 

Dégradation 43,5 39,1 41,3 
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Tableau P 02 : Perceptions des jeunes selon le sexe (suite) 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du 
divorce 
  

Augmentation 60,0 62,4 61,3 

Diminution 22,4 20,9 21,6 

Stagnation 
17,6 16,7 17,1 

Contribution de la 
Moudaouana dans 
l'évolution du 
mariage 

Augmentation 23,7 27,4 25,6 

Diminution 55,9 49,0 52,3 

Stagnation 20,3 23,6 22,0 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du divorce 

Augmentation 51,7 51,8 51,7 

Diminution 29,0 29,2 29,1 

Stagnation 19,3 19,0 19,2 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité 
des chances  entre 
femmes et hommes 
dans la scolarité 

Pour 79,0 83,6 81,4 

Plus ou moins 16,0 13,3 14,6 

Contre 5,0 3,1 4,0 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité 
des chances entre 
femmes et hommes 
dans l'emploi 

Pour 60,7 74,8 68,0 

Plus ou moins 24,2 18,7 21,3 

Contre 15,2 6,5 10,7 

Perception (pour ou 
contre) de l'accès 
des femmes à la 
responsabilité 

Pour 49,6 70,6 60,5 

Plus ou moins 24,9 18,2 21,4 

Contre 25,6 11,2 18,1 

démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au Maroc 

Pas de démocratie au 
Maroc 

5,8  4,3  5,0  

Amélioration 53,3  55,2  54,3  

Stagnation 24,8  23,6  24,2  

Dégradation 16,1  17,0  16,5  

Degrés de fierté des 
jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 89,4  93,0  91,3  

Fiers 8,5  5,9  7,2  

Non  fiers 2,0  1,0  1,5  

 

 

 

 



203 
 

Tableau P 02 : Perceptions des jeunes selon le sexe (suite) 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 16,8 26,1 21,6 

oui 83,2 73,9 78,4 

Cherté de la vie 
non 15,9 16,9 16,4 

oui 84,1 83,1 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 32,9 28,7 30,7 

oui 67,1 71,3 69,3 

Diminution du revenu 
non 20,2 24,3 22,3 

oui 79,8 75,7 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 49,8 43,9 46,8 

oui 50,2 56,1 53,2 

Délinquance des enfants 
non 38,2 32,8 35,4 

oui 61,8 67,2 64,6 

Echec scolaire 
non 55,5 51,7 53,5 

oui 44,5 48,3 46,5 

Insécurité 
non 35,4 32,9 34,1 

oui 64,6 67,1 65,9 

Autre 
non 90,5 89,6 90,0 

oui 9,5 10,4 10,0 

Priorités des jeunes  

Réforme d’enseignement et de 
formation 

non 15,0 18,2 16,7 

oui 85,0 81,8 83,3 

Amélioration des  services de 
santé 

non 24,5 24,4 24,4 

oui 75,5 75,6 75,6 

Offrir l'emploi et l'égalité des 
chances pour y accéder 

non 3,6 3,7 3,6 

oui 96,4 96,3 96,4 

Rendre disponible l'habitat 
décent 

non 18,9 18,8 18,9 

oui 81,1 81,2 81,1 

Rendre disponible les centres 
culturels, sportifs et de loisir 

non 33,0 37,5 35,4 

oui 67,0 62,5 64,6 

Elargissement de la liberté 
d’expression 

non 36,9 39,6 38,3 

oui 63,1 60,4 61,7 

Respect des droits de l’Homme 
non 28,0 28,4 28,2 

oui 72,0 71,6 71,8 

Autre 
non 90,1 92,4 91,3 

oui 9,9 7,6 8,7 
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Tableau P 02 : Perceptions des jeunes selon le sexe (suite) 

 

Sexe 

Masculin Féminin Ensemble 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une famille aisée 
ou riche 

non 46,2  46,3  46,3  

oui 53,8  53,7  53,7  

Avoir un niveau d’enseignement 
élevé 

non 24,7  23,1  23,8  

oui 75,3  76,9  76,2  

Sérieux et ambition 
non 21,2  21,6  21,4  

oui 78,8  78,4  78,6  

Adhésion à la politique 
non 71,2  76,5  74,0  

oui 28,8  23,5  26,0  

Appartenance ethnique ou 
régionale d’un individu 

non 83,2  85,1  84,2  

oui 16,8  14,9  15,8  

Genre 
non 90,6  90,3  90,5  

oui 9,4  9,7  9,5  

Autre 
non 95,3  94,9  95,1  

oui 4,7  5,1  4,9  
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Tableau P 03 : Perceptions des jeunes selon l’âge 

 

Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Perception de l'évolution du 
niveau de vie du jeune au 
cours des 10 dernières 
années 

amélioration 48,8 44,4 42,9 45,3 

stagnation 30,0 33,3 31,3 31,6 

détérioration 18,8 20,9 24,0 21,2 

ne sait pas 2,4 1,4 1,8 1,8 

Classe sociale où le jeune 
s'identifie 

classe riche 0,7 0,9 0,6 0,7 

classe moyenne 57,1 50,3 49,2 52,1 

classe pauvre 40,8 47,7 49,0 46,0 

sans avis 1,4 1,1 1,1 1,2 

Perception de l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 65,9 66,6 68,0 66,8 

stagnation 24,3 22,7 21,7 22,9 

Diminution 9,8 10,7 10,2 10,3 

Valeurs les plus importantes 
dans la vie des jeunes 

Famille 48 56,9 58,2 54,6 

Religion 23,9 23,2 25,2 24,1 

Travail 11,4 10,6 9,3 10,4 

Progrès du pays 10 9 7,1 8,7 

Etudes 6,6 0,4 0,2 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux parents 

Devoir absolu 91,4 90,7 89,4 90,5 

Devoir en cas de 
besoin 

8,2 9,2 10,6 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,4 0,1 0,1 0,2 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux frères et sœurs 

Devoir absolu 59,0 54,9 49,8 54,6 

Devoir en cas de 
besoin 

38,7 43,3 48,1 43,4 

N’est pas un 
devoir 

2,3 1,8 2,1 2,0 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 14,7 13,4 12,8 13,6 

Devoir en cas de 
besoin 

70,3 71,9 71,3 71,2 

N’est pas un 
devoir 

15,0 14,7 15,9 15,2 

Perception du jeune vis-à-vis 
de la prise en charge ou l'aide 
fournie aux personnes non 
parentes 

Devoir absolu 10,2 8,2 8,2 8,8 

Devoir en cas de 
besoin 

57,7 59,2 59,1 58,7 

N’est pas un 
devoir 

32,1 32,6 32,7 32,5 

Perception de l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 26,1 25,2 22,0 24,5 

stagnation 32,3 31,4 29,1 30,9 

Dégradation 41,6 43,4 48,9 44,6 

Perception de l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 24,4 22,7 22,3 23,1 

stagnation 35,5 36,4 35,0 35,7 

Dégradation 40,2 40,9 42,8 41,3 
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Tableau P 03 : Perceptions des jeunes selon l’âge (suite) 

 

Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du 
divorce  

Augmentation 62,4 60,8 60,7 61,3 

Diminution 20,2 22,1 22,5 21,6 

Stagnation 17,4 17,2 16,8 17,1 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du mariage 

Augmentation 27,3 26,5 23,0 25,6 

Diminution 50,1 51,7 55,3 52,3 

Stagnation 22,6 21,8 21,7 22,0 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du divorce 

Augmentation 52,0 50,7 52,7 51,7 

Diminution 29,2 29,4 28,7 29,1 

Stagnation 18,8 19,9 18,7 19,2 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances  entre 
femmes et hommes 
dans la scolarité 

Pour 82,3 80,7 81,3 81,4 

Plus ou moins 14,1 15,1 14,6 14,6 

Contre 3,6 4,3 4,1 4,0 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances entre femmes 
et hommes dans 
l'emploi 

Pour 68,3 66,2 69,7 68,0 

Plus ou moins 20,6 22,5 20,7 21,3 

Contre 11,0 11,3 9,6 10,7 

Perception (pour ou 
contre) de l'accès des 
femmes à la 
responsabilité 

Pour 61,0 58,0 62,9 60,5 

Plus ou moins 20,7 23,4 19,8 21,4 

Contre 18,4 18,6 17,3 18,1 

démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au Maroc 

Pas de 
démocratie 
au Maroc 

5,4 5,2 4,4 5,0 

Amélioration 52,1 55,6 54,9 54,3 

Stagnation 25,0 23,2 24,4 24,2 

Dégradation 17,5 15,9 16,3 16,5 

Degrés de fierté des 
jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 89,0 91,9 92,9 91,3 

Fiers 9,2 6,6 5,9 7,2 

Non  fiers 1,8 1,5 1,2 1,5 
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Tableau P 03 : Perceptions des jeunes selon l’âge (suite) 

 

Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 20,3 20,8 23,8 21,6 

oui 79,7 79,2 76,2 78,4 

Cherté de la vie 
non 19,4 15,4 14,7 16,4 

oui 80,6 84,6 85,3 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 33,6 30,5 28,0 30,7 

oui 66,4 69,5 72,0 69,3 

Diminution du revenu 
non 24,3 22,2 20,4 22,3 

oui 75,7 77,8 79,6 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 47,9 45,9 46,6 46,8 

oui 52,1 54,1 53,4 53,2 

Délinquance des enfants 
non 39,8 36,0 30,3 35,4 

oui 60,2 64,0 69,7 64,6 

Echec scolaire 
non 51,6 55,3 53,3 53,5 

oui 48,4 44,7 46,7 46,5 

Insécurité 
non 35,4 33,1 34,0 34,1 

oui 64,6 66,9 66,0 65,9 

Autre 
non 90,7 89,7 89,7 90,0 

oui 9,3 10,3 10,3 10,0 

Priorités des jeunes  

Réforme d’enseignement et 
de formation 

non 15,8 17,5 16,6 16,7 

oui 84,2 82,5 83,4 83,3 

Amélioration  des  services 
de santé 

non 26,9 23,9 22,6 24,4 

oui 73,1 76,1 77,4 75,6 

Offrir l'emploi et l'égalité des 
chances pour y accéder 

non 4,2 4,0 2,7 3,6 

oui 95,8 96,0 97,3 96,4 

Rendre disponible l'habitat 
décent 

non 19,7 18,8 18,2 18,9 

oui 80,3 81,2 81,8 81,1 

Rendre disponible les 
centres culturels, sportifs et 
de loisir 

non 34,8 36,6 34,5 35,4 

oui 65,2 63,4 65,5 64,6 

Elargissement de la liberté 
d’expression 

non 35,9 40,2 38,4 38,3 

oui 64,1 59,8 61,6 61,7 

Respect des droits de 
l’Homme 

non 26,8 30,0 27,4 28,2 

oui 73,2 70,0 72,6 71,8 

Autre 
non 92,9 90,2 90,8 91,3 

oui 7,1 9,8 9,2 8,7 
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Tableau P 03 : Perceptions des jeunes selon l’âge (suite) 

 

Age 

18-24 25-34 35-44 Ensemble 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une famille 
aisée ou riche 

non 44,3 46,8 47,6 46,3 

oui 55,7 53,2 52,4 53,7 

Avoir un niveau 
d’enseignement élevé 

non 23,4 25,2 22,7 23,8 

oui 76,6 74,8 77,3 76,2 

Sérieux et ambition 
non 20,2 23,5 20,2 21,4 

oui 79,8 76,5 79,8 78,6 

Adhésion à la politique 
non 74,5 74,1 73,4 74,0 

oui 25,5 25,9 26,6 26,0 

Appartenance ethnique ou 
régionale  d’un individu 

non 84,0 83,9 84,6 84,2 

oui 16,0 16,1 15,4 15,8 

Genre 
non 89,6 90,8 90,9 90,5 

oui 10,4 9,2 9,1 9,5 

Autre 
non 95,4 94,5 95,4 95,1 

oui 4,6 5,5 4,6 4,9 
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Tableau P 04 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire 

 

Niveau scolaire 
sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Ensemble 

Perception de 
l'évolution du niveau 
de vie du jeune au 
cours des 10 dernières 
années 

amélioration 44,6 42,5 51,1 52,2 45,3 

stagnation 34,4 32,5 26,6 29,9 31,6 

détérioration 19,5 23,3 19,9 18,0 21,2 

ne sait pas 1,5 1,7 2,4 0,0 1,8 

Classe sociale où le 
jeune s'identifie 

classe riche 0,6 0,8 0,8 2,1 0,7 

classe 
moyenne 

37,6 52,7 69,2 58,1 52,1 

classe pauvre 61,2 45,4 27,7 39,8 46,0 

sans avis 0,7 1,1 2,2 0,0 1,2 

Perception de 
l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 62,9 65,9 73,6 65,9 66,8 

stagnation 28,0 22,3 17,4 24,1 22,9 

Diminution 9,0 11,8 9,0 10,0 10,3 

Valeurs les plus 
importantes dans la vie 
des jeunes 

Famille 65,4 52,9 43,8 50,2 54,6 

Religion 22 24,8 24,6 39,8 24,1 

Travail 6 12,7 12,4 0 10,4 

Progrès du 
pays 

6,4 8,7 11,5 10,1 8,7 

Etudes 0,2 0,8 7,7 0 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux parents 

Devoir absolu 91,6 89,5 91,1 86,0 90,5 

Devoir en cas 
de besoin 

8,3 10,3 8,7 14,0 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,1 0,2 0,3 0,0 0,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux frères et sœurs 

Devoir absolu 53,8 54,8 55,2 54,1 54,6 

Devoir en cas 
de besoin 

44,8 42,8 42,6 45,9 43,4 

N’est pas un 
devoir 

1,4 2,4 2,3 0,0 2,0 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 13,4 13,4 14,3 13,9 13,6 

Devoir en cas 
de besoin 

73,3 70,1 70,1 78,0 71,2 

N’est pas un 
devoir 

13,2 16,5 15,6 8,1 15,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux personnes non 
parentes 

Devoir absolu 9,9 8,3 8,4 8,1 8,8 

Devoir en cas 
de besoin 

57,4 56,9 63,4 62,1 58,7 

N’est pas un 
devoir 

32,7 34,8 28,2 29,8 32,5 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 26,7 25,0 20,8 18,0 24,5 

stagnation 34,1 29,8 29,1 26,1 30,9 

Dégradation 39,1 45,2 50,1 56,0 44,6 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 22,4 22,9 24,1 25,8 23,1 

stagnation 37,9 35,1 33,6 37,9 35,7 

Dégradation 39,7 41,9 42,2 36,3 41,3 

 



210 
 

Tableau P 04 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 

sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Ensemble 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l’évolution du 
phénomène du 
divorce  

Augmentation 50,5 61,4 74,0 66,0 61,3 

Diminution 28,8 22,4 11,6 16,9 21,6 

Stagnation 20,7 16,3 14,4 17,0 17,1 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du 
mariage 

Augmentation 30,5 26,5 18,3 19,7 25,6 

Diminution 43,6 53,8 60,4 51,9 52,3 

Stagnation 25,8 19,7 21,3 28,4 22,0 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du 
divorce 

Augmentation 44,4 51,7 60,7 49,8 51,7 

Diminution 33,3 30,4 21,8 26,2 29,1 

Stagnation 22,3 17,9 17,5 23,9 19,2 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité 
des chances  entre 
femmes et hommes 
dans la scolarité 

Pour 77,3 80,5 87,7 89,3 81,4 

Plus ou moins 17,8 14,9 10,3 8,5 14,6 

Contre 4,9 4,6 2,0 2,2 4,0 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité 
des chances entre 
femmes et hommes 
dans l'emploi 

Pour 66,0 66,3 73,1 80,8 68,0 

Plus ou moins 22,8 21,8 18,9 14,9 21,3 

Contre 11,2 12,0 8,0 4,2 10,7 

Perception (pour ou 
contre) de l'accès 
des femmes à la 
responsabilité 

Pour 59,0 59,2 63,6 83,0 60,5 

Plus ou moins 23,3 20,3 21,4 12,7 21,4 

Contre 17,7 20,5 15,0 4,3 18,1 

démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au 
Maroc 

Pas de 
démocratie au 
Maroc 

3,0 6,4 5,2 0,0 5,0 

Amélioration 54,8 52,0 57,6 59,5 54,3 

Stagnation 25,5 24,0 22,7 25,6 24,2 

Dégradation 16,8 17,6 14,5 14,9 16,5 

Degrés de fierté 
des jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 94,5 90,4 88,5 97,9 91,3 

Fiers 4,7 8,1 9,1 0,0 7,2 

Non  fiers 0,8 1,5 2,3 2,1 1,5 
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Tableau P 04 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 
sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
autre Ensemble 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 26,7 19,0 21,3 22,0 21,6 

oui 73,3 81,0 78,7 78,0 78,4 

Cherté de la vie 
non 17,1 16,4 15,7 3,9 16,4 

oui 82,9 83,6 84,3 96,1 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 31,6 30,5 29,8 18,0 30,7 

oui 68,4 69,5 70,2 82,0 69,3 

Diminution du revenu 
non 24,6 21,1 22,3 26,1 22,3 

oui 75,4 78,9 77,7 73,9 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 49,1 46,0 45,3 32,2 46,8 

oui 50,9 54,0 54,7 67,8 53,2 

Délinquance des enfants 
non 38,9 35,2 26,1 22,2 35,4 

oui 61,1 64,8 73,9 77,8 64,6 

Echec scolaire 
non 58,7 52,8 41,1 50,0 53,5 

oui 41,3 47,2 58,9 50,0 46,5 

Insécurité 
non 41,7 32,6 20,1 16,0 34,1 

oui 58,3 67,4 79,9 84,0 65,9 

Autre 
non 88,9 90,4 90,4 96,0 90,0 

oui 11,1 9,6 9,6 4,0 10,0 

Priorités des jeunes  

Réforme d’enseignement et de 
formation 

non 22,3 15,4 6,1 9,9 16,7 

oui 77,7 84,6 93,9 90,1 83,3 

Amélioration des  services de 
santé 

non 27,7 24,3 15,9 8,1 24,4 

oui 72,3 75,7 84,1 91,9 75,6 

Offrir l'emploi et l'égalité des 
chances pour y accéder 

non 4,2 3,5 2,6 1,9 3,6 

oui 95,8 96,5 97,4 98,1 96,4 

Rendre disponible l'habitat 
décent 

non 20,9 18,6 14,3 15,9 18,9 

oui 79,1 81,4 85,7 84,1 81,1 

Rendre disponible les centres 
culturels, sportifs et de loisir 

non 46,9 32,0 18,7 30,1 35,4 

oui 53,1 68,0 81,3 69,9 64,6 

Elargissement de la liberté 
d’expression 

non 49,3 35,2 20,8 36,3 38,3 

oui 50,7 64,8 79,2 63,7 61,7 

Respect des droits de 
l’Homme 

non 36,7 26,3 12,8 16,2 28,2 

oui 63,3 73,7 87,2 83,8 71,8 

Autre 
non 92,1 91,3 88,3 90,1 91,3 

oui 7,9 8,7 11,7 9,9 8,7 
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Tableau P 04 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire (suite) 

 

Niveau scolaire 
sans 

niveau 

Niveau 

moyen 

Niveau 

supérieur 
autre Ensemble 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une famille 
aisée ou riche 

non 47,1 46,6 42,7 35,9 46,3 

oui 52,9 53,4 57,3 64,1 53,7 

Avoir un niveau 
d’enseignement élevé 

non 25,1 23,9 20,4 14,1 23,8 

oui 74,9 76,1 79,6 85,9 76,2 

Sérieux et ambition 
non 24,7 20,7 14,3 24,1 21,4 

oui 75,3 79,3 85,7 75,9 78,6 

Adhésion à la politique 
non 76,9 73,9 64,3 74,2 74,0 

oui 23,1 26,1 35,7 25,8 26,0 

Appartenance ethnique ou 
régionale d’un individu 

non 89,1 83,2 72,2 93,9 84,2 

oui 10,9 16,8 27,8 6,1 15,8 

Genre 
non 91,6 90,5 86,2 90,1 90,5 

oui 8,4 9,5 13,8 9,9 9,5 

Autre 
non 95,2 95,2 93,9 97,9 95,1 

oui 4,8 4,8 6,1 2,1 4,9 
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Tableau P 05 : Perceptions des jeunes selon le type d'activité 

 

Type d'activité 
Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Total 

Perception de l'évolution 
du niveau de vie du jeune 
au cours des 10 dernières 
années 

amélioration 47,3 29,2 46,5 55,1 30,2 45,3 

stagnation 30,4 35,5 33,5 24,9 40,0 31,6 

détérioration 20,5 33,8 18,2 18,0 26,5 21,2 

ne sait pas 1,8 1,5 1,8 2,1 3,2 1,8 

Classe sociale où le jeune 
s'identifie 

classe riche 0,5 1,1 0,8 1,0 1,1 0,7 

classe 
moyenne 

49,8 51,7 51,8 68,5 44,6 52,1 

classe pauvre 48,6 45,3 46,0 28,7 54,3 46,0 

sans avis 1,0 1,9 1,4 1,8 0,0 1,2 

Perception de l'évolution 
des inégalités sociales 

Augmentation 67,9 71,9 62,1 70,8 64,4 66,8 

stagnation 21,7 19,2 26,6 22,1 22,6 22,9 

Diminution 10,4 8,9 11,3 7,2 12,9 10,3 

Valeurs les plus 
importantes dans la vie 
des jeunes 

Famille 51,5 47,9 68,3 30 63,4 54,6 

Religion 24,3 23,6 24,1 23,3 22,7 24,1 

Travail 14,9 17 1,4 8,5 4,4 10,4 

Progrès du 
pays 

8,8 11,5 5,8 15,1 7,5 8,7 

Etudes 0,4 0 0,4 23,1 2,1 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception (pour ou contre) 
de l'égalité des chances  

entre femmes et hommes 
dans la scolarité 

Devoir absolu 91,8 89,6 88,0 92,6 92,4 90,5 

Devoir en cas 
de besoin 

8,1 9,8 12,0 7,2 6,5 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,1 0,6 0,1 0,3 1,1 0,2 

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux frères 
et sœurs 

Devoir absolu 53,1 60,3 51,4 64,3 64,4 54,6 

Devoir en cas 
de besoin 

45,1 36,5 46,5 33,6 33,4 43,4 

N’est pas un 
devoir 

1,8 3,2 2,1 2,0 2,2 2,0 

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 13,9 13,3 12,7 15,6 15,0 13,6 

Devoir en cas 
de besoin 

71,3 67,6 72,2 72,1 70,9 71,2 

N’est pas un 
devoir 

14,8 19,1 15,1 12,3 14,1 15,2 

Perception du jeune vis-à-
vis de la prise en charge 
ou l'aide fournie aux 
personnes non parentes 

Devoir absolu 8,9 8,5 7,9 11,3 10,7 8,8 

Devoir en cas 
de besoin 

57,6 59,0 58,7 63,6 63,4 58,7 

N’est pas un 
devoir 

33,5 32,5 33,4 25,1 25,8 32,5 

Perception de l'évolution 
de la solidarité familiale 

Amélioration 24,1 21,4 25,9 25,9 22,7 24,5 

stagnation 29,9 28,4 34,0 30,5 28,9 30,9 

Dégradation 46,0 50,2 40,1 43,6 48,4 44,6 

Perception de l'évolution 
de la solidarité nationale 

Amélioration 23,2 19,6 22,5 29,2 22,7 23,1 

stagnation 33,9 35,5 39,3 33,8 34,3 35,7 

Dégradation 42,9 44,9 38,2 36,9 43,0 41,3 
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Tableau P 05 : Perceptions des jeunes selon le type d’activité (suite) 

 

Type d'activité 

Actif occupé Chômeur 
Femme 

au 
foyer 

Elève, 
étudiant 

Autre 
inactif 

Total 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du 
divorce 
 

Augmentation 57,5 73,0 60,2 70,0 62,9 61,3 

Diminution 24,5 14,7 21,9 12,8 23,2 21,6 

Stagnation 17,9 12,3 17,9 17,2 13,9 17,1 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du 
mariage 

Augmentation 25,1 23,9 28,3 21,3 28,6 25,6 

Diminution 54,1 55,2 46,9 57,6 50,8 52,3 

Stagnation 20,9 20,9 24,8 21,1 20,6 22,0 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du divorce 

Augmentation 49,9 57,8 49,9 60,9 53,4 51,7 

Diminution 31,1 24,8 29,6 21,7 28,4 29,1 

Stagnation 19,1 17,4 20,5 17,4 18,2 19,2 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité 
des chances  entre 
femmes et hommes 
dans la scolarité  

Pour 80,6 82,7 80,4 88,2 79,6 81,4 

Plus au moins 14,5 13,8 16,2 10,8 15,1 14,6 

Contre 4,9 3,5 3,4 1,0 5,4 4,0 

Perception (pour ou 
contre) de l'accès 
des femmes à la 
responsabilité 

Pour 64,4 71,6 71,0 75,1 61,3 68,0 

Plus au moins 23,0 16,4 21,4 18,7 20,4 21,3 

Contre 12,7 12,1 7,6 6,1 18,2 10,7 

Perception (pour ou 
contre) de l'accès 
des femmes à la 
responsabilité 

Pour 54,3 63,1 68,5 64,9 58,1 60,5 

Plus au moins 23,0 20,1 19,3 21,0 22,5 21,4 

Contre 22,7 16,8 12,1 14,1 19,4 18,1 

Démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au 
Maroc 

Pas de 
démocratie au 
Maroc 

5,0 7,6 4,0 5,4 2,3 5,0 

Amélioration 55,7 49,2 54,4 53,6 51,7 54,3 

Stagnation 23,8 27,7 22,8 24,6 29,9 24,2 

Dégradation 15,5 15,6 18,8 16,3 16,1 16,5 

Degrés de fierté des 
jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 91,0 86,5 94,7 87,4 93,5 91,3 

Fiers 7,4 10,8 4,7 10,5 4,3 7,2 

Non fiers 1,6 2,8 0,7 2,0 2,2 1,5 
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Tableau P 05 : Perceptions des jeunes selon le type d'activité (suite) 

        

  

Type d'activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 
au 

foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Total 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 19,3 12,6 30,3 15,1 26,7 21,6 

oui 80,7 87,4 69,7 84,9 73,3 78,4 

Cherté de la vie 
non 15,0 16,0 17,6 20,8 19,4 16,4 

oui 85,0 84,0 82,4 79,2 80,6 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 31,8 27,9 29,1 34,6 28,0 30,7 

oui 68,2 72,1 70,9 65,4 72,0 69,3 

Diminution du revenu 
non 20,0 19,1 25,3 28,0 30,1 22,3 

oui 80,0 80,9 74,7 72,0 69,9 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 47,4 43,0 45,7 50,2 53,6 46,8 

oui 52,6 57,0 54,3 49,8 46,4 53,2 

Délinquance des enfants 
non 35,6 38,4 33,3 36,7 41,1 35,4 

oui 64,4 61,6 66,7 63,3 58,9 64,6 

Echec scolaire 
non 56,5 50,3 55,8 31,3 57,1 53,5 

oui 43,5 49,7 44,2 68,7 42,9 46,5 

Insécurité 
non 34,6 29,1 36,2 28,2 45,2 34,1 

oui 65,4 70,9 63,8 71,8 54,8 65,9 

Autre 
non 89,4 91,3 89,8 92,0 93,5 90,0 

oui 10,6 8,7 10,2 8,0 6,5 10,0 

Priorités des jeunes 

Réforme d’enseignement et 
de formation 

non 16,3 17,1 19,1 8,7 19,4 16,7 

oui 83,7 82,9 80,9 91,3 80,6 83,3 

Amélioration des  services de 
santé 

non 24,9 21,9 25,3 22,6 22,6 24,4 

oui 75,1 78,1 74,7 77,4 77,4 75,6 

Offrir l'emploi et l'égalité des 
chances pour y accéder 

non 3,8 2,4 4,4 2,6 1,0 3,6 

oui 96,2 97,6 95,6 97,4 99,0 96,4 

Rendre disponible l'habitat 
décent 

non 18,8 13,9 20,2 21,0 21,5 18,9 

oui 81,2 86,1 79,8 79,0 78,5 81,1 

Rendre disponible les centres 
culturels, sportifs et de loisir 

non 34,6 29,7 41,1 25,4 43,0 35,4 

oui 65,4 70,3 58,9 74,6 57,0 64,6 

Elargissement de la liberté 
d’expression 

non 38,9 31,9 42,9 25,7 45,2 38,3 

oui 61,1 68,1 57,1 74,3 54,8 61,7 

Respect des droits de 
l’Homme 

non 29,5 22,3 30,9 17,4 33,4 28,2 

oui 70,5 77,7 69,1 82,6 66,6 71,8 

Autre 
non 90,0 91,1 92,6 93,6 92,4 91,3 

oui 10,0 8,9 7,4 6,4 7,6 8,7 
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Tableau P 05 : Perceptions des jeunes selon le type d'activité (suite) 
 

  

Type d'activité 

Actif 

occupé 
Chômeur 

Femme 

au 
foyer 

Elève, 

étudiant 

Autre 

inactif 
Total 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une famille  
aisée ou riche 

non 47,8  42,5  44,9  46,9  47,5  46,3  

oui 52,2  57,5  55,1  53,1  52,5  53,7  

Avoir un niveau  
d’enseignement élevé 

non 25,7  22,8  23,0  19,2  16,2  23,8  

oui 74,3  77,2  77,0  80,8  83,8  76,2  

Sérieux et ambition 
non 20,8  22,6  23,3  15,6  24,7  21,4  

oui 79,2  77,4  76,7  84,4  75,3  78,6  

Adhésion à la politique 
non 73,5  69,8  76,6  72,1  79,5  74,0  

oui 26,5  30,2  23,4  27,9  20,5  26,0  

Appartenance ethnique  
ou régionale d’un individu 

non 84,1  79,9  86,5  80,5  89,3  84,2  

oui 15,9  20,1  13,5  19,5  10,7  15,8  

Genre 
non 91,4  87,0  90,6  88,5  92,4  90,5  

oui 8,6  13,0  9,4  11,5  7,6  9,5  

Autre 
non 95,3  93,4  95,3  94,6  97,8  95,1  

oui 4,7  6,6  4,7  5,4  2,2  4,9  
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Tableau P 06 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire du père 

       

  

Niveau d’instruction du père 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Perception de 
l'évolution du niveau de 
vie du jeune au cours 
des 10 dernières 
années 

amélioration 44,4 46,5 56,0 39,2 45,3 

stagnation 32,6 30,6 25,5 21,3 31,6 

détérioration 21,0 21,8 18,1 32,4 21,2 

ne sait pas 2,0 1,1 0,4 7,1 1,8 

Classe sociale où le 
jeune s'identifie 

classe riche 0,7 0,9 1,2 0,0 0,7 

classe 
moyenne 

46,3 63,6 82,8 63,6 52,1 

classe pauvre 51,8 34,4 15,2 29,3 46,0 

sans avis 1,1 1,0 0,8 7,1 1,2 

Perception de 
l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 66,3 66,2 72,1 78,7 66,8 

stagnation 23,5 22,3 19,3 17,2 22,9 

Diminution 10,2 11,5 8,6 4,1 10,3 

Valeurs les plus 
importantes dans la vie 
des jeunes 

Famille 57,2 46,9 49,3 47,5 54,6 

Religion 23,8 26,1 15,6 33,3 24,1 

Travail 9,6 12,6 13,1 11,1 10,4 

Progrès du 
pays 

7,9 10,7 12 8,2 8,7 

Etudes 1,4 3,7 10 0 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux parents 

Devoir absolu 90,1 92,0 89,3 93,0 90,5 

Devoir en cas 
de besoin 

9,7 7,8 10,3 7,0 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,2 0,2 0,4 0,0 0,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux frères et sœurs 

Devoir absolu 52,9 59,0 57,7 61,9 54,6 

Devoir en cas 
de besoin 

45,1 38,8 39,5 36,1 43,4 

N’est pas un 
devoir 

2,0 2,2 2,9 2,0 2,0 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 13,3 14,4 14,8 14,2 13,6 

Devoir en cas 
de besoin 

71,9 70,8 65,1 66,7 71,2 

N’est pas un 
devoir 

14,8 14,9 20,1 19,1 15,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux personnes non 
parentes 

Devoir absolu 8,6 9,8 9,5 5,1 8,8 

Devoir en cas 
de besoin 

57,8 60,8 59,7 65,7 58,7 

N’est pas un 
devoir 

33,6 29,3 30,8 29,2 32,5 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 24,6 25,3 18,9 24,1 24,5 

stagnation 30,8 31,9 28,8 31,3 30,9 

Dégradation 44,6 42,8 52,2 44,6 44,6 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 22,3 25,3 27,6 18,2 23,1 

stagnation 35,8 36,2 31,4 36,6 35,7 

Dégradation 41,9 38,4 41,0 45,2 41,3 
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Tableau P 06 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire                      
du père (suite) 

                        

 

 

 

 

 

 
 

Niveau d’instruction du père 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du divorce 

Augmentation 58,5  66,7  75,8  68,5  61,3  

Diminution 23,9  16,3  11,9  16,2  21,6  

Stagnation 17,6  17,0  12,3  15,3  17,1  

Contribution de la 
Moudaouana dans 
l'évolution du mariage 

Augmentation 26,6  24,3  20,1  18,7  25,6  

Diminution 50,5  55,9  61,0  61,5  52,3  

Stagnation 22,9  19,8  18,9  19,8  22,0  

Contribution de la 
Moudaouana dans 
l'évolution du divorce 

Augmentation 49,7  54,4  65,5  61,4  51,7  

Diminution 30,6  26,1  20,7  27,0  29,1  

Stagnation 19,7  19,4  13,8  11,5  19,2  

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances dans la 
scolarité 

Pour 79,8 85,1 87,2 83,8 81,4 

Plus ou moins 15,7 12,3 9,5 12,1 14,6 

Contre 4,5 2,6 3,3 4,1 4,0 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances dans l'emploi 

Pour 66,4 71,9 72,9 71,5 68,0 

Plus ou moins 22,4 19,4 15,6 16,3 21,3 

Contre 11,2 8,6 11,5 12,2 10,7 

Perception (pour ou 
contre) de l'égalité des 
chances dans l'accès 
des femmes à la 
responsabilité 

Pour 58,9 65,4 61,4 64,4 60,5 

Plus ou moins 22,2 19,0 22,7 15,3 21,4 

Contre 18,9 15,6 16,0 20,3 18,1 

Démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au Maroc 

Pas de 
démocratie au 
Maroc 

4,8 5,7 4,2 7,4 5,0 

Amélioration 53,3 55,5 62,6 56,2 54,3 

Stagnation 24,8 22,6 23,2 20,9 24,2 

Dégradation 17,1 16,2 10,1 15,5 16,5 

Degrés de fierté des 
jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 91,8 89,5 91,8 89,9 91,3 

Fiers 7,0 8,1 5,8 8,1 7,2 

Non  fiers 1,2 2,4 2,5 2,0 1,5 
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Tableau P 06 : Perception des jeunes selon le niveau scolaire du père 

(suite) 
 

  

Niveau d’instruction du père 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 22,5 19,3 17,7 22,2 21,6 

oui 77,5 80,7 82,3 77,8 78,4 

Cherté de la vie 
non 16,0 17,3 18,5 20,2 16,4 

oui 84,0 82,7 81,5 79,8 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 30,3 33,9 25,1 26,3 30,7 

oui 69,7 66,1 74,9 73,7 69,3 

Diminution du revenu 
non 22,5 22,4 19,4 21,3 22,3 

oui 77,5 77,6 80,6 78,7 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 47,1 47,4 45,8 29,3 46,8 

oui 52,9 52,6 54,2 70,7 53,2 

Délinquance des 
enfants 

non 35,9 35,8 28,0 31,6 35,4 

oui 64,1 64,2 72,0 68,4 64,6 

Echec scolaire 
non 55,4 51,3 37,4 49,6 53,5 

oui 44,6 48,7 62,6 50,4 46,5 

Insécurité 
non 35,9 30,7 26,7 21,2 34,1 

oui 64,1 69,3 73,3 78,8 65,9 

Autre 
non 89,5 91,6 89,3 93,0 90,0 

oui 10,5 8,4 10,7 7,0 10,0 

Priorités des jeunes 

Réforme 
d’enseignement et de 
formation 

non 17,7 14,9 9,1 17,2 16,7 

oui 82,3 85,1 90,9 82,8 83,3 

Amélioration des   
services de santé 

non 25,0 24,1 19,4 21,2 24,4 

oui 75,0 75,9 80,6 78,8 75,6 

Offrir l'emploi et 
l'égalité des chances 
pour y accéder 

non 3,7 3,7 3,3 3,1 3,6 

oui 96,3 96,3 96,7 96,9 96,4 

Rendre disponible 
l'habitat décent 

non 19,4 18,1 18,6 10,2 18,9 

oui 80,6 81,9 81,4 89,8 81,1 

Rendre disponible les 
centres culturels, 
sportifs et de loisir 

non 37,6 31,7 23,1 25,2 35,4 

oui 62,4 68,3 76,9 74,8 64,6 

Elargissement de la 
liberté d’expression 

non 41,1 33,3 26,0 22,3 38,3 

oui 58,9 66,7 74,0 77,7 61,7 

Respect des droits de 
l’Homme 

non 30,3 24,9 16,4 15,3 28,2 

oui 69,7 75,1 83,6 84,7 71,8 

Autre 
non 91,4 91,3 90,2 88,9 91,3 

oui 8,6 8,7 9,8 11,1 8,7 
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Tableau P 06 : Perception des jeunes selon le niveau scolaire du 
père (suite) 

 

       

  

Niveau d’instruction du père 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une 
famille aisée ou riche 

non 47,0 44,7 39,1 54,4 46,3 

oui 53,0 55,3 60,9 45,6 53,7 

Avoir un niveau 
d’enseignement élevé 

non 24,2 23,8 18,5 25,2 23,8 

oui 75,8 76,2 81,5 74,8 76,2 

Sérieux et ambition 
non 21,9 20,8 17,3 20,2 21,4 

oui 78,1 79,2 82,7 79,8 78,6 

Adhésion à la 
politique 

non 74,2 74,3 68,4 75,8 74,0 

oui 25,8 25,7 31,6 24,2 26,0 

Appartenance 
ethnique ou régionale  
d’un individu 

non 85,4 82,2 76,1 78,8 84,2 

oui 14,6 17,8 23,9 21,2 15,8 

Genre 
non 91,0 90,6 84,8 83,9 90,5 

oui 9,0 9,4 15,2 16,1 9,5 

Autre 
non 95,1 95,4 94,6 93,9 95,1 

oui 4,9 4,6 5,4 6,1 4,9 
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Tableau P 07 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire          
de la mère 

       

  

Niveau d’instruction de la mère 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Perception de 
l'évolution du niveau de 
vie du jeune au cours 
des 10 dernières 
années 

amélioration 45,1 45,6 56,2 36,0 45,3 

stagnation 32,1 29,6 24,5 35,9 31,7 

détérioration 21,0 23,5 19,2 23,8 21,2 

ne sait pas 1,8 1,3 0,0 4,4 1,8 

Classe sociale où le 
jeune s'identifie 

classe riche 0,7 0,9 0,9 0,0 0,7 
classe 
moyenne 

49,0 69,0 83,4 67,4 52,0 

classe pauvre 49,2 29,0 13,9 25,3 46,1 

sans avis 1,1 1,1 1,8 7,3 1,2 

Perception de 
l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 66,5 67,9 75,4 64,3 66,8 

stagnation 23,3 20,2 15,8 29,7 22,9 

Diminution 10,2 11,9 8,7 6,0 10,3 

Valeurs les plus 
importantes dans la vie 
des jeunes 

Famille 55,8 46 48,2 41,9 54,5 

Religion 24,2 26,1 15 20,7 24,1 

Travail 9,9 13,7 9,7 17,9 10,4 

Progrès du 
pays 

8,3 9,5 16,7 15 8,7 

Etudes 1,7 4,7 10,6 4,5 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux parents 

Devoir absolu 90,3 92,0 88,6 95,5 90,5 
Devoir en cas 
de besoin 

9,6 7,5 10,5 4,5 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,1 0,4 0,9 0,0 0,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux frères et sœurs 

Devoir absolu 54,2 57,7 58,9 52,3 54,6 
Devoir en cas 
de besoin 

43,9 38,8 39,4 46,3 43,4 

N’est pas un 
devoir 

1,9 3,6 1,8 1,4 2,0 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux autres personnes 
parentes 

Devoir absolu 13,6 14,0 11,4 17,9 13,7 
Devoir en cas 
de besoin 

71,5 69,6 64,9 74,9 71,2 

N’est pas un 
devoir 

14,9 16,4 23,6 7,3 15,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise en 
charge ou l'aide fournie 
aux personnes non 
parentes 

Devoir absolu 8,8 9,8 6,1 7,4 8,8 
Devoir en cas 
de besoin 

58,3 61,2 60,5 62,8 58,7 

N’est pas un 
devoir 

32,9 29,0 33,3 29,8 32,5 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 24,8 24,3 14,1 23,9 24,5 

stagnation 31,2 30,8 24,6 29,8 31,0 

Dégradation 44,0 44,9 61,3 46,2 44,5 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 23,1 22,3 28,2 15,1 23,0 

stagnation 35,8 37,9 26,4 29,7 35,7 

Dégradation 41,1 39,8 45,5 55,2 41,3 
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Tableau P 07 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire          
de la mère (suite) 

 

Niveau d’instruction de la  mère 

Sans 
niveau 

Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du 
divorce 

Augmentation 59,2 72,0 82,8 69,2 61,2 

Diminution 23,2 12,8 7,2 13,7 21,7 

Stagnation 17,6 15,2 10,0 17,1 17,2 

Contribution de la 
Moudaouana 
dans l'évolution 
du mariage 

Augmentation 26,1 22,7 20,5 29,3 25,7 

Diminution 51,2 59,4 60,9 55,4 52,3 

Stagnation 22,7 17,9 18,6 15,4 22,0 

Contribution de la 
Moudaouana 
dans l'évolution 
du divorce 

Augmentation 50,2 60,0 68,2 64,7 51,8 

Diminution 30,1 24,4 15,9 23,0 29,1 

Stagnation 19,7 15,6 15,9 12,3 19,1 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'égalité des 
chances dans la 
scolarité 

Pour 80,5 84,4 91,2 89,4 81,3 

Plus ou moins 15,3 12,7 4,4 9,0 14,7 

Contre 4,2 2,9 4,4 1,6 4,0 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'égalité des 
chances dans 
l'emploi 

Pour 67,0 72,5 74,6 77,4 67,9 

Plus ou moins 21,7 21,3 12,3 18,2 21,4 

Contre 11,3 6,2 13,1 4,5 10,7 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'égalité des 
chances dans 
l'accès des 
femmes à la 
responsabilité 

Pour 59,8 62,2 65,8 74,4 60,4 

Plus ou moins 21,8 19,2 21,1 15,1 21,4 

Contre 18,4 18,7 13,1 10,5 18,2 

Démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au 
Maroc 

Pas de 
démocratie au 
Maroc 

4,7 7,9 4,6 4,7 5,0 

Amélioration 53,9 53,5 63,9 64,2 54,3 

Stagnation 24,4 23,8 21,3 18,7 24,2 

Dégradation 17,0 14,8 10,2 12,4 16,5 

Degrés de fierté 
des jeunes de 
leur marocanité 

Très fiers 91,6 89,6 89,5 91,0 91,3 

Fiers 7,1 8,6 6,2 7,5 7,2 

Non  fiers 1,4 1,8 4,3 1,5 1,5 
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Tableau P 07 : Perceptions des jeunes selon le niveau scolaire          
de la mère (suite) 

 

Niveau d’instruction de la mère 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 21,9 19,2 22,8 20,6 21,7 

oui 78,1 80,8 77,2 79,4 78,3 

Cherté de la vie 
non 16,6 16,2 14,9 5,9 16,4 

oui 83,4 83,8 85,1 94,1 83,6 

Maladies ou 
invalidité 

non 30,8 31,4 27,1 28,4 30,7 

oui 69,2 68,6 72,9 71,6 69,3 

Diminution du 
revenu 

non 22,6 20,2 22,8 21,1 22,3 

oui 77,4 79,8 77,2 78,9 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 47,0 46,7 43,0 46,2 46,9 

oui 53,0 53,3 57,0 53,8 53,1 

Délinquance des 
enfants 

non 35,5 35,9 27,2 40,4 35,4 

oui 64,5 64,1 72,8 59,6 64,6 

Echec scolaire 
non 54,7 48,2 35,9 53,6 53,6 

oui 45,3 51,8 64,1 46,4 46,4 

Insécurité 
non 35,1 31,6 22,8 17,7 34,2 

oui 64,9 68,4 77,2 82,3 65,8 

Autre 
non 89,7 91,9 90,4 89,5 90,0 

oui 10,3 8,1 9,6 10,5 10,0 

Priorités des jeunes 

Réforme 
d’enseignement et 
de formation 

non 17,4 13,7 5,3 11,9 16,7 

oui 82,6 86,3 94,7 88,1 83,3 

Amélioration des  
services de santé 

non 24,9 23,9 17,6 16,3 24,5 

oui 75,1 76,1 82,4 83,7 75,5 

Offrir l'emploi et 
l'égalité des chances 
pour y accéder 

non 3,9 1,5 1,7 4,6 3,6 

oui 96,1 98,5 98,3 95,4 96,4 

Rendre disponible 
l'habitat décent 

non 19,2 16,6 20,2 16,5 18,9 

oui 80,8 83,4 79,8 83,5 81,1 

Rendre disponible 
les centres culturels, 
sportifs et de loisir 

non 36,7 30,6 16,7 20,8 35,4 

oui 63,3 69,4 83,3 79,2 64,6 

Elargissement de la 
liberté d’expression 

non 39,8 30,6 27,2 25,5 38,4 

oui 60,2 69,4 72,8 74,5 61,6 

Respect des droits 
de l’Homme 

non 29,6 21,0 13,1 19,4 28,3 

oui 70,4 79,0 86,9 80,6 71,7 

Autre 
non 91,2 91,4 93,0 89,6 91,2 

oui 8,8 8,6 7,0 10,4 8,8 
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Tableau P 07 : Perception des jeunes selon le niveau scolaire 
                         de la mère (suite) 
 

 

Niveau d’instruction de la mère 
Sans 

niveau 
Niveau 
moyen 

Niveau 
supérieur 

autre Total 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une 
famille aisée ou riche 

non 47,0 40,8 41,2 52,2 46,3 

oui 53,0 59,2 58,8 47,8 53,7 

Avoir un niveau 
d’enseignement élevé 

non 24,0 22,8 23,7 22,3 23,8 

oui 76,0 77,2 76,3 77,7 76,2 

Sérieux et ambition 
non 21,4 22,1 18,4 22,5 21,4 

oui 78,6 77,9 81,6 77,5 78,6 

Adhésion à la 
politique 

non 74,2 73,5 69,3 70,2 73,9 

oui 25,8 26,5 30,7 29,8 26,1 

Appartenance 
ethnique ou régionale 
ethnique d’un individu 

non 85,1 77,9 78,1 79,2 84,2 

oui 14,9 22,1 21,9 20,8 15,8 

Genre 
non 90,9 88,5 83,4 86,6 90,5 

oui 9,1 11,5 16,6 13,4 9,5 

Autre 
non 95,1 95,4 94,7 94,1 95,1 

oui 4,9 4,6 5,3 5,9 4,9 
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Tableau P 08: Perceptions des jeunes selon la Classe sociale 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Perception de 
l'évolution du niveau 
de vie du jeune au 
cours des 10 
dernières années 

amélioration 51,2 57,8 31,7 23,7 45,3 

stagnation 28,7 27,4 36,5 30,6 31,6 

détérioration 17,3 13,6 30,0 16,9 21,2 

ne sait pas 2,9 1,2 1,8 28,8 1,8 

Perception de 
l'évolution des 
inégalités sociales 

Augmentation 54,6 66,2 67,8 66,1 66,8 

stagnation 22,7 23,0 22,7 27,2 22,9 

Diminution 22,7 10,8 9,5 6,7 10,3 

Valeurs les plus 
importantes dans la 
vie des jeunes 

Famille 48,7 52,7 56,7 55,9 54,6 

Religion 22,7 25,9 21,9 25,6 24,1 

Travail 22,8 9,3 11,6 9,9 10,4 

Progrès du 
pays 

2,9 9,4 8,1 6,8 8,7 

Etudes 2,9 2,8 1,7 1,7 2,3 

Perceptions sur la solidarité et l'entraide 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise 
en charge ou l'aide 
fournie aux parents 

Devoir absolu 88,4 90,5 90,6 86,4 90,5 

Devoir en cas 
de besoin 

11,6 9,2 9,2 13,6 9,3 

N’est pas un 
devoir 

0,0 0,2 0,1 0,0 0,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise 
en charge ou l'aide 
fournie aux frères et 
sœurs 

Devoir absolu 51,6 55,0 54,1 54,2 54,6 

Devoir en cas 
de besoin 

48,4 42,7 44,2 40,8 43,4 

N’est pas un 
devoir 

0,0 2,3 1,7 5,0 2,0 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise 
en charge ou l'aide 
fournie aux autres 
personnes parentes 

Devoir absolu 20,1 12,4 14,9 15,3 13,6 

Devoir en cas 
de besoin 

56,9 73,1 69,5 62,6 71,2 

N’est pas un 
devoir 

22,9 14,5 15,6 22,1 15,2 

Perception du jeune 
vis-à-vis de la prise 
en charge ou l'aide 
fournie aux personnes 
non parentes 

Devoir absolu 17,2 8,3 9,2 10,1 8,8 

Devoir en cas 
de besoin 

40,1 60,5 56,8 61,1 58,7 

N’est pas un 
devoir 

42,7 31,1 34,0 28,8 32,5 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité familiale 

Amélioration 37,1 25,2 23,4 23,6 24,5 

stagnation 28,3 31,0 30,8 34,2 30,9 

Dégradation 34,5 43,8 45,8 42,2 44,6 

Perception de 
l'évolution de la 
solidarité nationale 

Amélioration 31,2 24,4 21,5 21,9 23,1 

stagnation 22,7 35,4 36,2 34,1 35,7 

Dégradation 46,2 40,2 42,3 44,0 41,3 
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Tableau P 08 : Perceptions des jeunes selon la Classe sociale (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Perceptions sur le mariage et le divorce 

Perception de 
l'évolution du 
phénomène du 
divorce 
  

Augmentation 54,6 63,4 59,1 53,6 61,3 

Diminution 22,6 19,7 23,7 24,9 21,6 

Stagnation 22,8 16,9 17,2 21,5 17,1 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du 
mariage 

Augmentation 25,1 25,2 26,0 30,1 25,6 

Diminution 46,7 53,3 51,2 57,6 52,3 

Stagnation 28,1 21,6 22,7 12,2 22,0 

Contribution de la 
Moudawana dans 
l'évolution du 
divorce 

Augmentation 42,5 52,2 51,3 51,9 51,7 

Diminution 21,5 28,7 29,6 30,9 29,1 

Stagnation 36,0 19,0 19,1 17,2 19,2 

Perceptions relatives au genre 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'égalité des 
chances  entre 
femmes et 
hommes dans la 
scolarité 

Pour 77,2 83,6 78,9 81,3 81,4 

Plus ou moins 17,1 13,4 16,0 13,5 14,6 

Contre 5,6 3,1 5,0 5,2 4,0 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'égalité des 
chances entre 
femmes et 
hommes dans 
l'emploi 

Pour 69,0 68,9 66,9 69,5 68,0 

Plus ou moins 19,6 21,8 20,9 20,3 21,3 

Contre 11,4 9,3 12,2 10,3 10,7 

Perception (pour 
ou contre) de 
l'accès des 
femmes à la 
responsabilité 

Pour 60,5 61,7 59,2 55,8 60,5 

Plus ou moins 11,6 21,1 21,8 27,2 21,4 

Contre 27,9 17,2 19,0 17,0 18,1 

Démocratie et fierté d'être marocain 

Perception de 
l'évolution de la 
démocratie au 
Maroc 

Pas de 
démocratie au 
Maroc 

0,0 4,0 6,2 3,8 5,0 

Amélioration 43,7 59,0 49,1 54,4 54,3 

Stagnation 25,0 22,0 26,5 28,6 24,2 

Dégradation 31,3 15,0 18,1 13,2 16,5 

Degrés de fierté 
des jeunes de leur 
marocanité 

Très fiers 80,3 92,1 90,7 88,2 91,3 

Fiers 11,2 6,9 7,4 10,1 7,2 

Non  fiers 8,5 1,0 1,9 1,7 1,5 
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Tableau P 08:Perceptions des jeunes selon la Classe sociale  (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Inquiétudes vis-à-vis de l'avenir 

Chômage 
non 34,4 24,4 18,2 23,7 21,6 

oui 65,6 75,6 81,8 76,3 78,4 

Cherté de la vie 
non 17,0 19,4 12,9 22,1 16,4 

oui 83,0 80,6 87,1 77,9 83,6 

Maladies ou invalidité 
non 42,8 30,9 30,3 30,4 30,7 

oui 57,2 69,1 69,7 69,6 69,3 

Diminution du revenu 
non 20,0 24,9 19,3 25,3 22,3 

oui 80,0 75,1 80,7 74,7 77,7 

Problèmes familiaux 
compliqués 

non 45,7 45,0 48,7 45,6 46,8 

oui 54,3 55,0 51,3 54,4 53,2 

Délinquance des enfants 
non 40,1 33,1 38,1 32,3 35,4 

oui 59,9 66,9 61,9 67,7 64,6 

Echec scolaire 
non 59,9 50,1 57,1 59,2 53,5 

oui 40,1 49,9 42,9 40,8 46,5 

Insécurité 
non 31,5 32,4 36,0 35,7 34,1 

oui 68,5 67,6 64,0 64,3 65,9 

Autre 
non 85,6 90,0 90,3 81,3 90,0 

oui 14,4 10,0 9,7 18,7 10,0 

Priorités des jeunes  

Réforme d’enseignement 
et de formation 

non 17,1 16,3 17,2 11,8 16,7 

oui 82,9 83,7 82,8 88,2 83,3 

Amélioration des  
services de santé 

non 28,7 25,0 23,9 20,1 24,4 

oui 71,3 75,0 76,1 79,9 75,6 

Offrir l'emploi et l'égalité 
des chances pour y 
accéder 

non 5,8 4,1 3,0 5,2 3,6 

oui 94,2 95,9 97,0 94,8 96,4 

Rendre disponible 
l'habitat décent 

non 22,8 20,5 17,1 15,2 18,9 

oui 77,2 79,5 82,9 84,8 81,1 

Rendre disponible les 
centres culturels, sportifs 
et de loisir 

non 45,6 32,4 38,6 32,0 35,4 

oui 54,4 67,6 61,4 68,0 64,6 

Elargissement de la 
liberté d’expression 

non 42,6 35,5 41,4 37,1 38,3 

oui 57,4 64,5 58,6 62,9 61,7 

Respect des droits de 
l’Homme 

non 31,3 26,4 30,3 21,8 28,2 

oui 68,7 73,6 69,7 78,2 71,8 

Autre 
non 88,6 91,9 90,6 89,7 91,3 

oui 11,4 8,1 9,4 10,3 8,7 
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Tableau P 08 : Perceptions des jeunes selon la Classe sociale  (suite) 

 

Classe sociale où le jeune s'identifie 

classe 
riche 

classe 
moyenne 

classe 
pauvre 

sans 
avis 

Ensemble 

Facteurs d'ascension sociale 

Appartenir à une 
famille aisée ou riche 

non 51,0 49,4 42,8 40,3 46,3 

oui 49,0 50,6 57,2 59,7 53,7 

Avoir un niveau 
d’enseignement élevé 

non 33,8 23,5 23,9 28,8 23,8 

oui 66,2 76,5 76,1 71,2 76,2 

Sérieux et ambition 
non 25,8 21,1 21,8 16,9 21,4 

oui 74,2 78,9 78,2 83,1 78,6 

Adhésion à la 
politique 

non 74,2 74,4 73,3 81,5 74,0 

oui 25,8 25,6 26,7 18,5 26,0 

Appartenance 
ethnique ou régionale 
d’un individu 

non 85,5 82,1 86,6 81,3 84,2 

oui 14,5 17,9 13,4 18,7 15,8 

Genre 
non 88,5 89,3 91,8 91,3 90,5 

oui 8,4 8,4 13,0 9,9 9,5 

Autre 
non 95,2 95,1 94,8 97,9 95,1 

oui 4,8 4,9 5,2 2,1 4,9 
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Annexes méthodologiques 
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Aspects méthodologiques de l’enquête 

nationale sur les jeunes 2011 

 

 

1. Objectifs de l’enquête nationale sur les jeunes 2011 

Les principaux objectifs de l’enquête consistent à appréhender, auprès des 

jeunes marocains âgés de 18 à 44 ans: 

 Les différents problèmes rencontrés dans leur vie (active, éducative, 

sociale…) ; 

 La confiance des jeunes en l’avenir et  dans les institutions 

nationales ;  

 Leur participation dans la vie politique et sociale ; 

 Leurs besoins, attentes et inquiétudes.  

 Leurs perceptions des réalités sociales. 

 

2 .   Echantillonnage  

L’enquête a porté sur  un échantillon de 5000 ménages jeunes qui ont été 

sélectionnés à partir de l’échantillon de l’enquête nationale sur l’emploi 

relatif au quatrième trimestre de 2010. Cet échantillon est conçu selon un 

plan de sondage de type stratifié à trois degrés :  

 Premier degré : tirage de 403 Unités Primaires (UP) de l’échantillon 

maître  

 Deuxième degré : tirage d’un échantillon de ménages par UP  

 Troisième degré : tirage d’un jeune âgé de 18 à 44 ans par ménage. 

Pour le tirage de l’échantillon de l’enquête, cinq variables auxiliaires  ont 

été retenues pour assurer une bonne représentativité des différentes 

catégories des jeunes, il s’agit de : 

 Le milieu (urbain, rural) 

 Le sexe (masculin, féminin) 

 La classe d’âge (18-34 ans, 35-44 ans) 

 Le niveau scolaire (sans niveau, niveau moyen, niveau supérieur) 

 Le type d’activité (inactif, actif occupé, chômeur) 
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3. Thèmes abordés  

Le questionnaire de l’enquête aborde plusieurs aspects touchant 

principalement : 

 Les principales caractéristiques démographiques et socio-

économiques du jeune enquêté ; 

 Comportements des jeunes vis-à-vis des situations données (au 

sein du ménage, dans les lieux publics, à l’école, lieu de travail…) ; 

 Facteurs susceptibles d’influencer les comportements des jeunes 

(informations sur les parents, sur l’environnement interne et 

externe..) ; 

 Centres d’intérêt des jeunes (loisirs, culture, bénévolats, vie 

associative…) ; 

 Attentes, aspirations et inquiétudes des jeunes ; 

 Confiance des jeunes dans les institutions ;  

 Solidarité familiale. 

 

4. Organisation de la collecte  

L’opération de collecte des données sur le terrain s’est déroulée du 21 

mars au 10 avril 2011. Elle a mobilisé 15 superviseurs, 100 enquêteurs, 53 

véhicules et 53 chauffeurs. 

 

 
Les moyens humains et matériels mobilisés pour l’enquête 

Région Superviseur Enquêteur Véhicule 

  Laayoune- Boujdour-Sakia El Hamra 1 2 2 

Guelmim-Essemara 1 2 2 

Souss-Massa-Draâ 1 10 5 

El Gharb-Chrarda- Beni Hssen 1 6 3 

Chaouia-Ouardigha 1 6 3 

Marrakech-Tensift-Al Haouz 1 12 5 

Oriental 1 8 4 

Grand Casablanca 1 12 5 

Rabat-Salé-Zemmour-Zaer 1 6 3 

 Doukkala-Abda 1 6 3 

Tadla-Azilal 1 4 3 

Meknès-Tafilalet 1 8 4 

Fès-Boulemane 1 4 3 

Taza-Al Hoceima-Taounate 1 6 4 

Tanger-Tétouan 1 8 4 

Total 15 100 53 
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